
Κοπή βασιλόπιτας Οργανώσεων, σχολείων, 

Κοινοτήτων της Ομογένειας της Αγγλίας

ΣΕΛΙΔΕΣ 9, 10, 11, 14, 15

Πάνω από 140 δισ. λίρες τον χρόνο

στοιχίζει το Brexit στη Βρετανία
n ΟΙ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΣΕ ΕΚΘΕΣΗ ΤΗΣ CAMBRIDGE

ECONPMETRICS
ΣΕΛΙΔΑ 3

Η επέτειος του ενωτικού δημοψηφίσματος

στην Κύπρο στις 15 Ιανουαρίου 1950 
n ΦΛΟΓΕΡΗ ΟΜΙΛΙΑ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ

n ΑΡΘΡΟ ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΥΛΛΟΥΡΗ 
ΣΕΛΙΔΑ 12

Πρώτη η Ελλάδα, έκτη η Κύπρος

στην 

αναζήτηση

ταξιδιών 

από τους

Βρετανούς
ΣΕΛΙΔΑ 3
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Ισλαμική σύγχυση, Iron Dome
και άρματα Merkava, Ενιαίος

Αμυντικός χώρος

ΠΑΡΑΣΙΤΑ: «Εν να μας παντρέψουν 

με άδρωπο», οι Χούθι 

και οι υπερασπιστές τους
ΣΕΛΙΔΑ 4

PROPERTIES URGENTLY REQUIRED
from studios to three bedroom houses

Ρ Ι Π Ε Σ

ΣΤΟ ΝΤΑΒΟΣ Ο ΕΛΛΗΝΑΣ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΦΟΡΟΥΜ

Διεθνής 
εκστρατεία 
Μητσοτάκη 

για επενδύσεις 
στην Ελλάδα

ΣΕΛΙΔΑ 16

ΕΝ ΟΨΕΙ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ

ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΤΟ 2026

Ανέλαβε ως 
υφυπουργός
Ευρώπης της

Κύπρου η 
Μαριλένα Ραουνά

ΣΕΛΙΔΑ 8

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΗ ΓΙΑ ΤΟΝ Ρ. ΣΟΥΝΑΚ Η ΜΕΓΑΛΗ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ 

ΤΗΣ YOUGOV ΠΟΥ ΔΗΜΟΣΙΕΥΘΗΚΕ ΣΤΗΝ TELEGRAPH

Το Συντηρητικό Κόμμα χάνει 200
βουλευτές στις επόμενες εκλογές
n Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ ΨΗΦΟΦΟΡΩΝ

ΚΥΒΕΡΝΩΝΤΟΣ ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΣΤΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ ΑΠΟ
ΤΟ 1906

n ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΤΑ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΑ «ΘΥΜΑΤΑ» 
ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ JEREMY HUNT, PENNY MORDAUNT,
GRANT SHAPPS ΚΑΙ Ο ΦΙΛΟΤΟΥΡΚΟΣ IAIN 
DUNCAN SMITH

n ΔΕΝ… ΑΝΗΣΥΧΕΙ Ο ΣΟΥΝΑΚ ΚΑΙ ΔΗΛΩΝΕΙ: 
«Η ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ ΓΙΝΕΤΑΙ 
ΣΤΗΝ ΚΑΛΠΗ»

ΣΕΛΙΔΑ 2

ΔΙΠΛΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΣΤΙΣ 9 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024

Κάλπες στη Βρετανία για τις 
Ευρωεκλογές της Κύπρου

n ΜΕΧΡΙ 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ Η ΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ ΤΟΥ

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΨΗΦΟΥ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ

n ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΣΕΛΙΔΑ 5



Σ
αρωτική ήττα, μεγαλύτερη από εκείνη του

1997 επί Τζων Μέιτζορ, προβλέπεται ότι θα

υποστεί το κυβερνών Συντηρητικό Κόμμα με

αρχηγό τον Ρίσι Σούνακ στις επόμενες Γενικές

Εκλογές της Βρετανίας, οι οποίες αναμένεται

να διεξαχθούν το προσεχές φθινόπωρο (μάλ-

λον στις 14 Νοεμβρίου 2024). Ο Πρωθυπουρ-

γός… καθησυχάζει τους κομματικούς του, λέγον-

τας ότι πραγματική δημοσκόπηση είναι η κάλ-

πη…

Σύμφωνα με πρόσφατη δημοσκόπηση της έγκρ-

ιτης εταιρείας YouGov, τη μεγαλύτερη ως τώρα με

δείγμα 14 χιλιάδων ατόμων, οι Συντηρητικοί, όπως

έχουν σήμερα τα πράγματα, φαίνεται να χάνουν

μέχρι και 200 βουλευτές (για την ακρίβεια 196) προς

όφελος του αντιπολιτευόμενου Εργατικού Κόμμα-

τος, το οποίο είναι πολύ πιθανόν να κερδίσει πλειο-

ψηφία 120 εδρών στο επόμενο Βρετανικό Κοινο-

βούλιο. Αν συμβεί αυτό, υπολογίζεται ότι ο Κίαρ

Στάρμερ θα παραμείνει στην εξουσία για 10 χρό-

νια διότι, όπως εκτιμάται, συνήθως κυβερνών κόμμα

με τόση μεγάλη πλειοψηφία κερδίζει και δεύτερη

συνεχόμενη θητεία. 

Οι Εργατικοί αναμένεται να εκλέξουν 385

έδρες στο Κοινοβούλιο, ενώ οι Συντηρητικοί

θα διατηρήσουν μόλις 169 χάνοντας περισσό-

τερες έδρες από όσες είχαν χάσει το 1997.

Αν αυτό επαληθευτεί, θα πρόκειται για μια μετα-

κίνηση 11,5% προς τους Εργατικούς, τη μεγαλύτε-

ρη απώλεια υποστήριξης κυβερνώντος κόμματος

που έχει καταγραφεί από το 1906, παρατηρεί η

εφημερίδα.

Η ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ

Οι 14.000 ψηφοφόροι που απάντησαν στη δημο-

σκόπηση της YouGov αντιπροσωπεύουν περίπου

επταπλάσιο από τον συνήθη αριθμό ερωτηθέντων

σε δημοσκοπήσεις της εταιρείας.

Η έρευνα, χρησιμοποιώντας τη μέθοδο πολ-

υεπίπεδης παλινδρόμησης και μεταστρωματο-

ποίησης (MRP), ανατέθηκε από μια ομάδα δωρη-

τών των Συντηρητικών που συνεργάζονται με τον

πρώην διαπραγματευτή του Brexit Λόρδο Ντέι-

βιντ Φροστ.

Η τεχνική MRP είναι ένας τρόπος παραγωγής

εκτιμήσεων γνώμης και στάσεων για μικρές, καθο-

ρισμένες γεωγραφικές περιοχές, όπως οι κοινο-

βουλευτικές εκλογικές περιφέρειες.

Ο Λόρδος Φροστ δήλωσε: «Αυτές οι δημοσκο-

πήσεις του MRP έχουν τεράστια δείγματα και μας

δίνουν λεπτομερή δεδομένα σε επίπεδο εκλογικής

περιφέρειας. Έχουν ιστορικό ακρίβειας. Χρησιμο-

ποιήθηκε η ίδια επιτυχής μέθοδος και για τις προβ-

λέψεις των εκλογών του 2017 και του 2019».

Η δημοσκόπηση δείχνει ότι οι Φιλελεύθεροι

Δημοκράτες θα κερδίσουν 48 έδρες – όπως

περίπου και το 1997 – καθιστώντας τους το τρίτο

μεγαλύτερο κόμμα για άλλη μια φορά. Το Εθνικό

Κόμμα Σκωτίας (SNP) αναμένεται να χάσει τη μισή

του δύναμη και να περιοριστεί στις 25 έδρες.

Οι Πράσινοι αναμένεται να κρατήσουν την έδρα

τους στο Brighton Pavilion, χωρίς να σημειώσουν

περαιτέρω κέρδη. Όμως, διεκδικούν με αξιώσεις

την έδρα στο Bristol Central με 38% έναντι 40%

των Εργατικών, σύμφωνα με το μοντέλο YouGov.

Το Reform UK (Μεταρρυθμιστικό Κόμμα) που

συνδέεται με τον Νάιτζελ Φαράζ δεν θα καταφέ-

ρει να κερδίσει καμία έδρα, όπως δεν κέρδισαν το

Κόμμα του Brexit το 2019 και το UKIP το 2017.

Όμως, η παρουσία του Reform UK εκτιμάται ότι θα

κοστίσει τελικά στους Συντηρητικούς 96 έδρες. 

Εν τω μεταξύ, ο Νάιτζελ Φαράζ δήλωσε ότι «εξε-

τάζει σοβαρά» επιστροφή στην πρώτη γραμ-

μή της πολιτικής, αφού μια έρευνα, από το Survation,

έδειξε ότι θα μπορούσε κάλλιστα να κερδίσει μια

έδρα όταν η Βρετανία πάει στις κάλπες.

ΥΠΟΥΡΓΟΙ ΣΤΑ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΑ

«ΘΥΜΑΤΑ»

Με βάση τη δημοσκόπηση, τουλάχιστον 11 υπουρ-

γοί του νυν Υπουργικού Συμβουλίου θα χάσουν

την έδρα τους, συμπεριλαμβανομένου του υπουρ-

γού Οικονομικών Τζέρεμι Χαντ. Η εκλογική περ-

ιφέρεια του κ. Χαντ, το νοτιοδυτικό Σάρεϊ, θα κερ-

δηθεί από τους Φιλελεύθερους Δημοκράτες, σύμφω-

να με τη δημοσκόπηση. Αν αυτό συμβεί, ο κ. Χαντ

θα είναι ο πρώτος Βρετανός υπουργός Οικονο-

μικών που δεν καταφέρνει να επανεκλεγεί στο Κοι-

νοβούλιο.

Άλλη υπουργός, της οποίας η έδρα είναι πολύ

επισφαλής και προβλέπεται να απωλεσθεί είναι η

αρχηγός της κυβερνητικής πλειοψηφίας στο Κοι-

νοβούλιο (περίπου σαν Κοινοβουλευτικός Εκπρό-

σωπος που συμμετέχει και στο Υπουργικό) Penny

Mordaunt. Η εκλογική της περιφέρεια Portsmouth

North θα πάει στους Εργατικούς, που επιδιώκουν

ένα 26% για να τα καταφέρουν. 

Ο υπουργός Αμύνης, Grant Shapps, θα περίμε-

νε να βρίσκεται σε ασφαλή θέση έχοντας διατελέ-

σει βουλευτής του Welwyn Hatfield από το 2005.

Ωστόσο, η δημοσκόπηση του YouGov προβλέπει

ότι θα χάσει από τους Εργατικούς, οι οποίοι θα

συγκεντρώσουν το 40% των ψήφων.

Ανάμεσα στα θύματα προβλέπεται ότι θα είναι

και η Γενική Εισαγγελέας Victoria Prentis, όπως

και ο μέγας φιλότουρκος και υποστηρικτής της

διχοτόμησης της Κύπρου, πρώην υπουργός και

αρχηγός του Συντηρητικού Κόμματος, Iain Duncasn

Smith.

ΔΕΝ ΑΝΗΣΥΧΕΙ Ο ΣΟΥΝΑΚ,

«ΕΧΟΥΜΕ ΣΧΕΔΙΟ», ΛΕΕΙ Ο

SHAPPS…

Ο πρωθυπουργός Ρίσι Σούνακ προσπαθεί να

υποβαθμίσει τις δημοσκοπήσεις που υποδηλώνουν

ότι οι Συντηρητικοί βρίσκονται σε πορεία για μια

ήττα τύπου 1997 στις επόμενες γενικές εκλογές.

Μιλώντας στο Έσσεξ, ο κ. Σούνακ επέμεινε ότι

η μόνη δημοσκόπηση που έχει σημασία «είναι αυτή

της κάλπης».

Ο πρωθυπουργός δήλωσε στους τηλεοπτικούς

σταθμούς: «Υπήρξαν πολλές δημοσκοπήσεις τον

τελευταίο χρόνο, θα υπάρξουν εκατοντάδες πε-

ρισσότερες. Η επιλογή σε αυτές τις εκλογές είναι

σαφής, είναι η πιστή εφαρμογή του σχεδίου μας

που λειτουργεί, που φέρνει αλλαγή για τους ανθ-

ρώπους, διασφαλίζοντας ότι μπορούν να έχουν

ηρεμία, ότι υπάρχει ένα λαμπρότερο μέλλον για τα

παιδιά τους και μπορούμε να επαναφέρουμε την

υπερηφάνεια για τη χώρα μας».

Επαναλαμβάνοντας τις τελευταίες επιθέσεις στον

σερ Κιρ Στάρμερ, είπε ότι η επιλογή που αντιμε-

τωπίζουν οι ψηφοφόροι είναι το σχέδιο των Τόρις

ή η «επιστροφή στο σημείο μηδέν» με τους Εργα-

τικούς.

Εν τω μεταξύ, ο υπουργός Αμύνης Γκραντ Σιαπς,

ερωτηθείς σχετικά με την τελευταία πρόβλεψη για

βαριά εκλογική ήττα, απάντησε ότι το κόμμα του

έχει… σχέδιο για να κερδίσει τους ψηφοφόρους.

«Έχουμε σχέδιο, το επεξεργαζόμαστε. Οι πολίτες

θα αρχίσουν να βλέπουν τα οφέλη του. Αυτός είναι

ο λόγος που θα περιμένουμε μέχρι τις εκλογές, αντί

να βασιζόμαστε στις δημοσκοπήσεις», δήλωσε.

Και συνέχισε: «Στην πραγματικότητα, έχουμε ένα

σχέδιο και αυτό το σχέδιο αρχίζει να λειτουργεί – ο

πληθωρισμός μειώνεται, ο αριθμός των μικρών

σκαφών με τους παράνομους μετανάστες μειώνε-

ται κατά περισσότερο από το ένα τρίτο. Έχουμε,

λοιπόν, ένα σχέδιο πάνω στο οποίο δουλεύουμε».

Ερωτηθείς αν οι Συντηρητικοί θα μπορούσαν να

ανατρέψουν τις τρέχουσες δημοσκοπήσεις, ο κ.

Σιαπς απάντησε: «Απολύτως. Κοιτάξτε, ο λόγος

που νομίζω ότι μπορούμε να το αντιστρέψουμε είναι,

επειδή τουλάχιστον οι άνθρωποι γνωρίζουν ότι έχου-

με ένα σχέδιο και εργαζόμαστε προς αυτό. Δεν

υπάρχει σχέδιο υπό τους Εργατικούς».

Ο Λόρδος Φροστ, έχει άλλη άποψη: «Αυτή η

δημοσκόπηση δείχνει ότι θα χάσουμε και θα

χάσουμε άσχημα, εκτός αν κάνουμε κάτι γι’

αυτό. Μόνο ένας τρόπος υπάρχει, Πρέπει να

είναι πιο σκληρή η αντιμετώπιση της μετανά-

στευσης, να αντιστρέψουμε τις εξουθενωτικές

αυξήσεις στη φορολογία, να τερματίσουμε τον

φόρο ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στο ενερ-

γειακό κόστος – και πολλά άλλα».

Η αλλαγή συνόρων των 

εκλογικών περιφερειών και πώς

επηρεάζεται το αποτέλεσμα

Οι Εργατικοί θα χρειαστούν μια μεταστροφή/ρεκόρ

ψηφοφόρων προς αυτούς για να κερδίσουν την

πλειοψηφία στις γενικές εκλογές του 2024, λόγω

των μεγάλων αλλαγών συνόρων που έγιναν στις

εκλογικές περιφέρειες της χώρας. 

Σύμφωνα με έρευνα που διεξήχθη πρόσφατα,

ο σερ Κίαρ Στάρμερ θα πρέπει να επιτύχει μια ροή

(swing) ψηφοφόρων από τους Συντηρητικούς της

τάξεως του 12,7% για να γίνει πρωθυπουργός –

ποσοστό μεγαλύτερο από το 10,2% που κατάφε-

ρε ο Τόνυ Μπλέαρ στη σαρωτική νίκη του το 1997.

Και αυτό λόγω των αλλαγών στις περιφέρειες, οι

πρώτες που έγιναν από το 2010.

Οι νέες κοινοβουλευτικές περιφέρειες καταρτ-

ίστηκαν από τις μόνιμες και ανεξάρτητες «Επιτρο-

πές Συνόρων». Μόνο το 12% από τις 650 περιφέ-

ρειες έμειναν ανέγγιχτες. 

Με βάση τις αλλαγές, που κριτήριο είναι η κάθε

περιφέρεια να έχει περίπου ίσο αριθμό ψηφοφόρ-

ων, η Αγγλία διαθέτει 543 έδρες, αύξηση κατά 10.

Η Ουαλία θα έχει 32 έδρες, μείωση κατά οκτώ. Η

Σκωτία θα έχει 57, δύο λιγότερες, ενώ η Βόρειος

Ιρλανδία παραμένει αμετάβλητη με 18 έδρες.

Οι αλλαγές των συνόρων δίνουν στους Συντηρη-

τικούς μια μέτρια ώθηση, σύμφωνα με ανάλυση

των κορυφαίων καθηγητών Colin Rallings και

Michael Thrasher, οι οποίοι έβγαλαν πλασματικά

εκλογικά αποτελέσματα, εάν οι τελευταίες γενικές

εκλογές του 2019 είχαν διεξαχθεί στις νέες εκλογι-

κές περιφέρειες.

Υποστήριξαν ότι με βάση τη συνολική θεωρητι-

κή άσκησή τους, οι Συντηρητικοί θα υπερασπι-

στούν μια πλασματική πλειοψηφία 94 εδρών στις

επόμενες γενικές εκλογές, σε σύγκριση με την πλει-

οψηφία των 80 που πέτυχαν στην πραγματικό-

τητα το 2019.

Παρά τη μείωση του αριθμού των εδρών στη

Σκωτία, το SNP παραμένει στις 48 έδρες, δεν

υπάρχει καμία αλλαγή στη Βόρεια Ιρλανδία, με το

DUP σε οκτώ, το Σιν Φέιν στις επτά, το SDLP σε

δύο και τη Συμμαχία σε μία.

Οι Συντηρητικοί κέρδισαν 365 έδρες στις πρόω-

ρες εκλογές του Δεκεμβρίου του 2019, με τους

Εργατικούς του Τζέρεμι Κόρμπιν στις 203, δίνον-

τας τότε στον Μπόρις Τζόνσον πλειοψηφία 80

εδρών και διαφορά από τους Εργατικούς 162 βου-

λευτών.

Τώρα ο αριθμός των Συντηρητικών βουλευτών

έχει μειωθεί σε 349, λόγω των αναπληρωματικών

εκλογών. Άλλες δύο αναπληρωματικές εκλογές θα

γίνουν τον επόμενο μήνα, που αναμένεται ότι οι

Συντηρητικοί να τις χάσουν παταγωδώς. 
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Το Συντηρητικό Κόμμα
χάνει 200 βουλευτές στις

επόμενες εκλογές
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Η
Αστυνομία και οι τοπικές Αρχές δεν κατόρθω-

σαν να προστατεύσουν δεκάδες παιδιά, θύμα-

τα επί σειρά ετών εγκληματικού δικτύου εκμετάλ-

λευσης ανηλίκων στην βόρεια Αγγλία, καταγγέλλει

ανεξάρτητη έκθεση που δημοσιεύθηκε τη Δευτέρα.

Η έκθεση – η οποία επικεντρώνεται στην περίοδο

2004-2013 – εκθέτει με λεπτομέρειες πώς οι πρώτες

αποκαλύψεις σχετικά με περιστατικά σεξουαλικής βίας

κατά κοριτσιών στη πόλη του Ροσντέιλ «αγνοήθηκαν»

τουλάχιστον μέχρι το 2017.

Οι επιθέσεις σε ανήλικα κορίτσια 

από «οργανωμένη εγκληματική ομάδα» 

– Τι έδειξε η έκθεση

Μέχρι τότε, η Αστυνομία του Μάντσεστερ και οι αρχές

είχαν ειδοποιηθεί για τις ενέργειες «οργανωμένης εγκλημα-

τικής ομάδας» αποτελούμενης από άνδρες προερχόμε-

νους κυρίως από την νότια Ασία, η οποία διεξήγαγε επιθέ-

σεις κατά κοριτσιών, κυρίως λευκών και προερχόμενων

από φτωχές οικογένειες.

Αν και στην συνέχεια διενεργήθηκαν έρευνες και πραγ-

ματοποιήθηκαν συλλήψεις, η Αστυνομία του Μάντσε-

στερ και οι Αρχές του Ροσντέιλ «απέτυχαν» επανειλ-

ημμένα να λάβουν τα αναγκαία μέτρα για τον προσδιο-

ρισμό των διαστάσεων αυτών των εγκλημάτων, επι-

σημαίνεται στην έκθεση.

Μέχρι σήμερα, η δικαιοσύνη έχει καταδικάσει 42 άνδρ-

ες για εγκλήματα σεξουαλικής βίας κατά 13 παιδιών, αλλά

η έκθεση εντοπίζει 96 άνδρες που πιθανόν να εξακολο-

υθούν να αποτελούν απειλή, διευκρινίζοντας ότι αυτοί

δεν αντιστοιχούν παρά σε ένα μέρος των εμπλεκόμενων

στην οργάνωση.

Νάρκωναν και βίαζαν 

κορίτσια 12 και 13 ετών

Στην έκθεση περιγράφονται οι περιπτώσεις κοριτσιών

μόλις 12 ή 13 ετών, οι οποίες ναρκώνονταν και βιάζον-

ταν από άνδρες που πλήρωναν γι’ αυτό, σε δωμάτια

επάνω από καταστήματα take away.

«Κατά την διάρκεια της περιόδου που καλύπτει η έρευ-

να αυτή, η Αστυνομία του Μείζονος Μάντσεστερ και το

τοπικό συμβούλιο του Ροσντέιλ δεν έδωσαν προτεραι-

ότητα στην προστασία των παιδιών», κατήγγειλε ο Μάλ-

κομ Νιούσομ, συντάκτης της έκθεσης.

«Κατά συνέπεια, τα παιδιά εκτέθηκαν σε απειλές

και μέχρι σήμερα πολλοί από τους εγκληματίες δεν

έχουν εντοπισθεί».

Δύσκολη η «συγγνώμη» προς τα παιδιά 

που εγκαταλείφθηκαν από το σύστημα

Ο δήμαρχος του Μείζονος Μάντσεστερ Αντι Μπέρ-

ναμ ζήτησε την διεξαγωγή της ανεξάρτητης έρευνας μετά

την μετάδοση το 2017 ντοκιμαντέρ του BBC που κατήγ-

γελλε τις παραλείψεις της Αστυνομίας με βάση τις μαρτ-

υρίες μίας κοινωνικής λειτουργού και μίας αστυνομικού.

Και οι δύο είχαν απευθυνθεί στην Αστυνομία, αλλά

δεν εισακούσθηκαν.

«Είναι πολύ δύσκολο να διαβάσει κανείς αυτήν την

έκθεση», δήλωσε ο δήμαρχος ζητώντας συγγνώμη από

τα θύματα «τα οποία σε τέτοιο βαθμό εγκαταλείφθηκαν

από το σύστημα που είχε ως αποστολή την προστασία

τους».

Ο αρχηγός της Αστυνομίας του Μάντσεστερ Στίβεν

Γουότσον ζήτησε επίσης συγγνώμη και εξέφρασε την

«λύπη» του, δίνοντας παράλληλα την διαβεβαίωση ότι

τα μέσα για να καταπολέμηση αυτού του είδους των

εγκλημάτων έχουν ενισχυθεί τα τελευταία χρόνια.

Τα τελευταία χρόνια σειρά σκανδάλων σεξουαλικής

εκμετάλλευσης παιδιών έχει συγκλονίσει πολλές βρετα-

νικές πόλεις, ανάμεσά τους το Ρόδεραμ, το Ολντχαμ και

την Οξφόρδη.

Πέμπτη 18 Ιανουαρίου 2024 ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ● 3Eπικαιρότητα

ΣΑΛΟΣ ΣΤΟ ΜΑΝΤΣΕΣΤΕΡ ΑΠΟ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΕΣ

ΜΑΣΤΡΟΠΟΥΣ ΑΝΗΛΙΚΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ

Ασιάτες άνδρες νάρκωναν, βίαζαν
και εξέδιδαν λευκά κοριτσάκια 

και η Αστυνομία αδιαφορούσε… Η έξοδος της Βρετανίας από την Ευρωπαϊκή

Ένωση έχει μειώσει το μέγεθος της οικονομίας κατά

6% έως τώρα – ένα ετήσιο κόστος 140 δισεκ. λιρών

(178 δισεκ. δολαρίων) – δήλωσε ο δήμαρχος του

Λονδίνου Σαντίκ Καν, με τον αντίκτυπο στην οικο-

νομία να προβλέπεται να φθάσει το 10% έως το

2035.

Ο Καν, μέλος του Εργατικού Κόμματος, ο οποίος

καταψήφισε το Brexit στο δημοψήφισμα του 2016,

βάσισε τη δήλωση αυτή σε έκθεση, τη σύνταξη της

οποίας ανέθεσε στους οικονομικούς συμβούλους

της Cambridge Econometrics, οι οποίοι υπολόγι-

σαν με ποιο ρυθμό θα αναπτυσσόταν η οικονομία,

εάν οι Βρετανοί είχαν ταχθεί υπέρ της παραμονής

στην ΕΕ.

«Το Brexit δεν λειτουργεί»

«Είναι τώρα ξεκάθαρο ότι το Brexit δεν λειτουρ-

γεί. Η σκληρή εκδοχή του Brexit στην οποία κατα-

λήξαμε παρασύρει σε πτώση της οικονομίας μας

και οδηγεί σε άνοδο το κόστος διαβίωσης», δήλω-

σε ο Καν.

Οι Εργατικοί έχουν μεγάλο προβάδισμα έναντι

των Συντηρητικών του πρωθυπουργού Ρίσι Σούνακ

ενόψει των εκλογών, που ο Σούνακ σχεδιάζει να

προκηρύξει το δεύτερο εξάμηνο αυτής της χρονιάς.

Ωστόσο, ο αρχηγός του Εργατικού Κόμματος Κίαρ

Στάρμερ έχει εμφανιστεί επιφυλακτικός ως προς

το να δώσει λεπτομέρειες για το πώς σχεδιάζει να

ενισχύσει τις σχέσεις με την ΕΕ.

Η εκτίμηση της Cambridge Econometrics για το

κόστος του Brexit είναι υψηλότερη συγκριτικά με

άλλους πρόσφατους υπολογισμούς. Το βρετανικό

Εθνικό Ινστιτούτο Οικονομικής και Κοινωνικής Έρευ-

νας (NIESR) εκτίμησε τον Νοέμβριο ότι το Brexit

έχει μειώσει το μέγεθος της οικονομίας κατά 2-3%,

με τον αντίκτυπο να αναμένεται να αυξηθεί στο 5%-

6% έως το 2035.

Ο Τζόναθαν Χάσκελ, εκ των αξιωματούχων

χάραξης πολιτικής στην Τράπεζα της Αγγλίας,

εκτίμησε πέρυσι, εκφράζοντας τις δικές του από-

ψεις, ότι το Brexit ζημίωσε αρκετά τις επενδύσεις

των επιχειρήσεων μειώνοντας το ΑΕΠ κατά 1,3%

έως τα τέλη του 2022 – που ισοδυναμεί με 1.000

λίρες ανά νοικοκυριό κατ’ έτος.

Η Cambridge Econometrics ανέφερε ότι το Brexit

αναμενόταν να επιβραδύνει την ετήσια οικονομική

ανάπτυξη στη Βρετανία κατά 0,4% από σήμερα

έως το 2035 και να μειώσει τις επενδύσεις κατά ένα

τρίτο.

Η αξιολόγηση των επιπτώσεων του Brexit έγινε

περίπλοκη λόγω της πανδημίας του COVID μερι-

κούς μόλις μήνες μετά την επίσημη αποχώρηση

της Βρετανίας από την ΕΕ τον Ιανουάριο του 2020.

Η καθαρή μετανάστευση προς τη Βρετανία έχει

καταγράψει άλμα, καθώς ένα νέο σύστημα με βίζες

εργασίας οδήγησε σε μεγάλη αύξηση της μετανά-

στευσης προς τη Βρετανία από χώρες εκτός της

ΕΕ, αντισταθμίζοντας τη μείωση στον αριθμό των

μεταναστών από την ΕΕ που προηγουμένως δεν

χρειάζονταν βίζα.

ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΕ ΑΡΧΙΣΑΝ 

ΗΔΗ ΝΑ ΠΛΗΤΤΟΥΝ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ

Πάνω από 140 δισ. λίρες τον χρόνο
στοιχίζει το Brexit στη Βρετανία
ΟΙ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΣΕ ΕΚΘΕΣΗ ΤΗΣ CAMBRIDGE ECONPMETRICS

Στην πρώτη θέση των χωρών τις οποίες ανα-

ζήτησαν περισσότερο στο διαδίκτυο ως προο-

ρισμό ταξιδιού για το 2023 οι Βρετανοί, ανα-

δείχθηκε η Ελλάδα και στην έκτη η Κύπρος,

σύμφωνα με συγκεντρωτικά στοιχεία που κοι-

νοποίησε η Google.

Ακολούθησαν κατά σειρά στην πρώτη πεντάδα

οι Ισπανία, Ιταλία, Πορτογαλία και Κροατία.

Πίσω από την Κύπρο την πρώτη δεκάδα κλείνουν

οι Ταϊλάνδη, Αίγυπτος, Μάλτα και Μαρόκο.

Στην αντίστοιχη κατηγορία των νησιών, δημοφι-

λέστερη στη γνωστή μηχανή αναζήτησης του κολοσ-

σού του διαδικτύου αναδείχθηκε η Ρόδος. Πίσω της

ακολούθησε η Σικελία.

Ως προς τις δημοφιλέστερες πόλεις, την αντίστοιχη

πρώτη θέση κατέλαβε το Ορλάντο των ΗΠΑ, μπρο-

στά από το Τελ Αβίβ, τη Σεβίλλη, το Μαρακές, τη Λα

Ροσελ της Γαλλίας, το Δελχί, το Κορκ στην Ιρλαν-

δία και το Άμστερνταμ.

Σύμφωνα με την Google, το 2023 οι αναζητήσεις

για ταξίδια από Βρετανούς ήταν η μεγαλύτερη από

το 2019, τελευταία πλήρη χρόνια πριν από την παν-

δημία.

Ήταν επίσης η τρίτη χρονιά με αύξηση αναζητή-

σεων σε σύγκριση με την προηγούμενη χρόνια στις

σχετικές κατηγορίες πτήσεων, ξενοδοχείων και σιδη-

ροδρομικών εισιτηρίων.

Πρώτη η Ελλάδα, έκτη η Κύπρος στην 
αναζήτηση ταξιδιών από τους Βρετανούς
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Η απόλυτη Ισλαμική σύγχυση της
δήθεν "δυτικής" Τουρκίας

Ερντογάν: “Η Δύση επιδιώκει να μετατρέψει την Ερυθρά θάλασσα σε λίμνη
αίματος" και "οι Ισλαμικές Χαμάς και Χεζμπολάχ δεν είναι τρομοκρατικές
οργανώσεις".

Η ανωτέρω ισλαμική ρητορική Ερντογάν είναι άκρως αρνητική και επιθετι-
κή προς τις ΗΠΑ και Ισραήλ. Αυτός όμως είναι ο πρόεδρος της Τουρκίας που
δήθεν "ανήκει" στο ΝΑΤΟ και διαθέτει τον δεύτερο μεγαλύτερο στρατό της
Βορειοατλαντικής Συμμαχίας. 

Ταυτόχρονα, βάζει βέτο στην Σουηδία στο να ενταχθεί στο ΝΑΤΟ. Με θρασύτα-
το παζάρι απαιτεί από τις ΗΠΑ τα Αμερικανικά μαχητικά F-16 αλλά παράλληλα
αρνείται να εφαρμόσει τις κυρώσεις της Δύσης εναντίον του Πούτιν και διατ-
ηρεί τους Ρωσικούς πυραύλους S-400.

Είναι γεγονός πως οι Αμερικανοί σήμερα δεν ξέρουν πώς να χειριστούν τον
σουλτάνο και την Τουρκία. Από την μια δεν θέλουν να χάσουν την Τουρκία
από το δυτικό μαντρί αλλά ταυτόχρονα δεν την εμπιστεύονται πλέον ως πιστό
και σταθερό σύμμαχο. Η Αμερικανική βάση του Ιντσιρλίκ έχει σχεδόν αδειά-
σει.

Παράλληλα, οι Αμερικανοί έχουν καταστήσει την στρατιωτική βάση της Αλε-
ξανδρούπολης ως το κύριο λιμάνι εφοδιασμού όλης της στρατιωτικής αλυσίδας
του ΝΑΤΟ στην Ανατολική Ευρώπη με τελικό προορισμό την Ουκρανία, η οποία
αμύνεται από την παράνομη εισβολή Πούτιν τα τελευταία δύο χρόνια.

ΗΠΑ+ΗΒ κτύπησαν αεροπορικώς βάσεις των Χούθι στην Υεμένη. Τα δυτικά
μαχητικά απογειώθηκαν από το Ακρωτήρι, πράγμα που δείχνει την εσαεί γεω-
στρατηγική θέση της Κύπρου στην Ανατολική Μεσόγειο ως το "αβύθιστο αερο-
πλανοφόρο" και στην είσοδο της σημαντικής Διώρυγας του Σουέζ.

Παράλληλα το Ισραήλ, ο στενότερος σύμμαχος των ΗΠΑ στην Μέση Ανα-
τολή, όπως πλέον εξελίσσεται η κατάσταση, διεξάγει διπλό πόλεμο. Στον Νότο
προσπαθεί να εξαρθρώσει την Ισλαμική Χαμάς στην Γάζα, και στον Βορρά τους
Τζιχαντιστές της Χεζμπολάχ, που είναι κράτος εν κράτει στον Νότιο Λίβανο.

Χαμάς, Χεζμπολάχ και Χούθι συντηρούνται, χρηματοδοτούνται και εκπαι-
δεύονται από το Ισλαμικό κράτος των Αγιατολλάδων, το Ιράν.

Όλα αυτά βεβαίως καθιστούν την Ελλάδα, Κύπρο και Ισραήλ ως τις τρεις
κύριες χώρες σύνορα της Δύσης έναντι του Ισλαμικού Φονταμενταλισμού. Δεν
είναι τυχαίο άλλωστε που οι ΗΠΑ έχουν σωστά καθιερώσει εδώ και λίγα χρό-
νια την πολιτική και οικονομική συμμαχία των 3+1. 

Ο Ελληνισμός, Ελλάδα και Κύπρος, θα πρέπει να επιδιώξουν η ανωτέρω
συμμαχία να καταστεί και στρατιωτική. Και μέσα σε αυτά τα πλαίσια, να ενταχ-
θεί επιτέλους και η Κύπρος στο ΝΑΤΟ!

Τι γίνεται τώρα με το Iron Dome 
και τα Merkava;

O τέως υπουργός Άμυνας είχε δρομολογήσει δύο σημαντικές επιλογές/κατα-
ρχήν αποφάσεις:

Α. Την ηλεκτρονική οχύρωση των ελευθέρων περιοχών της Κυπριακής Δημο-
κρατίας με το ισχυρό Ισραηλινό σύστημα Iron Dome. Αυτό ενεργεί ως σοβαρό
αντιαεροπορικό δίχτυ ασφαλείας ιδιαίτερα εναντίον εχθρικών πυραύλων και
drones. 

Β. Την ευνόητη αντικατάσταση των Ρωσικών αρμάτων μάχης Τ-80 με τα γνω-
στά Ισραηλινά Merkava, τα οποία αποτελούν τις επιλαρχίες αρμάτων των Ισρ-
αηλινών Ενόπλων Δυνάμεων.

Είναι εμφανές ότι οι ανωτέρω κινήσεις ενισχύουν σοβαρά την αμυντική
συνεργασία μεταξύ Κύπρου-Ισραήλ στην επικίνδυνη γειτονιά της Ανατολικής
Μεσογείου που βρίσκεται περικυκλωμένη από εκατοντάδες εκατομμύρια Μου-
σουλμάνους.

Συνεπώς τι γίνεται τώρα με την αλλαγή υπουργού Άμυνας Αναμένουμε ότι
ο νέος υπουργός θα πρέπει να προχωρήσει άμεσα στην υλοποίηση των ανω-
τέρω σωστών επιλογών/καταρχήν αποφάσεων!

Γ. Ο νέος Υπουργός Άμυνας θα πρέπει να εξηγήσει άμεσα στον Κυπριακό
Ελληνισμό: Υπάρχει σήμερα σε επιχειρησιακή λειτουργία το Δόγμα του Ενιαίου
Αμυντικού Χώρου μεταξύ Ελλάδος και Κύπρου;

Mε απλά λόγια: Θα δούμε πάνω από τον Κυπριακό ουρανό μαχητικά της
Ελληνικής Πολεμικής Αεροπορίας και στην Κυπριακή ΑΟΖ φρεγάτες του Ελληνι-
κού Πολεμικού Ναυτικού να προστατεύουν την κυριαρχία της Κυπριακής Δημο-
κρατίας;

Πάντως, η συντριπτική πλειοψηφία των Κυπρίων πολιτών αυτό ακριβώς
θέλει.

Επιβάλλεται πλέον πλήρης επανατοποθέτηση του Κυπριακού ως διεθνούς
θέματος εισβολής και κατοχής από την Τουρκία, εσαεί διατήρηση της διεθνούς
Κυπριακής Δημοκρατίας και παράλληλα κτίσιμο πανεθνικής άμυνας Ελλάδος-
Κύπρου στην Ανατολική Μεσόγειο, έλευση μόνιμης Ελληνικής Μεραρχίας στην
Κύπρο και δημιουργία μόνιμης και σοβαρής αεροναυτικής δύναμης της Εθνι-
κής Φρουράς με Μοίρα τουλάχιστον 20 μαχητικών στην Πάφο και αριθμό φρε-
γατών και κορβέτων στο Μαρί.

ΓΡΑΙΚΟΣ
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ΠΠαα ρρ άά σσ ιι ττ αα
«Εν να μας παντρέψουν με άδρωπο», οι Χούθι και οι υπερασπιστές τους

m
Στην Κύπρο υπήρχε ευρέως διαδεδομένη μια λαϊκή έκφραση που

έλεγαν οι άνδρες: «τούτος εν μας παντρέψει με άδρωπο». «Άδρω-

πος» στο μυαλό των απλών ανθρώπων  ήταν ο άντρας. Όταν, λοιπόν,

κάποιος προσπαθούσε να πείσει για κάτι το αδύνατο ή παρουσίαζε μια

πλασματική εικόνα ως πραγματική ή ωραιοποιούσε ένα ψέμα για να

πείσει, χρησιμοποιείτο αυτή η έκφραση, διότι στη συνείδηση και στην

πραγματική ζωή του κόσμου  μια παντρειά μεταξύ ανδρών θεωρείτο (και

ήταν) αδιανόητη. Βεβαίως, τα χρόνια πέρασαν, η ζωή άλλαξε, νέα ήθη

εμφανίστηκαν αλλά κατά βάθος στη συνείδηση του κόσμου αυτή η αντίληψη,

που είναι αποτύπωμα της φύσης του ανθρώπου, εξακολουθεί να είναι

κυρίαρχη. 

Σήμερα μονοπωλεί την επικαιρότητα στην Ελλάδα ο γάμος των ομο-

φυλόφιλων ζευγαριών. Φυσικά, δεν είναι το μόνο θέμα που απασχολεί

τον ελληνικό λαό αλλά επειδή πρόκειται για υψίστης σημασίας ζήτημα

που αφορά την παρούσα και τη μελλοντική  δομή της κοινωνίας, δικαίως

είναι «πρώτο στη λίστα». Λέγονται, γράφονται και ακούγονται πολλά. Τα

περισσότερα είναι «προφάσεις εν αμαρτίαις». Ποιος εμποδίζει σήμερα

κάποιον να διάγει τη ζωή που επιθυμεί; Ουδείς. Υπάρχει περιορισμός στον

ατομικό σεξουαλικό προσανατολισμό οποιουδήποτε; Κανένας. Νομική

κατοχύρωση στη συμβίωση ομοφυλοφίλων υφίσταται. Επομένως; Η βάση

των «εκ δεξιών» επιχειρημάτων υπέρ του «γάμου» είναι τα δικαιώματα

των παιδιών (όσα κι αν υπάρχουν) που ζουν ανάμεσα σε ένα νόμιμο ζευ-

γάρι ομοφυλοφίλων. 

Καλά, δεν υπάρχει τρόπος τα δικαιώματα αυτά να κατοχυρωθούν πλήρ-

ως με διαρρύθμιση του ισχύοντος νομικού πλαισίου συμβίωσης; Είναι

ανέφικτο, λένε. Πρέπει να συναφθεί «γάμος»! Μα, ποιον κοροϊδεύουν;

Αν, δηλαδή, οι διατάξεις ενός πολιτικού γάμου εντάσσονταν στο Σύμφω-

νο Συμβίωσης και εντός αυτού  δίνονταν στα παιδιά τα ίδια δικαιώματα,

ποιος θα μπορούσε να ισχυριστεί ότι παραγνωρίζονται δικαιώματα παι-

διών; 

Είναι ανάγκη να ακούγεται η λέξη «γάμος», που αλλοιώνει μια εδραι-

ωμένη στέρεα άποψη στην κοινωνία για κοινωνικούς, φυσιολογικούς και

θρησκευτικούς λόγους; Πρέπει, ισχυρίζονται, να επιδεικνύεται αγάπη στα

παιδιά. Δηλαδή, χωρίς τον γάμο εκλείπει η αγάπη; Αν τα υλικά δικαιώμα-

τα, η κηδεμονία, η παιδική φροντίδα παραχωρούνται χωρίς τη λέξη «γάμος»,

μειώνεται η αγάπη; Ουδόλως. Η θεσμοθέτηση του γάμου ομοφυλόφιλων

ζευγαριών θα δημιουργήσει περισσότερα προβλήματα από όσα, υποτί-

θεται,  επιλύει. Ήδη, ο στιγματισμός όσων τολμούν να εκφράσουν αντίθε-

τη άποψη ως ομοφοβικών, σκοταδιστών, οπισθοδρομικών κ.λπ., έχει

«φιμώσει» μεγάλο μέρος της κοινωνίας. 

Η ελληνική κοινωνία ως επί το πλείστον είναι ανεκτική. Δεν την αφορά

η ατομική ζωή τού καθενός. Δικαίωμα του οποιουδήποτε να είναι και να

ζει όπως θέλει. Αλλά, επειδή η κοινωνία στην Ελλάδα έχει μια μακραίωνη

παράδοση, βαθιές θρησκευτικές ρίζες, ακολουθεί πρότυπα αιώνων και

αναπαράγεται με ένα συγκεκριμένο φυσιολογικό τρόπο, δεν μπορούν να

τις επιβληθούν συνειδησιακές ακρότητες, με τον μανδύα του… προοδευ-

τισμού. Από πότε οι θρησκευτικές πεποιθήσεις και τα αξιώματα της φύσης,

στα οποία πιστεύει κάποιος, είναι… σκοταδισμός; Τι συνιστά πρόοδο; Η

εκμετάλλευση της γυναίκας ως «σκεύους παραγωγής» παιδιών; Μπορεί

αυτό να μην επιτραπεί στο νόμο που προτείνεται, αλλά θα γίνεται παρά-

νομα (όπως τόσα άλλα στην Ελλάδα), είτε θα «εισάγονται» παιδιά κατά

παραγγελίαν από το εξωτερικό, αφού για τούτο υπάρχουν στην Εσπερίαν

ειδικά agencies (επιχειρήσεις, εταιρείες) όπου «παράγονται» παιδιά επί

πληρωμή. Το να καταργείται ο ένας πατέρας και η μία μητέρα σε μια οικο-

γένεια είναι προς όφελος του παιδιού; Το να θηλάζει μια μητέρα δεν είναι

δικαίωμα του παιδιού, ιατρικώς αποδεδειγμένον; 

Πολλά μπορούν να λεχθούν. Ο απλός κόσμος δέχεται μεν τους ομο-

φυλόφιλους, αλλά στη συνείδησή του συντριπτικά απορρίπτει το λεγό-

μενο «γάμο». Έχει δίκαιο ο Παύλος Πολάκης που φέρεται να είπε (και δεν

διαψεύσθηκε) ότι «δεν μπορούμε να πάμε σε υψόμετρο πάνω από 300

μέτρα». (Προφανώς στην ύπαιθρο γιατί θα τους πάρουν με τις … πέτρες).

Οι δημοσκοπήσεις περί δήθεν μοιρασμένων απόψεων ανάμεσα στους

πολίτες είναι κατασκευασμένες σε σημείο αηδίας...

ΗΡΑ

m
Τον Άδωνι Γεωργιάδη τον εκτιμούμε διότι

είναι παραγωγικός υπουργός, φοβερά

επικοινωνιακός, αποτελεσματικός και οι από-

ψεις του είναι δημοκρατικές. Όμως, ο χαρα-

κτηρισμός που έδωσε τελευταίως σε μια δήλω-

ση προβληματισμού του βουλευτή Λέσβου του

ΠΑΣΟΚ λέγοντας ότι είναι «ομοφοβική δήλω-

ση», είναι παντελώς άστοχη και «ενοχική»

συμπεριφορά για τον ίδιο τον Άδωνι. Ο βου-

λευτής είχε διερωτηθεί αν τα παιδιά που

μεγαλώνουν σε ένα ομοφυλοφιλικό ζευγάρι

θα γίνουν ομοφυλόφιλα. Και τον … κατακε-

ραύνωσε ο Άδωνις. Δεν έκανε, όμως, αυτόν

τον χαρακτηρισμό  για τον δήμαρχο Βόλου

Μπέο, που είπε το ίδιο, μάλιστα σε πολύ χει-

ρότερη μορφή. Απλώς, αρκέστηκε να πει χαλα-

ρά ότι δεν συμφωνεί. Τελεία. Έτσι, δίνει επιχει-

ρήματα για όσους τον κατηγορούν για … κωλο-

τούμπα προκειμένου να κρατήσει την υπουρ-

γική καρέκλα. Ενώ ο Μάκης Βορίδης, με την

ίδια με τον Άδωνι «κομματική καταγωγή», δεν

σκέφτεται το υπουργιλίκι… Μένει πιστός στις

απόψεις του.  «Δεν έχασε η Βενετιά βελόνι αν

φύγω από υπουργός», είπε. 

m
Είναι όμως και ο Κασσελάκης… Στην Κεν-

τρική Επιτροπή του ΣΥΡΙΖΑ, από το βήμα

των ομιλητών, με ύφος αυταρχικό και βλοσυρό

βλέμμα, ξεστόμισε: «Όποιος διαφωνεί με το

γάμο των ομόφυλων ζευγαριών, να σηκωθεί

αμέσως τώρα, πάνω όρθιος…». Και προχώρη-

σε: «Όποιος διαφωνεί με την τεκνοθεσία να

σηκωθεί πάνω όρθιος, τώρα…». Ουδείς ηγέρ-

θη! Λούφαξαν… Συμπεριφέρθηκε σαν αυστηρ-

ός δάσκαλος τάξης δημοτικού του 1950, επιπ-

λήττων ατακτούντα μαθητή. Εξευτελισμός των

συνεργατών του… Και τον ανέκτηκαν…

m
Διαμαρτύρονται και διαδηλώνουν κάποι-

οι αριστεροί, αριστεριστές και αναρχο-

φασίστες διότι οι ΗΠΑ και η Βρετανία, με την

υποστήριξη άλλων 5-6 χωρών, κτύπησαν εγκα-

ταστάσεις των τρομοκρατών Χούθι της Υεμέν-

ης (που στηρίζονται από τους  Αγιατολλάδες

του Ιράν), οι οποίοι κουρσεύουν και επιτίθεν-

ται με πυραύλους σε εμπορικά πλοία στην

Ερυθρά Θάλασσα, εμποδίζοντας τη διέλευσή

τους από το Σουέζ. Για δύο περίπου μήνες (από

τις 19 Νοεμβρίου), 10 χώρες και πρόσφατα το

Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ προειδοποι-

ούν τους Χούθι να μη διαταράττουν την ειρήνη

στην περιοχή και να προκαλούν αναστάτωση

στο παγκόσμιο εμπόριο, αλλά αυτοί τούς αγνο-

ούν επιδεικτικά. Ως τώρα κτύπησαν 28 εμπο-

ρικά πλοία διαφόρων χωρών αναγκάζοντάς

να αποφεύγουν το Σουέζ και να κάνουν τον

γύρο της Αφρικής για να παραδώσουν προϊόν-

τα στην Ευρώπη και τη Μέση Ανατολή. Αυτός

ο μακρύς διάπλους έχει ως αποτέλεσμα, πέραν

της καθυστέρησης 2-3 εβδομάδων στην προ-

μήθεια αγαθών σε πολλές χώρες, να αυξάνε-

ται το κόστος μεταφοράς κατά 40% περίπου.

Σίγουρα, το μεγαλύτερο μέρος αυτής της αύξησης

θα μετακυλήσει στους απλούς πολίτες και οι

καταναλωτές θα κληθούν να πληρώσουν την

αύξηση. Ειδικά θα πληγεί και το λιμάνι του Πει-

ραιά και ασφαλέστατα η ελληνική οικονομία,

οι εργαζόμενοι, οι μεροκαματιάρηδες. Ο πληθω-

ρισμός στην Ευρώπη θα αυξηθεί.  Η Ελλάδα

έστειλε μια πολεμική φρεγάτα μαζί με ναυτι-

κές δυνάμεις άλλων χωρών. Και βγήκε το ΚΚΕ

να κατηγορήσει την κυβέρνηση ότι εμπλέκε-

ται σε… ιμπεριαλιστικό πόλεμο κλπ. Στην Κύπρο,

το ΑΚΕΛ, διά της Παγκύπριας Οργάνωσης Ειρή-

νης που είναι κομματικό «εξάρτημα», έκαναν

διαδήλωση (μερικές δεκάδες) έξω από τις Βρε-

τανικές βάσεις διαμαρτυρόμενοι για τα βρε-

τανικά πλήγματα στους Χούθι. Δηλαδή, δεν

ενδιαφέρει τα αριστερά κόμματα αν οι απλοί

πολίτες υποστούν το κόστος της παρανομίας

και πειρατείας των τρομοκρατών της Υεμέ-

νης!!! Γιατί αυτή η «συνταύτιση»; Η Ελλάδα

έπρεπε να στείλει όχι μόνο μία φρεγάτα, αλλά

δύο και τρεις επειδή ο ελληνικός εμπορικός

στόλος είναι ο μεγαλύτερος στην Ευρώπη και

πλήττονται άμεσα τα συμφέροντα της χώρας

και του λαού.

ΗΡΑ



Δ
ιπλές εκλογές στην Κύπρο το 2024.

Στις 9 Ιουνίου οι πολίτες θα κληθούν

να ψηφίσουν για ανάδειξη Ευρωβου-

λευτών και των Εκπροσώπων των Τοπικών

Αρχών όλων των βαθμίδων.

Η διπλή εκλογική αναμέτρηση έχει πολ-

λές ιδιαιτερότητες και δημιουργεί πολλές απο-

ρίες ανάμεσα στους ψηφοφόρους.

Η Μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ψηφίστηκε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων

τον Μάρτιο του 2022. Η εφαρμογή θα τεθεί

σε ισχύ αμέσως μετά τις Δημοτικές εκλογές.

Συγκεκριμένα, δημιουργήθηκαν 20 νέοι

δήμοι από συγχωνεύσεις προηγούμενων

δήμων και κοινοτήτων, όπως και 28 συμπλέγ-

ματα κοινοτήτων.

Επιπλέον, για πρώτη φορά θα εκλεγεί

και Περιφερειάρχης σε 5 επαρχίες (ενώ

θα υπάρχει και ο Έπαρχος…)

Διαφορετικό χρώμα 

στα ψηφοδέλτια 

Λόγω του όγκου των ψηφοδελτίων καθώς

και των επιπρόσθετων εκλογικών κέντρων

που θα λειτουργήσουν, γίνεται αντιληπτό ότι

θα χρειαστεί πολύ περισσότερο προσωπικό

σε σχέση με τις προηγούμενες εκλογές. 

Ο κάθε ψηφοφόρος έχει το δικαίωμα να

επιλέξει σε ποιες ψηφοφορίες θα συμμετέχει.

Για παράδειγμα, μπορεί να ψηφίσει για Δήμαρ-

χο, αλλά να μην ψηφίσει κανέναν Αντιδήμα-

ρχο.

Ο προγραμματισμός σε αυτό το στάδιο

φαίνεται να μας οδηγεί σε μία κάλπη και για

τις ευρωβουλευτικές και για τις δημοτικές

εκλογές. Το κάθε ψηφοδέλτιο αναμένεται ότι

θα έχει διαφορετικό χρώμα έτσι ώστε να είναι

πιο εύκολη η ψήφος και κατ' επέκταση η κατα-

μέτρηση τους.

Έξι ψηφοδέλτια για τους

κατοίκους πόλεων, 

τέσσερα για τους χωρικούς

Στον κάθε ψηφοφόρο Δήμου θα δοθούν

έξι ψηφοδέλτια για Δήμαρχο, Αντιδήμαρχο,

Περιφερειάρχη, Ευρωβουλευτές, δημοτικούς

Συμβούλους και για τα Μέλη των Σχολικών

Εφοριών.

Οι ψηφοφόροι των Κοινοτικών συμπλεγ-

μάτων θα ψηφίσουν Κοινοτάρχη, Περιφε-

ρειάρχη, Μέλη κοινοτικών Συμβουλίων και

Ευρωβουλευτές. 

Τον Πρόεδρο και τον Αναπληρωτή Πρόε-

δρο του Συμβουλίου Συμπλέγματος Υπηρε-

σιών θα τον ψηφίζουν οι Κοινοτάρχες του

συμπλέγματος στην πρώτη συνεδρίαση μετά

την εκλογή τους.

Σε μία μέρα οι Κύπριοι πολίτες καλούνται

να εκλέξουν:

• Δημάρχους

• Αντιδημάρχους

• Δημοτικούς Συμβούλους

• Κοινοτάρχες

• Mέλη Κοινοτικών Συμβουλίων

• Προέδρους Επαρχιακών Οργανι-

σμών Αυτοδιοίκησης

• Μέλη Σχολικών Εφορειών (για δημα-

ρχούμενες περιοχές)

• Ευρωβουλευτές

Επαρχία Λευκωσίας (5 Δήμοι και 9 Συμπλέγ-

ματα χωριών)

• Δήμος Λευκωσίας, με έδρα την Λευκωσία,

ο οποίος αποτελείται από τους δήμους Λευ-

κωσίας, Αγίου Δομετίου, Αγλαντζιάς και

Έγκωμης

• Δήμος Λακατάμειας, με έδρα την Λακα-

τάμεια, ο οποίος αποτελείται από τους δήμο-

υς Λακατάμειας και Τσερίου, καθώς και τον

κοινοτικό συνοικισμό Ανθούπολης

• Δήμος Στροβόλου

• Δήμος Λατσιών-Γερίου, με έδρα τα Λατσιά,

ο οποίος αποτελείται από τους δήμους Λατσιών

και Γερίου

• Δήμος Νότιας Λευκωσίας-Ιδαλίου, με

έδρα το Ιδάλιον, ο οποίος αποτελείται από

τον δήμο Ιδαλίου και τις κοινότητες Αλάμ-

πρας, Λυμπιών, Νήσου, Πέρα Χωρίου και

Ποταμιάς

Επαρχία Λεμεσού (4 Δήμοι και 7 Συμπλέγ-

ματα χωριών)

• Δήμος Λεμεσού, ο οποίος αποτελείται

από τους δήμους Λεμεσού και Μέσα Γειτο-

νιάς, καθώς και την κοινότητα Τσερκέζων

• Δήμος Ανατολικής Λεμεσού, με έδρα τον

Άγιο Αθανάσιο, ο οποίος αποτελείται από

τους δήμους Αγίου Αθανασίου και Γερ-

μασόγειας, και τις κοινότητες Αγίου Τύχωνα,

Ακρούντας, Μαθικολώνης, Μουτταγιάκας και

Φοινικαριών και Αρμενοχωρίου.

• Δήμος Πολεμιδιών, ο οποίος αποτελείται

από τον δήμο Κάτω Πολεμιδιών και την κοινό-

τητα Άνω Πολεμιδιών

• Δήμος Δυτικής Λεμεσού, με έδρα τον

Ύψωνα, ο οποίος αποτελείται από τον δήμο

Ύψωνα και τις κοινότητες Ακρωτηρίου, Ασώμα-

του (Λεμεσού), Επισκοπής (Λεμεσού), Ερή-

μης, Καντού, Κολοσσίου, Σωτήρας (Λεμε-

σού) και Τραχωνίου (Λεμεσού)

Επαρχία Λάρνακας (5 Δήμοι και 4 Συμπλέγ-

ματα χωριών)

• Δήμος Λάρνακας, ο οποίος αποτελείται

από τους δήμους Λάρνακας και Λιβαδιών,

καθώς και την κοινότητα Βορόκληνης

• Δήμος Αραδίππου, ο οποίος αποτελείται

από τον δήμο Αραδίππου, καθώς και τις

κοινότητες Κελλιών και Τρούλλων.

• Δήμος Δρομολαξιάς-Μενεού, ο οποίος

αποτελείται από τον δήμο Δρομολαξιάς-Μενε-

ού, καθώς και τις κοινότητες Κιτίου, Περιβο-

λιών και Τερσεφάνου

• Δήμος Λευκάρων, ο οποίος αποτελείται

από τον δήμο Λευκάρων και τις κοινότητες,

Βάβλας, Δελίκηπου, Κάτω Λευκάρων, Κόρ-

νου, Λάγιας και Σκαρίνου

• Δήμος Αθηένου, ο οποίος αποτελείται

από τον δήμο Αθηένου και την κοινότητα

Αβδελλερού.

Επαρχία Πάφου (4 Δήμοι και 7 Συμπλέγ-

ματα χωριών)

• Δήμος Πάφου

• Δήμος Ανατολικής Πάφου, με έδρα τη

Γεροσκήπου, ο οποίος αποτελείται από τον

δήμο Γεροσκήπου και τις κοινότητες Αγίας

Μαρινούδας, Αχέλειας, Κονιών και Τίμης

• Δήμος Ακάμα, με έδρα την Πέγεια, ο

οποίος αποτελείται από τον δήμο Πέγειας

και τις κοινότητες Ακουρσού, Ίνειας, Κάθικα,

Κάτω Αρόδων, Κισσόνεργας και Πάνω Αρό-

δων

• Δήμος Πόλης Χρυσοχούς, ο οποίος απο-

τελείται από τον δήμο Πόλης Χρυσοχούς και

τις κοινότητες Αγίας Μαρίνας, Ανδρολίκου,

Αργάκας, Γιαλιάς, Δρούσειας, Κρίτου Τέρα,

Μακούντας, Νέου Χωριού (Πάφου), Νέων

Δημμάτων, Πελαθούσας, Πομού, Τέρα και

Χρυσοχούς

Επαρχία Αμμοχώστου (2 Δήμοι)

• Δήμος Αγίας Νάπας, ο οποίος αποτε-

λείται από τους δήμους Αγίας Νάπας και

Σωτήρας, καθώς και τις κοινότητες Αυγόρ-

ου, Άχνας και Λιοπετρίου

• Δήμος Παραλιμνίου-Δερύνειας, ο οποίος

αποτελείται από τους δήμους Παραλιμνίου

και Δερύνειας και τις κοινότητες Αχερίτου και

Φρενάρους

Επαρχιακοί Οργανισμοί 

Αυτοδιοίκησης (Περιφερειάρχες)

• Επαρχιακός Οργανισμός Αυτοδιοίκησης

Λευκωσίας

• Επαρχιακός Οργανισμός Αυτοδιοίκησης

Λεμεσού

• Επαρχιακός Οργανισμός Αυτοδιοίκησης

Λάρνακας

• Επαρχιακός Οργανισμός Αυτοδιοίκησης

Πάφου

• Επαρχιακός Οργανισμός Αυτοδιοίκησης

Αμμοχώστου

ΘΑ ΣΤΗΘΟΥΝ ΚΑΛΠΕΣ ΣΕ ΒΡΕΤΑΝΙΑ, 

ΕΛΛΑΔΑ, ΒΕΛΓΙΟ

Εκλογικά κέντρα στο εξωτερικό

για τις ευρωεκλογές 

της Κύπρου στις 9 Ιουνίου
ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024 Η ΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ

Το Υπουργείο Εσωτερικών της Κυπριακής Δημοκρατίας ανα-

κοινώνει ότι, για τις επικείμενες εκλογές ανάδειξης Μελών του Ευ-

ρωπαϊκού Κοινοβουλίου που θα διεξαχθούν στις 9 Ιουνίου 2024,

θα λειτουργήσουν εκλογικά κέντρα στο εξωτερικό και συγκεκρι-

μένα σε Ελλάδα, Ηνωμένο Βασίλειο και Βέλγιο, για τους εκλο-

γείς που είναι ήδη εγγεγραμμένοι στον εκλογικό κατάλογο ή θα

εγγραφούν μέχρι τις 2 Απριλίου 2024.

Για να καταστεί δυνατή η λειτουργία εκλογικών κέντρων στο

εξωτερικό καταρτίζεται ειδικός εκλογικός κατάλογος, στον οποίο

μεταφέρονται τα στοιχεία των εγγεγραμμένων εκλογέων από τον

μόνιμο εκλογικό κατάλογο της Κύπρου, κατόπιν σχετικής δήλω-

σης που υποβάλλεται από τους ενδιαφερόμενους. 

Εκλογικά κέντρα στο εξωτερικό, σύμφωνα με την κείμενη εκλο-

γική νομοθεσία, δύναται να λειτουργήσουν μόνο σε όσες πόλεις

ο αριθμός των ψηφοφόρων που θα υποβάλουν σχετική δήλωση

υπερβαίνει τους 50 (πενήντα).

Για τον σκοπό αυτό, οι κάτοχοι εκλογικού βιβλιαρίου, οι οποίοι

επιθυμούν να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα στο εξωτερ-

ικό, μπορούν να υποβάλουν δήλωση, το αργότερο μέχρι τις 2 Απρι-

λίου 2024.

Η δήλωση μπορεί να υποβληθεί είτε ηλεκτρονικά στην ιστο-

σελίδα των εκλογών στη διεύθυνση elections.gov.cy, είτε σε

έντυπη μορφή, συμπληρώνοντας κατάλληλα το σχετικό έντυπο

και υποβάλλοντάς το στις Πρεσβείες/Προξενεία της Δημοκρατίας

στο εξωτερικό, τα κατά τόπους Γραφεία των Επαρχιακών Διοική-

σεων, τα Κέντρα Εξυπηρέτησης του Πολίτη (ΚΕΠ), τα Κέντρα

Πολίτη (ΚΕ.ΠΟ.) των Κυπριακών Ταχυδρομείων και την Υπηρεσία

Εκλογών του Υπουργείου Εσωτερικών. 

Το έντυπο είναι διαθέσιμο μέσω της ιστοσελίδας elections.gov.cy

ή στα πιο πάνω σημεία.
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Διπλές εκλογές στην Κύπρο στις 9 Ιουνίου 2024
ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΕΥΡΩΒΟΥΛΗ,

ΔΗΜΟΥΣ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΚΑΙ ΧΩΡΙΑ



Η
Υφυπουργός Ναυτιλίας

Μαρίνα Χατζημανώλη

απέσπασε υπόσχεση από μία

από τις μεγαλύτερες εταιρείες

παγκοσμίως στον κλάδο των

μεταφορών, την Mitsui O.S.K.

Lines (MOL), πως πρόθεση

της είναι να ενισχύσει τον στό-

λο της με Κυπριακά πλοία. 

Συγκεκριμένα η Υφυπουργός

Ναυτιλίας παρά τω Προέδρω,

Μαρίνα Χατζημανώλη, πραγ-

ματοποίησε επίσημη επίσκεψη

στην Ιαπωνία από τις 9 μέχρι τις

12 Ιανουαρίου στα πλαίσια της

συνεχούς και στοχευμένης προ-

βολής και προώθησης της Κυ-

πριακής ναυτιλίας, επιδιώκον-

τας την προσέλκυση εταιρειών

στην Κύπρο και πλοίων στο

Κυπριακό νηολόγιο.

Κατά τη διάρκεια της παρα-

μονής της στην Ιαπωνία, η Υφυ-

πουργός Ναυτιλίας συνάντησε

πλοιοκτήτες, στελέχη ναυτιλιακών

εταιρειών, ναυλομεσιτικών γρα-

φείων, χρηματοπιστωτικών 

ιδρυμάτων και ναυπηγείων, όπου

είχε την ευκαιρία να παρουσιά-

σει το ανταγωνιστικό πλαίσιο

πλεονεκτημάτων και υπηρεσιών

που παρέχει η νηολόγηση πλοίων

υπό Κυπριακή σημαία, καθώς

και η εγκατάσταση ναυτιλιακής

εταιρείας στην Κύπρο.

Επίσης, σε συνάντηση που

πραγματοποιήθηκε με την εται-

ρεία, Mitsui O.S.K. Lines (MOL),

(φωτό πάνω) μια από τις με-

γαλύτερες εταιρείες παγκοσμίως

στον κλάδο των μεταφορών, επι-

βεβαιώθηκε η πρόθεση της εται-

ρείας να ενισχύσει τον στόλο της

με Κυπριακά πλοία, αποδεικ-

νύοντας έμπρακτα την εμπι-

στοσύνη της προς το Κυπριακό

νηολόγιο.

Στις 11 Ιανουαρίου, η Υφυ-

πουργός Ναυτιλίας παρέστη στις

εκδηλώσεις ονοματοδοσίας δύο

νεότευκτων φορτηγών πλοίων

της εταιρείας Safe Bulkers. 

Τα πλοία έχουν κατασκευα-

στεί σύμφωνα με τα υψηλότερα

πρότυπα και τις σύγχρονες πε-

ριβαλλοντικές προδιαγραφές και

θα νηολογηθούν στο Κυπριακό

νηολόγιο πλοίων, ενισχύοντας

τον στόλο της εταιρείας με Κυ-

πριακή σημαία.

Στα δύο πλοία έχουν δοθεί τα

ονόματα «Αμμόχωστος» και

«Κερύνεια», σε μια σημαντική

συμβολική πράξη μνήμης από

την εταιρεία, σχεδόν 50 χρόνια

μετά από την εισβολή της Το-

υρκίας στην Κύπρο. 

Η κ. Χατζημανώλη σε δηλώσεις

της ευχαρίστησε ιδιαίτερα τον κ.

Πόλυ Χατζηιωάννου, ιδιοκτήτη

της Safe Bulkers, για τη συνεχή

στήριξη στο Κυπριακό νηολόγιο

καθώς και για τη συμβολική ονο-

ματοδοσία των πλοίων.
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Ενίσχυση του κυπριακού εμπορικού
στόλου με ιαπωνικά πλοία

Κυπριακή Επικαιρότητα

ΝΕΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ ΚΥΠΡΟΥ:

«Ένοπλοι αστυνομικοί
στα κέντρα των πόλεων
για την ασφάλεια των

πολιτών»

Ο νέος υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Μάριος

Χαρτσιώτης τράβηξε εξ αρχής τις κόκκινες γραμμές του, στέλ-

νοντας το μήνυμα προς την Αστυνομία ότι αυτά που γίνονταν

μέχρι σήμερα δεν θα γίνονται πλέον ανεκτά.

Ως πρώτο μέτρο για εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας

των πολιτών, είναι οι οδηγίες που δόθηκαν στον Αρχηγό

Αστυνομίας, για εμφάνιση σε καίρια σημεία των πόλεων, ένο-

πλων ένστολων αστυνομικών οι οποίοι θα βρίσκονται εκεί δια-

κριτικά, ώστε να σταλεί το μήνυμα πως οτιδήποτε συμβεί είναι

έτοιμοι να παρέμβουν.

Οι ένοπλοι αστυνομικοί είτε θα προέρχονται από την ΜΜΑΔ

είτε από την ομάδα «Ζ» των μοτοσικλετιστών και θα βρίσκον-

ται ανά ομάδες σε κεντρικούς χώρους όλων των πόλεων, ώστε

με την παρουσία τους να στέλλεται το μήνυμα στους πολίτες

ότι υπάρχει ασφάλεια.

Παράλληλα, ο υπουργός Δικαιοσύνης σε μια προσπάθεια

να παταχθεί το φαινόμενο της βίας στα γήπεδα και κυρίως να

σταματήσει η παράνομη είσοδος επικίνδυνων αντικειμένων

στις κερκίδες, ζήτησε από τον Αρχηγό Αστυνομίας, κάθε Δευ-

τέρα μετά που θα ολοκληρώνεται η αγωνιστική, ονομαστικό

κατάλογο των αστυνομικών που είχαν την ευθύνη ελέγχου σε

κάθε είσοδο των σταδίων.

Με τον τρόπο αυτό, σκοπείται να τερματιστεί η απόσειση

ευθυνών από την Αστυνομία για τα όσα παράνομα αντικείμε-

να εισέρχονται στα γήπεδα, με αποτέλεσμα βεγγαλικά, κροτίδες

και φωτοβολίδες να εισάγονται κατά εκατοντάδες, παρά τους

υποτιθέμενους ελέγχους που γίνονται. Παράδειγμα είναι ο

αγώνας στο στάδιο “Αντώνης Παπαδόπουλος”, όπου παρά

τους ελέγχους, είχαν ανάψει δεκάδες βεγγαλικά στις κερκίδες

δημιουργώντας μια επικίνδυνη κατάσταση.

Πάντως, κατά την πρώτη επαφή του με την ηγεσία της

Αστυνομίας και τους αστυνομικούς διευθυντές, διοικητές και

τμηματάρχες, ο κ. Χαρτσιώτης φρόντισε να στείλει ξεκάθαρα

το μήνυμα σε σχέση με την κλονισμένη εμπιστοσύνη του κοι-

νού, πως «δεν υπάρχουν περιθώρια για οποιαδήποτε λάθη

ή παραλείψεις, ούτε άλλη πίστωση χρόνου. Η αποτελε-

σματικότερη διαχείριση της δημόσιας τάξης και ασφάλει-

ας στη χώρα μας πρέπει να είναι άμεση και τα δείγματα

γραφής απτά και διακριτά από όλους τους πολίτες».

«ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ» ΚΑΙ «ΚΕΡΥΝΕΙΑ» ΤΑ ΔΥΟ ΝΕΑ ΠΛΟΙΑ

ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥ ΧΑΤΖΗΙΩΑΝΝΟΥ
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Save energy and money It all adds up

You’ll need a 
standard radiator 
key, and old towel/

cloth and a jug. When 
you’ve found out which 

of the radiators in your 
home’s heating system 

need bleeding, follow these 
simple steps:

1. Make sure your heating is o� 
and the radiators are cold.

2. Hold an old cloth, or a jug, 
under the bleed valve, and insert 
the bleed key.

3. Turn anti-clockwise until 
air starts escaping (you’ll hear a 
hissing noise).

4. When water starts to escape, 
turn the key clockwise to re-
tighten the valve.

5. Repeat on other radiators that 
need attention, making your way 
back towards the boiler.

6. Turn your heating back on 
and check if your radiators are 
now heating up correctly.

Bleeding your radiator: 
a step-by-step guide

These actions can have a big 
impact on lowering your energy 
costs

 Reduce your boiler �ow 
temperature to 60 degrees to 
save up to £70 per year

 Bleed your radiators for a 
warmer home and lower bills

 Heat the rooms you’re in 
and turn down the radiators in 
unused rooms to save up to £50 
per year  

 Reduce your washing machine 
temperature to save up to £20 per 
year 

 Install an energy e�cient 
showerhead and save up to £40 
per year. They are sometimes 
available free through your water 
supplier

  Get your boiler serviced to 
keep it running e�ciently and 
avoid repairs

See below some actions you can 
take in your home to lower energy 
use and save money

Radiator key: 
Most DIY shops have 

them, or use a 
flat head screw driver
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Πραγματοποιήθηκε χθες Τετάρτη, στο Προεδρικό

Μέγαρο, στην παρουσία του Προέδρου της Δημο-

κρατίας Νίκου Χριστοδουλίδη, η τελετή παραλαβής

διορισμού της Υφυπουργού παρά τω Προέδρω για

Ευρωπαϊκά Θέματα κας Μαριλένας Ραουνά.

Σε ομιλία του κατά την τελετή, ο Πρόεδρος Χριστο-

δουλίδης είπε ότι «ο διορισμός σηματοδοτεί την επίσημη

έναρξη της προετοιμασίας της Κυπριακής Προεδρίας της

Ευρωπαϊκής Ένωσης το δεύτερο εξάμηνο του 2026. Πρό-

κειται για ένα σημαντικότατο ορόσημο για την πατρίδα

μας, στο οποίο η διακυβέρνησή μας και εγώ προσωπι-

κά, αποδίδουμε ιδιαίτερη σημασία, για λόγους τους οποίο-

υς είμαι σίγουρος όλοι μπορούμε να αντιληφθούμε.

»Η άσκηση της Προεδρίας δεν είναι μόνον ένα ιδιαίτε-

ρα απαιτητικό θεσμικό καθήκον, αλλά και μια εθνική απο-

στολή με πανευρωπαϊκή διάσταση, στην οποία είμαι σίγο-

υρος θα ανταποκριθούμε με απόλυτη επιτυχία».

Απευθυνόμενος προς την κα Ραουνά, είπε: «Η άκρως

παραγωγική πολυετής συνεργασία μας από διάφορες

θέσεις που ξεκίνησε από το 2011, με πιο πρόσφατη

εκείνην της Διευθύντριας του Διπλωματικού μου Γρα-

φείου, η άρτια σου κατάρτιση, η διπλωματική σου εμπει-

ρία, η εργατικότητα, καθώς η βαθιά γνώση του τρόπου

λειτουργίας της ΕΕ και των θεσμικών της Οργάνων, απο-

τελούν επαρκή εχέγγυα επιτυχίας. Πολλές φορές έχω

επισημάνει ότι αν η πρώτη, κατά γενική ομολογία, επιτυ-

χημένη Κυπριακή Προεδρία του Συμβουλίου το 2012

σηματοδότησε την ενηλικίωση της Κυπριακής Δημοκρα-

τίας ως Κράτος-Μέλος της Ένωσης, η δεύτερη Κυπρια-

κή Προεδρία θα πρέπει να κατατάξει την πατρίδα μας

στον σκληρό πυρήνα της ΕΕ με συγκεκριμένες πρωτο-

βουλίες και συγκροτημένη δράση που θα ηγηθεί του

Συμβουλίου, οδηγώντας την ενοποιητική διαδικασία ένα

βήμα πιο μπροστά για το καλό των Ευρωπαίων πολιτών

και φυσικά της πατρίδας μας.

Η Κυπριακή Προεδρία αποτελεί μέρος του Τρίο Προ-

εδρίας που ξεκινά με την Πολωνία το πρώτο εξάμηνο του

2025, συνεχίζει με τη Δανία το δεύτερο εξάμηνο του ίδιου

έτους και ολοκληρώνεται με την Κυπριακή Προεδρία το

πρώτο εξάμηνο του 2026. Συνεπώς, πρέπει να επι-

σπεύσουμε την προεργασία μας και να είμαστε καθόλα

έτοιμοι από την αρχή του 2024 για να συνεργαστούμε

στενά με τους εταίρους μας, στο πλαίσιο του Τρίο Προε-

δρίας, τόσο για τον καταρτισμό του προγράμματος εργα-

σιών όσο και για την ετοιμότητα υποβοήθησης του έργου

της προεδρίας της Πολωνίας και της Δανίας».

Από την πλευρά της η κα Ραουνά είπε, μεταξύ άλλων,

ότι «έχω πλήρη συναίσθηση της ευθύνης που αναλαμ-

βάνω και της μεγάλης σημασίας της αποστολής που μου

ανατίθεται ως επικεφαλής της προετοιμασίας της δεύτε-

ρης Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ το

πρώτο εξάμηνο του 2026».

Επεσήμανε ότι «12 χρόνια πριν, το 2012, είχα την

τύχη να υπηρετήσω στη Μόνιμη Αντιπροσωπεία μας στις

Βρυξέλλες, μαζί σας κ. Πρόεδρε, ως μέλος της ομάδας

που θα έφερε εις πέρας την πρώτη Κυπριακή Προεδρία

του Συμβουλίου. Γνωρίζω από πρώτο χέρι τη σημασία

όσο και τη δυσκολία του εγχειρήματος και την τεράστια

πρόκληση. Γνωρίζω, επίσης, τη μεγάλη σημασία που

προσωπικά αποδίδετε στην ενεργό και αναβαθμισμένη

συμμετοχή της Κυπριακής Δημοκρατίας στην ΕΕ. 

»Το ταξίδι της δεύτερης Κυπριακής Προεδρίας του

2026 ξεκινά. Με όραμα για περισσότερη και δικαιότερη

Ευρώπη, για μια Ένωση όπως την οραματίστηκαν οι

πρωτεργάτες της, όπως τη θέλει η δική μου γενιά, όπως

αξίζει στην επόμενη. 

Μια Ένωση γεωπολιτική, στρατηγικά αυτόνομη, αντα-

γωνιστική, που σέβεται και προσφέρει ευημερία και ποι-

ότητα ζωής σε όλους τους πολίτες της, χωρίς καμία διά-

κριση».
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Ανέλαβε και επίσημα καθήκοντα στην
Κύπρο η Υφυπουργός Ευρωπαϊκών

Θεμάτων Μαριλένα Ραουνά
«Άμεσες και βιώσιμες» ανθρωπιστικές παύσεις

πυρός στη Γάζα, σαν αυτές που έχουν ήδη γίνει

προ εβδομάδων, ώστε να επιτραπεί η επιστρο-

φή στο Ισραήλ των ομήρων της Χαμάς και να

περάσει περισσότερη ανθρωπιστική βοήθεια

ζήτησε ο λόρδος Ντέιβιντ Κάμερον.

Ο Βρετανός Υπουργός Εξωτερικών απάντησε

το απόγευμα της Τρίτης σε ερωτήσεις εξωτερι-

κής πολιτικής στη Βουλή των Λόρδων και είπε

πως αυτές οι παύσεις θα συμβάλουν στην δημι-

ουργία συνθηκών για μία ανθεκτική ειρήνη.

«Θα θέλαμε να δούμε μια τέτοια παύση να

αρχίζει αμέσως τώρα», είπε.

Ως προς την προοπτική εκεχειρίας, επανέ-

λαβε ότι η βρετανική κυβέρνηση επιθυμεί μία

«βιώσιμη εκεχειρία» αντί μιας άμεσης εκεχει-

ρίας.

Περιγράφοντας το τι σημαίνει «βιώσιμη» εκε-

χειρία, ανέφερε πως συνεπάγεται ότι η Χαμάς

δεν θα έχει πλέον την εξουσία στην Λωρίδα της

Γάζας και δεν θα μπορεί να απειλεί το Ισραήλ

με ρουκέτες ή άλλες μορφές τρομοκρατίας.

Ως προς την παροχή ανθρωπιστικής βοή-

θειας στους άμαχους Παλαιστινίους στη Γάζα

είπε ότι ο καλύτερος και πιο γρήγορος τρόπος

είναι με φορτηγά και ότι χρειάζεται πιο πολλά

από αυτά να περνούν στην περιοχή για να δια-

νέμουν την διαθέσιμη βοήθεια από πολλές χώρες.

Ερωτηθείς για προηγούμενο σχόλιό του ότι

«ανησυχεί» για το κατά πόσο το Ισραήλ έχει εν-

δεχομένως παραβιάσει το διεθνές ανθρωπιστι-

κό δίκαιο με τις επιχειρήσεις του στην Γάζα, ο

λόρδος Κάμερον σχολίασε πως εννοούσε ότι

είναι «δουλειά» του να ανησυχεί για αυτά τα

πράγματα.

«Πάντοτε προτρέπουμε το Ισραήλ να υπα-

κούει στο διεθνές ανθρωπιστικό δίκαιο και είναι

πολύ σημαντικό να το κάνουμε», συμπλήρωσε

ο Βρετανός Υπουργός Εξωτερικών. 

«Ανθρωπιστικές παύσεις πυρός» 
για τη Γάζα ζητά ο Κάμερον

ΓΙΑ ΑΠΕΛΕYΘΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΟΜΗΡΩΝ ΤΗΣ ΧΑΜΑΣ ΚΑΙ 

ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟΥΣ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΟΥΣ
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Η
κοπή της Βασιλόπιτας της Ελληνικής Κυ-

πριακής Αδελφότητας έγινε την περα-

σμένη Κυριακή 14 Ιανουαρίου από τον Σεβα-

σμιότατο Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων Νικήτα

στην παρουσία του Υπ. Αρμοστή Ανδρέα Κακο-

υρή, προέδρων σωματείων και οργανώσεων

της παροικίας και των μελών της Ελληνικής

Κυπριακής Αδελφότητας 

Με τα Κάλαντα της Πρωτοχρονιάς από τη Βυζαν-

τινή Χορωδία της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Θυατεί-

ρων και Μεγ. Βρετανίας και με την ευχή όλων για

Ελευθερία στην Κύπρο μας υποδέχτηκαν το Νέο

Χρόνο 2024 οι συμπατριώτες μας στο παγερό και

ομιχλώδες Λονδίνο, μέσα σε μια ζεστή, φιλική και

γιορταστική ατμόσφαιρα. Ο Αρχιεπίσκοπος Νική-

τας ευλόγησε, έκοψε και μοίρασε τη βασιλόπιτα.

Καλωσορίζοντας τα μέλη και τους φίλους της

Ελληνικής Κυπριακής Αδελφότητας, ο Αντιπρόε-

δρος Χρήστος Καραολής μετέφερε τις ευχές του

Προέδρου Άρη Χαραλαμπίδη για ένα Καλό και

Ευτυχισμένο Νέο Χρόνο.

Στη σύντομη ομιλία του ανάφερε ότι αναμένου-

με το 2024 να είναι η χρονιά που θα φέρει σταθε-

ρότητα, υγεία, χαρά και φυσικά τις εκλογές εδώ

στο ΗΒ και την έναρξη των συνομιλιών για λύση

του Κυπριακού. Το 2024 σηματοδοτεί επίσης τρα-

γικά τα 50 σκληρά χρόνια από την παράνομη εισβο-

λή της Τουρκίας στην Κύπρο και τη συνεχιζόμενη

κατοχή.

“Αυτή η χρονιά έχει πολύ ιδιαίτερη σημασία για

την Αδελφότητα καθώς γιορτάζουμε 90 χρόνια από

την ίδρυσή μας το 1934. Έτσι, θα οργανώσουμε

μια σειρά εκδηλώσεων για να γιορτάσουμε αυτή

την ξεχωριστή επέτειο, ξεκινώντας με ένα μεγάλο

δείπνο με πολλούς προσκεκλημένους, και τιμώμε-

νο πρόσωπο τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημο-

κρατίας, Νίκο Χριστοδουλίδη, την Τρίτη 16 Απρι-

λίου”, υπογράμμισε.

“Η Αδελφότητα είναι το παλαιότερο σωματείο της

ομογένειας και έχει μια πολύ πλούσια ιστορική δια-

δρομή και κληρονομιά. Με το εθνικό, κοινωνικό και

φιλανθρωπικό έργο μας: παραμένουμε πιστοί και

σταθεροί στην πολύχρονη αποστολή μας να διατη-

ρούμε και να προστατεύουμε τον πολιτισμό, την

ιστορία και τις παραδόσεις μας , τη γλώσσα, την

εθνική μας ταυτότητα και τη θρησκεία μας – και

φυσικά να συμμετέχουμε στον αγώνα του Κυ-

πριακού λαού για την επανέναρξη των συνομιλιών,

για τον τερματισμό της τουρκικής κατοχής, την ελευ-

θερία και την επανένωση της Κύπρου και του λαού

της. Υποδεχόμαστε τον Νέο Χρόνο με χαρά, και

αισιοδοξία και εργαζόμαστε με πίστη στα δίκαια

του αγώνα μας για την πραγματοποίηση των στόχων

και των σκοπών μας, να απολαμβάνουμε ότι απο-

λαμβάνουν όλοι οι Ευρωπαίοι πολίτες”, κατέληξε

ο κ. Καραολής.

Ο Αντιδήμαρχος Μπάρνετ, Τώνης Βούρος,

αναφέρθηκε στους στενούς δεσμούς του δήμου

Μπάρνετ με την παροικία μας λόγω του μεγάλου

αριθμού των Κυπρίων που ζουν στην περιοχή και

στην αδελφοποίηση του με τον δήμο Μόρφου που

έγινε πριν 19 χρόνια. Συνεχάρη την Αδελφότητα

για το πλούσιο έργο της που άρχισε πριν 90 χρό-

νια με την άφιξη των πρώτων Κυπρίων μετανα-

στών στη Βρετανία.

Ο Ύπατος Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρ-

ατίας Ανδρέας Κακουρής, αφού συνεχάρη την

Αδελφότητα για το πολύπλευρο εθνικό και πολιτι-

στικό της έργο, ευχαρίστησε την Εθνική Κυπρια-

κή Ομοσπονδία και τις οργανώσεις της για τη

συνεχή προβολή και προάσπιση των δικαίων της

Κύπρου στη Βρετανία και τόνισε την ετοιμότητα

του Προέδρου Χριστοδουλίδη για συμμετοχή στην

έναρξη ουσιαστικών συνομιλιών για λύση του

Κυπριακού που θα διασφαλίσει ένα ειρηνικό και

ασφαλές μέλλον για όλο τον κυπριακό λαό.

Επαίνεσε την εργατικότητα και τη φιλοπατρία

της ομογένειας και κάλεσε τη νέα γενεά, να δρα-

στηριοποιηθεί ακόμα περισσότερο στον αγώνα

της Κύπρου. 

Ο Αρχιεπίσκοπος Νικήτας στη σύντομη ομιλία

του τόνισε ότι όλοι μας, αυτές τις γιορτινές μέρες,

σκεφτόμαστε τους δικούς μας και την πατρίδας

μας και ανανεώνουμε τις ελπίδες και τα οράματα

μας. Πρέπει όλοι μας με πίστη στο Θεό να εργαζό-

μαστε για την πραγματοποίηση τους για να πρυ-

τανεύσει η αλήθεια και να τερματιστεί η μεγάλη

αδικία που έγινε στην Κύπρο για να μπορέσουν

όλοι οι κάτοικοι της Κύπρου να ζήσουν ειρηνικά

στην πατρίδα τους. 

Κάλεσε όλους να είναι ενεργοί πολίτες να συμμε-

τέχουν στις εκλογικές διαδικασίες και να ψηφίζουν

στις εκλογές στη χώρα που ζουν. Ευχήθηκε σε

όλους Καλό και ευλογημένο το Νέο Χρόνο και στη

συνέχεια ευλόγησε και μοίρασε τη Βασιλόπιττα. 

Στην κοπή της Βασιλόπιτας παρέστησαν μεταξύ

άλλων ο Πρόξενος της Ελλάδας κ. Χρήστος Γούλας,

ο Εργατικός βουλευτής Πάμπος Χαραλάμπους,

ο Μητροπολίτης Κολωνείας Αθανάσιος, ο Επίσκο-

πος Κλαυδιουπόλεως Ιάκωβος, στελέχη της Κυ-

πριακής Υπ. Αρμοστείας, δημοτικοί σύμβουλοι του

Μπάρνετ, ο διευθυντής του Ελληνορθόδοξου σχο-

λείου «Απόστολος Ανδρέας» Φίλιπ Χηλς, και

πλήθος μελών και φίλων της Αδελφότητας. 

Η κοπή της βασιλόπιτας
της Αδελφότητας

ΦΩΤΟ: Π.ΠΕΝΤΑΓΙΩΤΗΣ



Μ
έλη και φίλοι του ΔΗΣΥ ΗΒ, σε μια γιορτινή

και χαρούμενη ατμόσφαιρα, καλωσόρισαν

τον νέο χρόνο με την καθιερωμένη κοπή της βασιλό-

πιτας. Η γιορτή πραγματοποιήθηκε την Κυριακή

7 Ιανουαρίου στο οίκημα της Ελληνικής Κυπρια-

κής Αδελφότητας.

Τη βασιλόπιτα ευλόγησε ο θεοφιλέστατος επίσκο-

πος Κλαυδιουπόλεως Ιάκωβος. 

Παρέστησαν, ο αναπληρωτή πρόεδρος του Δημο-

κρατικού Συναγερμού Ευθύμιος Δίπλαρος με τη

σύζυγό του, δημοτικοί Σύμβουλοι και εκπρόσωποι

παροικιακών Οργανώσεων.

Τους παρευρισκομένους καλωσόρισε ο πρόεδρος

του ΔΗΣΥ ΗΒ Ανδρέας Παπαευριπίδης και ειδικά

τον κ. Δίπλαρο που ταξίδεψε από την Κύπρο για να

παρευρεθεί στην τελετή. Αναφέρθηκε στις κύριες δρα-

στηριότητες του ΔΗΣΥ στην Αγγλία αναφορικά με το

εθνικό μας θέμα, στην ανάγκη εμπλοκής της νέας

γενιάς στα δρώμενα της Παροικίας και στη στήριξη

της Ορθόδοξης Εκκλησίας μας. Τέλος ευχήθηκε σε

όλους καλή χρονιά με υγεία, γαλήνη και προκοπή.

Ο Ευθύμιος Δίπλαρος στον σύντομο χαιρετισμό

του εξέφρασε τη μεγάλη χαρά του που για πρώτη

φορά βρίσκεται ανάμεσα στα μέλη της ελληνοκυπρ-

ιακής παροικίας. Αναφέρθηκε στις τελευταίες εξελίξεις

στην Κύπρο και μετέφερε τις θερμές ευχές της προέ-

δρου του Δημοκρατικού Συναγερμού Αννίτας Δημητρίου

για το νέο έτος. Ευχήθηκε σε όλους καλή και ευτυχι-

σμένη νέα χρονιά.

Ο επίσκοπος Ιάκωβος επιδαψίλευσε τις δικές του

ευχές και αναφέρθηκε στο ρόλο της Ορθόδοξης

Εκκλησίας ανάμεσα στην Ομογένεια.
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Η κοπή της βασιλόπιτας
του ΔΗΣΥ ΗΒ

ΠΑΡΕΣΤΗ Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΔΙΠΛΑΡΟΣ

Ανακοίνωση του Συνδέσμου Αμμοχώστου ΗΒ

αναφέρει ότι έγινε την Πέμπτη 11 Ιανουαρίου η

καθιερωμένη κοπή της βασιλόπιτας στην εκκλησία

της Αγίας Αικατερίνης στο Barnet. Η αίθουσα

υποδοχής ήταν κατάμεστη από προσκεκλημέ-

νους.

Ο πατήρ Δαμιανός Κωνσταντίνου έκανε μια

εισαγωγική ομιλία και παρουσίασε την Επιτροπή του

Συνδέσμου και ευχαρίστησε, εκτός από τον Πρόε-

δρο του Συνδέσμου, την Αιμιλία Ζανέττου, τον

Κώστα Γεωργίου που ήταν οι οργανωτές, αλλά και

όλα τα άλλα μέλη της Επιτροπής που έχουν συνει-

σφέρει τόσα πολλά στον αγώνα του Συνδέσμου

Αμμοχώστου για επιστροφή.

Εκ μέρους του Συνδέσμου Αμμοχώστου ΗΒ ο

Πρόεδρος Δρ Βασίλης Μαύρου καλωσόρισε τα

μέλη και τους φίλους του Συνδέσμου στην παραδο-

σιακή τελετή της κοπής της βασιλόπιττας. Για αυτό

το πολύ παλιό θρησκευτικό μας έθιμο του τόπου μας,

ο Βασίλης Μαύρου ανακάλεσε τα ήθη, τα έθιμά μας,

την θρησκευτική μας παράδοση και κληρονομιά.

Ανέφερε δε ότι η βασιλόπιττα είναι άμεσα συνδε-

δεμένη με την Πρωτοχρονιά, η οποία ήταν και παρ-

αμένει ίσως ο μεγαλύτερος σταθμός της ζωής του

ανθρώπου μέσα στον χρόνο. Και ότι κλείνει ο μεγά-

λος κύκλος της περασμένης χρονιάς και ξαναρχίζει

αυτόματα η ζωή, χωρίς να διακόψει την πορεία της,

μέσα στην απεραντοσύνη του χρόνου.

Βασιλόπιτα, όπως είπε, κατά το έθιμό μας, είναι

η πίτα που παρασκευάζεται παραμονή της Πρω-

τοχρονιάς, περιέχει ένα χρυσό νόμισμα, που σύμ-

φωνα με την παράδοση θα φέρει καλή τύχη σε αυτόν

που θα το βρει και κόβεται και μοιράζεται σε οικογε-

νειακή συγκέντρωση αμέσως με τον ερχομό του νέου

έτους, συνήθως μετά από φαγοπότι. Και γράφεται

πάνω στη Βασιλόπιτα ο αριθμός του νέου έτους.

Ένας από τους τυχερούς της χρονιάς της μίας

από τις τρεις βασιλόπιττες ήταν ο Πρόεδρος του

Συνδέσμου Βασίλης Μαύρου που βρήκε το νόμισμα.

Στο τέλος προσφέρθηκε φαγητό σε όλους τους

προσκεκλημένους.

Κοπή της Βασιλόπιτας του Συνδέσμου Αμμοχώστου ΗΒ
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Λάβαμε την ακόλουθη ανακοίνωση:

Το Σάββατο 13 Ιανουαρίου 2024 πραγματο-

ποιήθηκε το πρωί η κοπή της πρωτοχρονιάτικης

πίτας στις μικρότερες τάξεις του Ελληνικού παροι-

κιακού σχολείου του Αγίου Νικολάου παρουσία

του αιδεσιμώτατου Πατρός Σταύρου, της διευ-

θύντριας κας Ελευθερίας Ξενοφώντος και σύσσω-

μου του εκπαιδευτικού προσωπικού. Για τις τάξεις

του Νηπιαγωγείου και της Προδημοτικής η κοπή

της πίτας πραγματοποιήθηκε σε ξεχωριστή αίθου-

σα λόγω έλλειψης χώρου.

Ο Αιδεσιμώτατος π. Σταύρος μίλησε στους μαθη-

τές για την προέλευση του εθίμου της βασιλόπι-

τας και ευχήθηκε μαζί με τη Διευθύντρια του σχο-

λείου μια Καλή και Ευλογημένη Χρονιά.

Το απόγευμα ακολούθησε η κοπή της πρω-

τοχρονιάτικης πίτας για τα απογευματινά τμήμα-

τα που φοιτούν οι μαθητές των μεγαλύτερων τάξεων

του σχολείου Pre-Gcse, Gcse, A level.

Η Διεύθυνση & το Εκπαιδευτικό προσωπικό του

ΕΠΣ Αγ.Νικολάου εύχονται σε όλους Καλή Χρο-

νιά με υγεία, χαρές και πρόοδο! 

Η κοπή της βασιλόπιτας 
του ελληνικού σχολείου 
Αγίου Νικολάου (Acton)

Διαβάστε την ηλεκτρονική έκδοση κάθε Πέμπτη στο 

w w w. e l e f t h e r i a . c o . u k
Διαφημιστείτε με ένα τηλέφωνο

020 7195 1787 - 8

Divine Liturgy in English at St. 

Barnabas church in Wood Green 

  

Dear beloved parishioners, 

We invite you all to the next Sunday service in English at 

St Barnabas Church, Finsbury Road, Wood Green, N22 8PA, on 

Sunday the 28th January at 11:15 a.m.  The Divine Liturgy in 

the English language is one of our several initiatives in our efforts 

to reach out to the young people of our community, encouraging 

our youth to participate in the rich spiritual and liturgical life of 

our Church.  We look forward to your attendance. 

 

 , 28  , , 

, Wood Green, 

 

 

 . 
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Σ
ε συνεχή εγρήγορση για την επιβίωση του

Ελληνισμού στην Κύπρο κάλεσε εκ νέου ο

Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Γεώργιος, διαβεβαιώνοντας

ότι «αν, μη γένοιτο, η πολιτεία κάποτε λυγίσει σε

πιέσεις, η Εκκλησία δεν θα διστάσει να σηκώσει

το βάρος της τετρακισχιλιετούς ιστορίας» του Ελληνι-

σμού στην Κύπρο.

Ο Αρχιεπίσκοπος, σε ομιλία του στην εκδήλωση για

το Ενωτικό Δημοψήφισμα του 1950 που διοργάνωσαν

οι Σύνδεσμοι Αγωνιστών ΕΟΚΑ 1955-1959, το Συμβούλιο

Ιστορικής Μνήμης Αγώνα ΕΟΚΑ, το Ίδρυμα Απελευθε-

ρωτικού Αγώνα ΕΟΚΑ, είπε «πως πρέπει να συνειδ-

ητοποιήσουμε ότι ποτέ άλλοτε, ακόμη και χωρίς ανε-

ξάρτητο κράτος, δεν κινδυνεύαμε όσο σήμερα», σημειώνον-

τας ότι «τα σημεία είναι πολλά και έκδηλα».

Αναφέρθηκε σε «εθνικό αποχρωματισμό, δημογρα-

φική κατάρρευση, παραγωγική αποσάθρωση, πολιτι-

σμική παρακμή, αλλοίωση της δημογραφικής φυσιο-

γνωμίας και των ελεύθερων περιοχών, αποσύνδεση

της Ορθόδοξης παράδοσης από την ταυτότητά μας και

την γλωσσική αλλοτρίωση».

«Ένας λαός που απειλείται και του οποίου διακ-

υβεύεται η ίδια η ύπαρξη δεν παραδίδεται στην ραστώνη,

την υπνηλία, την αδράνεια», συνέχισε ο Αρχιεπίσκο-

πος Γεώργιος, προσθέτοντας ότι οφείλει να αγρυπνεί

και να κινητοποιεί όλες του τις δυνάμεις.

«Η επιβίωση του έθνους ήταν και μπορεί να είναι

αποτέλεσμα μόνο της συνεχούς εγρήγορσης των φυσικών

και ψυχικών δυνάμεων του Ελληνισμού», συμπλήρω-

σε.

Κάνοντας ιστορική αναφορά από τον 15ο αιώνα π.Χ.

που καταγράφεται η μόνιμη εγκατάσταση των Μυκηναίων

στην Κύπρο, και τους αγώνες που έκαναν οι Έλληνες

της Κύπρου μέσα στους αιώνες και τα μακροχρόνια

περάσματα των κατακτητών από το νησί για να δια-

τήρηση την ελληνική και ακολούθως χριστιανική του

ταυτότητα, φθάνοντας στην επέτειο του δημοψηφίσματος

της 15ης Ιανουαρίου 1950, τόνισε ότι «οφείλουμε να

αποτινάξουμε τον εθνικό λήθαργο στον οποίο περιπέ-

σαμε και να ζήσουμε στο πνεύμα των ημερών εκείνων

του Ιανουαρίου του 1950 και του αγώνα του  ̓55, που

ήταν αποτέλεσμα εκείνου, ώστε να δημιουργήσουμε τις

προϋποθέσεις για απελευθέρωση του τόπου, ξεπλέ-

νοντας το όνειδος της προδοσίας και της αυξανόμενης

αδιαφορίας».

«Δεν διστάζω με την ευκαιρία αυτή να εκφράσω την

λύπη μου, θέλω να πιστεύω και όλων εσάς, και για την

προσβλητική στάση της Βουλής των Αντιπροσώπων,

η οποία υποκύπτοντας στις τουρκικές πιέσεις, ψήφισε

εναντίον της αναφοράς στα σχολεία της απόφασης των

Ελλήνων της Κύπρου να αξιώσουν τότε, στα 1950 την

ένωση της Κύπρου με την Ελλάδα», ανέφερε.

«Πλανώμαστε πλάνην οικτράν, αν νομίζουμε ότι με

το να παραγράψουμε το παρελθόν μας θα εξευμενίσο-

υμε τον κατακτητή», πρόσθεσε.

Συνεχίζοντας, είπε ότι η πατρίδα δέχτηκε τελευταία

ταπεινώσεις και απογοητεύσεις πολλές, προσθέτον-

τας ότι τις περιπέτειες αυτές τις αντιμετωπίσαμε χωρίς

την αξιοπρέπεια και την ελληνική περηφάνια που δείχνει

το πνεύμα του  5̓5.

Ανέφερε επίσης ότι «η ελαστικότητα στις διεθνείς

ταπεινώσεις θεωρείται από μερικούς ως ένδειξη ευφυίας,

προσθέτοντας ότι οι αγωνιστές του  ̓55, όμως, προτι-

μούσαν την περηφάνια από την ευφυία, τη θυσία από

την ζωή με ταπεινωτικούς όρους για το γένος».

Είπε επιπλέον ότι «η δημόσια ζωή στρουθοκαμηλίζει

μπροστά στους φοβερούς κινδύνους που συνεπάγεται

η κατοχή».

Ο Αρχιεπίσκοπος έκανε εκ νέου αναφορά στον αριθμό

των Ελλήνων Κυπρίων που επισκέπτονται τα κατεχό-

μενα, στα ποσά που ξοδεύουν εκεί, στις αναχωρήσεις

από το παράνομο αεροδρόμιο, σε φωνές για διάνοιξη

και άλλων οδοφραγμάτων, για να εξοικειωθούμε κι άλλο

με την κατοχή, και έκανε λόγο σε «πιέσεις από κάποια

κόμματα για μιαν οποιαδήποτε λύση, που δίνουν μιαν

αίσθηση της εθνικής αφασίας στην οποία ένα μεγάλο

μέρος του λαού έχει περιέλθει».

Είπε ακόμα πως υπό αυτές τις συνθήκες δεν είναι

ανεξήγητο το ότι ο διεθνής παράγοντας, ο οποίος παρα-

κολουθεί την κάμψη του ηθικού μας, πιέζει κι άλλο την

πλευρά μας, αφού μάλιστα βρίσκει και σε μερίδα της

ηγεσίας μας πρωτοπόρους στην άτακτη υποχώρηση.

Περαιτέρω ανέφερε ότι δεν θα σταματήσει να διακη-

ρύσσει ότι οι κοινές προσπάθειες Ελλάδας και Κύ-

πρου, αλλά και των απανταχού της γης Ελλήνων, πρέ-

πει να επικεντρώνονται στην αταλάντευτη διεκδίκηση

των όσων απολαμβάνουν οι άλλοι Ευρωπαίοι και όλος

ο ελεύθερος κόσμος, και για τον λαό μας διατυπώνον-

τας τη θέση πως όταν δεχόμαστε να συζητούμε για

εκπτώσεις στα δικαιώματά μας, δίνουμε τέλειο άλλοθι

στους τρίτους, να μην εμμένουν στην υποστήριξη του

δικαίου.

Ο Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος κάλεσε όλους να στρέ-

ψουν με ευγνωμοσύνη τον νουν και την καρδιά προς

τις μεγάλες ψυχές των πρωταγωνιστών του μεγα-

λειώδους εκείνου δημοψηφίσματος, του ανυποχώρη-

του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου του Β΄ και της περί αυτόν

Ιεράς Συνόδου: Του Πάφου Κλεόπα, του Κιτίου Μακα-

ρίου, του Κυρηνείας Κυπριανού και του Σαλαμίνος

Γενναδίου, λέγοντας ότι απέδειξαν με το παράδειγμά

τους ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία συμμερίζεται τις περι-

πέτειες της ζωής του Έθνους, συγχωνεύεται μαζί του

κατά τρόπο αδιάσπαστο και αναλαμβάνει την εθνικήν

καθοδήγησή του, όσες φορές κι όποτε χρειαστεί.

ΦΛΟΓΕΡΗ ΟΜΙΛΙΑ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΚΥΠΡΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ 

ΤΟΥ ΕΝΩΤΙΚΟΥ ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ ΤΟΥ 1950

ΓΕΩΡΓΙΟΣ: «Αν η πολιτική ηγεσία
λυγίσει, η Εκκλησία θα σηκώσει το

βάρος της ιστορίας του Ελληνισμού» Σ
την ιστορική διαδρομή της Κύπρου, έγιναν δύο

δημοψηφίσματα. Το Ενωτικό Δημοψήφισμα της

15ης Ιανουάριου 1950 και το δημοψήφισμα για το

σχέδιο Ανάν της 24ης Απριλίου 2004, με το οποίο

ο κυπριακός λαός το απέρριψε με ποσοστό 76%.

Γράφει ο

Γεώργιος

Συλλούρης
Πρόεδρος

Ομοσπονδίας

Κυπριακών

Οργανώσεων

Ελλάδας

Το Ενωτικό Δημοψήφισμα και στη συνέχεια ο αγώνας

της Ε.Ο.Κ.Α (1955-1959) ήταν η εξέλιξη μιας μακράς

ψυχοπνευματικής και εθνικής καλλιέργειας των Ελλή-

νων της Κύπρου, που ήταν συνέχεια των Οκτωβριανών

του 1930-31.

Στις 15 Ιανουαρίου 1950, ο Ελληνισμός της Κύπρ-

ου αλλά και αρκετοί Τουρκοκύπριοι κατέθεσαν στις

σελίδες της κυπριακής ιστορίας την πίστη και τη θέλ-

ησή τους για ένωση με την Ελλάδα. Στο δημοψήφισμα

της 15-22 Ιανουαρίου 1950 ψήφισαν και οι Κύπριοι της

Αθήνας. Το 96% του Κυπριακού λαού ψήφισε υπέρ της

Ένωσης.

Με προσταγή του Διγενή και ευχή του Μακαρίου, ο

Κυπριακός Ελληνισμός ενωμένος σαν μια γροθιά

ξεσηκώθηκε την 1η Απρίλη 1955 κατά των Άγγλων

αποικιοκρατών.

Πολιτικός αρχηγός του αγώνα ορίστηκε ο Αρχιεπίσκο-

πος Μακάριος και στρατιωτικός αρχηγός ο στρατηγός

Γεώργιος Γρίβας-Διγενής. Ο μυούμενος στην Ε.Ο.Κ.Α,

γονάτιζε μπροστά στην εικόνα του Κυρίου, έβαζε το

χέρι πάνω στο ιερό Ευαγγέλιο και επαναλάμβανε τον

πιο κάτω όρκο.

«Ορκίζομαι εις το όνομα της Αγίας Τριάδος, ότι

θα αγωνιστώ και θα εργασθώ με όλες μου τις δυνά-

μεις για την απελευθέρωση της Κύπρου μας από

τον Βρετανικό ζυγό και την Ένωση της με τη μητέρα

Ελλάδα…»

Η ΠΡΩΤΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 

ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ ΤΗΣ ΕΟΚΑ

Με τη βοήθεια του Θεού, με πίστη στον τίμιο αγώνα

μας, με τη συμπαράσταση ολόκληρου του Ελληνισμού

και με τη βοήθεια των Κυπρίων αναλαμβάνουμε τον

αγώνα για την αποτίναξη του Αγγλικού ζυγού, με σύν-

θημα εκείνο το οποίο μας άφησαν οι πρόγονοί μας ως

ιεράν παρακαταθήκην: Ή Τάν ή επί τάς.

Οι Έλληνες της Κύπρου ξεσηκώθηκαν με σκοπό την

αποτίναξη του αγγλικού ζυγού και την Ένωση της Κύπρ-

ου με τη μητέρα Ελλάδα. Αγωνίστηκαν για την ελευθ-

ερία τους, για να έχουν μια πατρίδα που δεν θα την δια-

φέντευαν οι ξένοι, ούτε οι Άγγλοι, ούτε οι Τούρκοι. Με

τις θυσίες και τις χρυσές σελίδες που έγραψαν στο βιβ-

λίο της ιστορίας του Ελληνισμού, ο Αυξεντίου, ο Μάτσης,

ο Καραολής, ο Παλληκαρίδης, ο Κουτσόφτας, ο Παναγίδης

και τόσοι άλλοι ήρωες, μπορεί να μην κατάφεραν να

πετύχουν απόλυτα τους στόχους τους. Πέτυχαν όμως

πολλά.

Από τον αγώνα της Ε.Ο.Κ.Α (ΤΟΥ 1955-1959) γεν-

νήθηκε η Κυπριακή Δημοκρατία, που σήμερα, παρά τη

συμφορά της βάρβαρης τουρκικής εισβολής της 20ης

Ιουλίου 1974 και της, για 49 χρόνια παράνομης στρα-

τιωτικής κατοχής του 37% των εδαφών της, κατάφερε

με την πολυεπίπεδη προσπάθειά της και τη συμπα-

ράσταση της Ελλάδας να είναι πλήρες μέλος της Ευρω-

παϊκής Ένωσης. Στο χέρι μας είναι να αξιοποιήσουμε

δημιουργικά το πραγματικό αυτό γεγονός και να επι-

διώξουμε λύση του Κυπριακού ζητήματος που να συνά-

δει προς τις αρχές και αξίες της σύγχρονης Ευρώπης.

Οι παράνομες διεκδικήσεις της Τουρκίας εκφράζον-

ται με έμπρακτες, επικίνδυνες και προκλητικές ενέρ-

γειες όπως με τις συνεχείς παραβιάσεις του ελληνικού

και κυπριακού εναέριου και θαλάσσιου χώρου και τις

συνεχείς δηλώσεις για την γαλάζια πατρίδα, τις απει-

λές για κατάληψη ελληνικών νησιών και την περιφρό-

νηση των συνόρων που οριοθετήθηκαν με την Συνθή-

κη της Λωζάννης.

Εμείς ως λαός και ως έθνος, οφείλουμε να απαντή-

σουμε και να αποκρούσουμε αποτελεσματικά τις παρά-

λογες και παράνομες διεκδικήσεις και απειλές της

Τουρκίας. Είναι σε όλους γνωστό ότι δεν υπάρχει διε-

θνές όργανο που να μπορεί να επιβάλει κυρώσεις στην

Τουρκία όταν παραβιάζει το Διεθνές Δίκαιο. Η τήρηση

του Διεθνούς Δικαίου δυστυχώς είναι ευθύνη των κρατών.

Γι’ αυτό, αν θέλουμε η Τουρκία να μην περιφρονεί αλλά

να σεβαστεί το διεθνές δίκαιο, ο μόνος τρόπος είναι να

οργανώσουμε τον στρατό μας, τον εξοπλισμό μας, τις

διπλωματικές μας υπηρεσίες και τον απόδημο Ελληνι-

σμό.

Η όποια λύση που εξυφαίνουν οι ίδιοι γνωστοί αποι-

κιοκράτες που σήμερα συνταυτίζονται με τα συμφέ-

ροντα της Τουρκίας, είναι απολύτως αντίθετη με την

υπερήφανη, γενναία και αξιοπρεπή στάση των αγωνι-

στών της Ε.Ο.Κ.Α. Μια τέτοιας μορφής λύση θα οδηγή-

σει μετά βεβαιότητας στον αφανισμό του Ελληνισμού

της Κύπρου. 

Ο Γρηγόρης Αυξεντίου όταν 3000 Άγγλοι στρα-

τιώτες περικύκλωσαν το κρησφύγετο του και τον κάλε-

σαν να παραδοθεί τους απάντησε « Μάθατε πώς πολε-

μούν οι Έλληνες, θα μάθετε και πώς πεθαίνουν.

Στην εσχάτη ανάγκη θα αγωνιστώ και θα πεθάνω

σαν Έλληνας αλλά ζωντανό δεν θα με πιάσουν».

Ο Κυριάκος Μάτσης όταν συνελήφθη και ο Χάρ-

τινγκ του πρόσφερε το τεράστιο ποσό των 5000 λυρών

για να αποκαλύψει μυστικά της οργάνωσης, του απάν-

τησε «Ου περί χρημάτων τον αγώνα ποιούμεθα

αλλά περί αρετής».

Ο Ιάκωβος Πατάτσος όταν ήταν στο κελί των μελ-

λοθανάτων έγραψε στη μητέρα του «Αγαπημένη μου

μητέρα, χαίρε, ευρίσκομαι μεταξύ των Αγγέλων, το

πνεύμα μου φτερουγίζει γύρω από τον θρόνο του Κυρίου.

Θέλω να χαίρεις όπως και εγώ».

Μετά από αυτές τις μεγαλειώδεις και γενναίες στά-

σεις καλούμαστε σήμερα να απαντήσουμε, αν είναι

νοητό να συζητούμε λύση του Κυπριακού στην βάση

δύο κρατών ή συγκεκαλυμμένης συνομοσπονδίας,

όπως ήταν το σχέδιο ΑΝΑΝ, το όποιο απέρριψε ο κυ-

πριακός λαός με ποσοστό 76% διότι έκρινε ότι αυτό

δεν ανταποκρίνεται στο πνεύμα του αγώνα τις Ε.Ο.Κ.Α

και των θυσιών των ηρώων μας.

Όλοι μαζί ενωμένοι, οι όπου γης Έλληνες, είμαστε

αποφασισμένοι να υπερασπιστούμε το Διεθνές Δίκαιο,

το δίκαιο της θάλασσας, τα εδάφη, τις θάλασσες και

τον εναέριό μας χώρο. Δεν υποχωρούμε, δεν φοβό-

μαστε τις απειλές της Τουρκίας και θα σταθούμε όρθι-

οι και αξιοπρεπείς έναντι της ιμπεριαλιστικής πολιτικής

της Τουρκίας. Θα αγωνιστούμε για λύση του Κυπρια-

κού χωρίς στρατεύματα κατοχής και εποίκους χωρίς

εγγυητικά και επεμβατικά δικαιώματα, για μια ελεύθε-

ρη και Ευρωπαϊκή Κύπρο.

Το Ενωτικό Δημοψήφισμα
της 15ης Ιανουαρίου 1950

«Κινδυνεύουμε από εθνικό

αποχρωματισμό, 

δημογραφική κατάρρευση,

παραγωγική αποσάθρωση,

πολιτισμική παρακμή, 

αλλοίωση της δημογραφικής

φυσιογνωμίας και των 

ελεύθερων περιοχών,

αποσύνδεση της Ορθόδοξης

παράδοσης από την 

ταυτότητά μας και 

την γλωσσική αλλοτρίωση».
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Παρουσία του πρέσβη της Κύπρου στην Αθήνα

κ. Σταύρου Αυγουστίδη, πολλών επισήμων,

μελών και φίλων του Συλλόγου και με τη σκέψη

πάντα στραμμένη στη δοκιμαζόμενη Μεγαλόνησο,

πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 14 Ιανουαρίου

2024, στην κατάμεστη από κόσμο αίθουσα του

ξενοδοχείου «DINANI», η εκδήλωση κοπής της

πρωτοχρονιάτικης βασιλόπιτας του Συλλόγου

Κυπρίων Νομού Λάρισας. Την βασιλόπιτα ευλόγη-

σε και έκοψε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης

Λαρίσσης και Τυρνάβου κ.κ. Ιερώνυμος. 

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιερώνυμος, σε σύντομη

προσφώνηση του, έκανε ιδιαίτερη μνεία στα πενήν-

τα χρόνια που συμπληρώνονται φέτος από την

τουρκική εισβολή στην Κύπρο και την συνεχιζό-

μενη κατοχή μεγάλου τμήματος της Κυπριακής

Δημοκρατίας, στέλνοντας το μήνυμα πως η Εκκλησία

της Ελλάδος σε συνεργασία με τους νεοεκλεγέν-

τες Άξιους ηγέτες του, τον Πρόεδρο Χριστοδου-

λίδη και τον Αρχιεπίσκοπου κ.κ. Γεώργιο, θα πρά-

ξουν ό,τι είναι ανθρωπίνως δυνατόν για να στα-

ματήσει επιτέλους το συνεχιζόμενο για μισό αιώνα

δράμα στο κατεχόμενο τμήμα της Κύπρου.

Ακολούθησε σύντομος χαιρετισμός από τον

πρόεδρο του Συλλόγου κ. Ντίνο Αυγουστή, ο

οποίος, εκτός από το καλωσόρισμα και τις ευχές

για καλή χρονιά, με αγάπη Χριστού, έκανε ένα

σύντομο απολογισμό των δράσεων του Συλλόγου

με αναφορές στη πολυεπίπεδη, πολυσχιδή και

αδιάλειπτη δράση και προσφορά του προς στην

Κύπρο, τον Ελληνισμό και την τοπική κοινωνία.

Φέτος -- είπε ο κ. Αυγουστή --ο Σύλλογος μας, με

την ευκαιρία της συμπλήρωσης πενήντα χρόνων

από το μαύρο καλοκαίρι του 1974, προγραμματίζει

σημαντικές εκδηλώσεις μνήμης και τιμής, με απο-

κορύφωμα μια μεγάλη μουσική συναυλία, για την

υλοποίηση των οποίων ζήτησε τη συνδρομή των

φορέων της πόλης, του Νομού και της περιφέρει-

ας.. Ευχή και πόθος μας, είπε, είναι σύντομα να

περπατήσουμε σύντομοι λεύτεροι στη σκλαβω-

μένη γης μας. 

Ο Κύπριος πρέσβης κ. Αυγουστίδης εξέφρασε

επίσης βαθιά ευγνωμοσύνη για ό,τι προσφέρει η

Ελλάδα στη δοκιμαζόμενη Κύπρο στην οποία για

πενήντα χρόνια η μπότα του κατακτητή μολύνει

κάθε σπιθαμή εδάφους της.

Χαιρετισμούς και εγκάρδιες ευχές προς την

Κύπρο και τους Έλληνες Κυπρίους που ζουν στην

περιοχή μας, απηύθυναν επίσης ο βουλευτές της

Ν.Δ. Χρ. Κέλλας, η βουλευτής του ΠΑ.ΣΟ.Κ. κα

Ευαγ. Λιακούλη, ο αντιπεριφερειάρχης Σουλούκος

Σωτήριος, ο Δήμαρχος Λαρισαίων Αθανάσιος

Μαμάκος και ο τέως Αρχηγός της Εθνικής Φρου-

ράς κ. Δημόκριτος Ζερβάκης. 

Όλοι τους μίλησαν με τα καλύτερα λόγια για τη

δράση και το πολύπλευρο έργο του Συλλόγου

κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στην ανάγκη ύπαρ-

ξης αρραγούς μετώπου μεταξύ Αθήνας και Λευ-

κωσίας, ως απαραίτητη προϋπόθεση στον αγώνα

απελευθέρωσης των κατεχομένων εδαφών στην

Κύπρο.

Στην εκδήλωση παρέστησαν ακόμη οι τοπικές

πολιτικές, δημαρχιακές, στρατιωτικές, αστυνομι-

κές Αρχές, καθώς και άλλες προσωπικότητες.
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Η κοπή της βασιλόπιτας 
των Κυπρίων Λάρισας
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Λάβαμε την ακόλουθη πληροφόρηση: 

Η Ελληνορθόδοξη Κοινότητα Απ. Πέτρου και

Παύλου στο Bristol της Δυτικής Αγγλίας οργάνω-

σε Κοινοτική Λέσχη, για τα ενήλικα μέλη της.

Η Λέσχη ξεκίνησε τη λειτουργία της, την Τρίτη

9η Ιανουαρίου 2024, στη φιλόξενη Κοινοτική Αί-

θουσα. Οι συναντήσεις θα λαμβάνουν χώρα εκεί

κάθε Τρίτη, μεταξύ 12.00 το μεσημέρι και 3.00 μ.μ.

Η πρώτη συνάντηση πήγε πολύ καλά. Παρευ-

ρέθησαν περίπου 45 άτομα. Ο Ιερ. Προϊστάμενος

Πρωτοπρ. Αναστάσιος Δ. Σαλαπάτας τέλεσε τον

Αγιασμό της νέας φάσης της Κοινοτικής Λέσχης,

η οποία είχε σταματήσει λόγω Covid, κι επίσης

έκοψε και την παραδοσιακή Βασιλόπιτα. 

Τα μέλη συζήτησαν για μελλοντικές εκδηλώσεις

και ομιλίες, καθώς και για τον διορισμό συντονι-

στών, για να αναλάβουν κάποια πρακτικά θέμα-

τα λειτουργίας της Λέσχης. Διορίστηκαν τελικά 6

κυρίες που είχαν δείξει ιδιαίτερο ενδιαφέρον. 

Η Λέσχη χρειάζεται επίσης υποστηρικτές και

χορηγούς. Όσοι ενδιαφέρονται να συνδράμουν θα

είναι ευπρόσδεκτοι.

Ίδρυση Κοινοτικής Λέσχης και κοπή
βασιλόπιτας στο Μπρίστολ



Του Ανταποκριτή μας

ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Τρεις ηπείρους και συνολικά δέκα μεγα-

λουπόλεις θα επισκεφθεί ο Κυριάκος

Μητσοτάκης, μέσα σε διάστημα ουσια-

στικά μόλις δύο μηνών, σε ένα μπαράζ

διεθνών επαφών και συναντήσεων και

στόχο την προσέλκυση επενδύσεων και

ξένων κεφαλαίων, την ενίσχυση του διε-

θνούς και περιφερειακού ρόλου της Ελλά-

δας, αλλά και την ενημέρωση των Ελλή-

νων του εξωτερικού για το δικαίωμα της

επιστολικής ψήφου στις Ευρωεκλογές.

Η αρχή έγινε αυτήν την εβδομάδα με το

Νταβός, ενώ ακολουθούν τα ταξίδια του

Έλληνα πρωθυπουργού, κατά σειρά, σε

Νέα Υόρκη, Σικάγο, Βρυξέλλες, Μόναχο,

Νέο Δελχί, Βουκουρέστι, Μόντρεαλ, Οτάβα

και Τορόντο.

Εχθές, Τετάρτη 17/1, ο Κυριάκος Μητσο-

τάκης μετέβη στην Ελβετία και στο Παγκό-

σμιο Οικονομικό Φόρουμ, για πρώτη φορά

με την επενδυτική βαθμίδα στις «αποσκε-

υές» του, αλλά και με την αναγνώριση από

τον «Economist» της Ελλάδας ως «χώρας

της χρονιάς» για το 2023. Όπως χαρακτηρι-

στικά επισημαίνει συνεργάτης του, «δεν χρει-

άζεται να αποδείξουμε ότι η Ελλάδα έχει ξεπε-

ράσει πια την κρίση», καθώς τα γεγονότα

μιλούν από μόνα τους. 

Στο διπλωματικό γραφείο του Έλληνα

πρωθυπουργού έχουν φτάσει αρκετά αιτή-

ματα για κατ’ ιδίαν συναντήσεις κατά την τριή-

μερη παραμονή του στο Νταβός. Είναι δεδο-

μένο ότι θα παραχωρήσει δύο συνεντεύξεις,

στο Bloomberg και στο CNN, για να απευ-

θυνθεί στη διεθνή επιχειρηματική και επεν-

δυτική κοινότητα και να αναδείξει τις δυνατό-

τητες και τις ευκαιρίες που έχει να προσφέ-

ρει η Ελλάδα. 

Οι συναντήσεις του στο Νταβός περιλαμ-

βάνουν ανθρώπους-κλειδιά στο παγκόσμιο

επιχειρείν, όπως είναι ο Διευθύνων Σύμβου-

λος της εταιρείας υψηλής τεχνολογίας Intel,

Πάτρικ Γκέλσινγκερ, που εξετάζει εδώ και

καιρό την προοπτική σημαντικής επένδυσης

στην Ελλάδα.

Είναι επίσης προγραμματισμένο να μιλή-

σει στο Φόρουμ και συγκεκριμένα σήμερα

Πέμπτη 18/1, σε μία ομιλία με θέμα «Επίτευ-

ξη ασφάλειας και συνεργασίας σε έναν κατα-

κερματισμένο κόσμο» και συντονιστή τον Διε-

υθυντή του Foreign Policy, Ράβι Αγκραο-

υάλ. 

Νωρίτερα σήμερα είχε την ευκαιρία να ανα-

πτύξει τις πολιτικές που ακολουθεί η Ελλά-

δα για την ενίσχυση της παραγωγής ενέρ-

γειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και

γενικότερα για τη λεγόμενη «πράσινη» μετά-

βαση, σε μία συζήτηση για την Ευρωπαϊκή

Πράσινη Συμφωνία, στην οποία συμμετείχαν

επίσης ο Αντιπρόεδρος της Κομισιόν Μάρος

Σέφκοβιτς, ο Μαξίμ Τιμτσένκο, Διευθύνων

Σύμβουλος της μεγαλύτερης ιδιωτικής ενερ-

γειακής εταιρείας της Ουκρανίας και ο Διευ-

θυντής του Politico, Τζαμίλ Αντερλίνι. 

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης του… 
εξωτερικού για προσέλκυση επενδύσεων

“Σαν βγεις στον πηγαιμό για την Ιθάκη,

να εύχεσαι να’ναι μακρύς ο δρόμος”
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ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Περί Ελπιδοφόρου...

Με τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο είναι προφανές ότι παίζε-

ται ένα δύσκολο και παρασκηνιακό κυρίως παιχνίδι, καθώς δεν είναι μόνο

η Αθήνα που θα ήθελε την αντικατάστασή του, αλλά και μεγάλο μέρος της

Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού Πατριαρχείου, αν και αυτός που θα λάβει

τις αποφάσεις είναι ο ίδιος ο κ. Βαρθολομαίος. Σε ό,τι αφορά την πολιτεία

του κ. Ελπιδοφόρου στις ΗΠΑ, απλώς να μεταφέρουμε τις πληροφορίες

που δημοσιεύθηκαν σε ομογενειακά ΜΜΕ, που αναφέρουν ότι δεκάδες

σχολεία της ελληνικής γλώσσας που λειτουργούσαν στις ενορίες και στις

κοινότητες, με ευθύνη και της Αρχιεπισκοπής έχουν κλείσει, με ό,τι σημαίνει

αυτό και για την επιβίωση της ελληνικής γλώσσας στα παιδιά των ομο-

γενών, αλλά και για τους δεσμούς μεταξύ τους, οι οποίοι για δεκαετίες

συντηρήθηκαν μέσω της Εκκλησίας, που είχε και εθνική αποστολή. 

Όσον αφορά την πολιτική του υπουργείου Εξωτερικών για τη Διασπο-

ρά, βλέπουμε κάποιες φιλότιμες προσπάθειες του υφυπουργού κ. Κώτσηρα,

που στερούνται όμως οράματος και καθαρών στόχων. Όσο για τον Γενικό

Γραμματέα Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας Γιάννη Χρυ-

σουλάκη, αυτός συνεχίζει να εξαντλεί τη δραστηριότητά του σε ταξίδια

γνωριμίας, χωρίς ουσία και περιεχόμενο, με τελευταίο σταθμό τη Φλόρ-

ιντα και το Τάρπον Σπρινγκς, όπου παρέστη στον εορτασμό των Θεοφα-

νείων… Για το έτερο σκέλος των αρμοδιοτήτων του, τη Δημόσια Διπλω-

ματία, δεν υπάρχει κανένα σημείο αναφοράς, καθώς πολύ απλά, για την

Ελλάδα δημόσια διπλωματία δεν υφίσταται…

Μεθοδεύεται η καταδίκη Μπελέρη!

Ο Έντι Ράμα σχεδόν έχει επιτύχει το στόχο του, καθώς η υπόθεση Μπε-

λέρη, με τις ευλογίες και της ελληνικής κυβέρνησης, δείχνει να ξεχνιέται

σιγά-σιγά. Μας προκάλεσε εντύπωση ότι δεν υπήρξε καμία αντίδραση

της Αθήνας στον τρόπο με τον οποίο συμπεριφέρθηκαν οι Αλβανικές Αρχές

στον Έλληνα ομογενή και εκλεγμένο Δήμαρχο Χειμάρρας, όταν τον μετέφε-

ραν σχεδόν σιδηροδέσμιο για την κηδεία της γιαγιάς του στη Χειμάρρα

και δεν του επέτρεψαν καν να παραστεί στη νεκρώσιμη ακολουθία… Όμως

αυτό δεν είναι το μόνο. Καθώς μεθοδεύεται η καταδίκη του, παρά το γεγονός

ότι το κατηγορητήριο έχει καταρρεύσει, με στόχο να υπάρξει έκπτωσή του

από το αξίωμα, θα πρέπει η πίεση να αυξηθεί και να μην ατονήσει, καθώς

φαίνεται ότι στο υπουργείο Εξωτερικών κάνουν δεύτερες σκέψεις…

Το ελληνικό διαβατήριο 5ο ισχυρότερο 

στον κόσμο

Στη λίστα με τα πιο ισχυρά ταξιδιωτικά έγγραφα για το 2024 η Ελλάδα,

η Μάλτα και η Ελβετία βρίσκονται στην 5η θέση, με εύκολη πρόσβαση σε

190 προορισμούς. Στην 4η θέση, με πρόσβαση σε 191 προορισμούς,

είναι το Ηνωμένος Βασίλειο, η Πορτογαλία, το Βέλγιο, το Λουξεμβούργο

και η Νορβηγία. Στην 3η θέση, με πρόσβαση σε 192 προορισμούς, βρίσκον-

ται η Αυστρία, η Δανία, η Ιρλανδία και οι Κάτω Χώρες και στη 2η θέση, με

πρόσβαση σε 193 προορισμούς, είναι η Σουηδία και η Φινλανδία που ισο-

βαθμούν με τη Νότια Κορέα. Στην 1η θέση, με τα πιο ισχυρά ταξιδιωτικά

έγγραφα για το 2024, βρίσκονται η Γαλλία, η Γερμανία, η Ιταλία, η Ιαπωνία,

η Σιγκαπούρη και η Ισπανία, με εύκολη πρόσβαση σε 194 προορισμούς.

Μάλιστα, ο συγκεκριμένος αριθμός είναι ο υψηλότερος που έχει καταγρα-

φεί από τότε που ο δείκτης Henley Passport Index άρχισε να παρακολο-

υθεί τις παγκόσμιες ταξιδιωτικές ελευθερίες, πριν από 19 χρόνια. Δύο

χώρες της Ασίας, η Ιαπωνία και η Σιγκαπούρη, τα τελευταία πέντε χρόνια

κυριαρχούσαν στην 1η θέση, αλλά φέτος η νέα πρώτη πεντάδα αποτελεί

θρίαμβο για την Ευρώπη.

Η Ελληνίδα σοσιαλίστρια Χριστίνα Κίτσος, 

είναι πλέον Δήμαρχος Γενεύης!

«Το δυσκολότερο πράγμα όταν είσαι νέος, δεν είναι τόσο να εκλεγείς,

όσο το να χωνέψεις μέσα σου ότι η πολιτική είναι μια άσκηση πραγματι-

σμού και ότι οι πολύ ιδεαλιστικές πεποιθήσεις που έχεις, μπορεί να μην

έχουν θέση ή εφαρμογή», δηλώνει η Ελληνίδα σοσιαλίστρια Χριστίνα

Κίτσος, η οποία γεννήθηκε σε μια μικρή πόλη στις Άλπεις και έμαθε τα

ελληνικά στο σπίτι. Αν και πολιτεύτηκε στα 13 της, ακόμη τη ρωτούν πώς

μία νέα γυναίκα με ξένη καταγωγή τα κατάφερε στην πολιτική. «Είναι πολύ

χαριτωμένο πως σήμερα, που έχω και εγώ δύο πολύ μικρά παιδιά, 2 και

4 ετών, μου ζητάνε συνεχώς να πάμε στην Ελλάδα, διότι πιστεύουν ότι

εκεί έχει πάντα καλοκαίρι, όποια εποχή και αν φτάσεις. Νομίζω ότι όλα τα

παιδιά των Ελλήνων του εξωτερικού το παθαίνουν αυτό…», προσθέτει. 

Τρέχει και δεν φτάνει

Ο υφυπουργός Ψυχικής Υγείας Δημήτρης Βαρτζόπουλος θα έχει πολλή

δουλειά τους επόμενους μήνες. Αφενός γιατί θα παρουσιάσει νομοσχέ-

διο για την ολοκλήρωση της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης (αποασυλο-

ποίηση). Αφετέρου γιατί θα επιχειρήσει ξεκαθάρισμα μέσω αξιολόγησης

των (πάνω από 80) Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων που δραστηριοποι-

ούνται στο χώρο της ψυχικής υγείας. Αντιδράσεις και βέβαια θα υπάρ-

ξουν. Αλλά αυτοί που τον ξέρουν λένε ότι «δεν μασάει». Για να δούμε…

Φ. Χαρ.

Σ Χ Ο Λ Ι ΑΣ Χ Ο Λ Ι Α

Του Ανταποκριτή μας

ΦΩΤΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗ

Χαρακτήρα εθνικών εκλογών προτίθεται να προσδώσει ο

Κυριάκος Μητσοτάκης στις Ευρωεκλογές του Ιουνίου, υιοθ-

ετώντας στρατηγική υψηλών τόνων. Πρόθεσή του είναι να θέσει

σκληρά διλήμματα στους πολίτες, που δεν θα έχουν σχέση μόνο

με την Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά και με την πορεία της Ελλάδας

τα επόμενα χρόνια. Στόχος του είναι αφενός να συσπειρώσει

τους ψηφοφόρους της Νέας Δημοκρατίας και αφετέρου να πε-

ριορίσει το φαινόμενο της αποχής.

Παράλληλα, θέλει να αποτρέψει το ενδεχόμενο να επικρατήσει η

λογική της χαλαρής ψήφου, που διαχρονικά υφίσταται στις Ευρω-

εκλογές και λειτουργεί σε βάρος των μεγάλων κομμάτων και πρωτίστως

του κυβερνώντος. Απώτερος σκοπός του Κυριάκου Μητσοτάκη είναι

στις Ευρωεκλογές να επιβεβαιωθεί εκ νέου η πολιτική κυριαρχία της

Νέας Δημοκρατίας και να ανακύψουν ερωτήματα πολιτικής φύσεως.

Αυτό στην πράξη σημαίνει νίκη με υψηλό ποσοστό και μεγάλη δια-

φορά από το δεύτερο κόμμα. 

Αν και επισήμως δεν έχει μπει πήχης από την ελληνική κυβέρ-νηση

ή το Μέγαρο Μαξίμου, το όριο βρίσκεται γύρω στο 35% και πάνω.

Με βάση και τις έρευνες, στο επιτελείο του Έλληνα πρωθυπουρ-

γού θεωρούν ότι ο στόχος αυτός είναι εφικτός. Την ίδια στιγμή, εκτι-

μούν ότι κανένα κόμμα, ΣΥΡΙΖΑ ή ΠΑΣΟΚ δηλαδή, δεν πρόκειται να

πλησιάσει το 20%. Κατά συνέπεια, η διαφορά θα είναι πάνω από

15 μονάδες. 

Κάπως πρόωρες φαντάζουν όλες αυτές οι προβλέψεις, καθότι απο-

μένουν πλέον και πλέον μήνες για να στηθούν οι κάλπες. Στην περίπτω-

ση που ο στόχος δεν επιτευχθεί, η κυβερνητική παράταξη θα μπει σε

περιπέτειες, μικρές ή μεγαλύτερες θα εξαρτηθεί από το ποσοστό,

αλλά και τις επιδόσεις ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ. 

Ενδεικτικό της πρόθεσης του Κυριάκου Μητσοτάκη να αναβαθμίσει

τη σημασία των Ευρωεκλογών, είναι και το γεγονός ότι στη συγκρ-

ότηση της λίστας των υποψηφίων της Νέας Δημοκρατίας δεν θα κινη-

θεί με τη λογική του lifestyle, συμπεριλαμβάνοντας σε αυτήν ονόμα-

τα-κράχτες (καλλιτέχνες, celebrities κ.ά.) για τους πολίτες. Απόφασή

του είναι – το κατέστησε σαφές στην πρόσφατη τηλεοπτική συνέν-

τευξή του – να επιλέξει πρόσωπα με γνώσεις και εμπειρία στον χώρο

τους, που θα μπορούν να εκπροσωπήσουν την Ελλάδα στην Ευρω-

παϊκή Ένωση. 

ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ ΚΑΙ Σ’ ΑΥΤΗ ΤΗΝ ΑΝΑΜΕΤΡΗΣΗ ΜΕ ΣΟΒΑΡΟΥΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ – ΟΧΙ… ΟΝΟΜΑΤΑ-ΚΡΑΧΤΕΣ

Ευρωεκλογές όπως… εθνικές εκλογές 



ΟΑντιστράτηγος Δημήτρης Χούπης, Διοικητής

Ειδικού Πολέμου, είναι ο νέος αρχηγός του Γενι-

κού Επιτελείου Εθνικής Αμύνης, όπως αποφασίστηκε

ομόφωνα στο Κυβερνητικό Συμβούλιο Εθνικής Ασφά-

λειας (ΚΥΣΕΑ), που συνεδρίασε το πρωί της Παρ-

ασκευής (12/1) υπό τον πρωθυπουργό Κυριάκο

Μητσοτάκη.

Ο Δημήτρης Χούπης, διαδέχεται τον Στρατηγό Κων-

σταντίνο Φλώρο, ο οποίος συμπληρώνει τον τέταρτο
χρόνο του στο «τιμόνι» των Ενόπλων Δυνάμεων και απο-
στρατεύεται.

Αρχηγός Γενικού Επιτελείου Στρατού (ΓΕΣ) αναλαμ-
βάνει ο Αντιστράτηγος Γεώργιος Κωστίδης, αρχηγός
Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας (ΓΕΑ) ο Αντιπτέραρχος
Δημοσθένης Γρηγοριάδης και αρχηγός Γενικού Επι-
τελείου Ναυτικού (ΓΕΝ) ο Αντιναύαρχος Δημήτριος -

Ελευθέριος Κατάρας.

Στον απερχόμενο αρχηγό ΓΕΕΘΑ Στρατηγό Κων-

σταντίνο Φλώρο απονέμεται ο επί τιμή τίτλος του Αρχηγού
ΓΕΕΘΑ και στους απερχόμενους Αρχηγούς του ΓΕΑ, του
ΓΕΣ και του ΓΕΝ, Αντιπτέραρχο Θεμιστοκλή Μπουρο-

λιά, Αντιστράτηγο Άγγελο Χουδελούδη και Αντιναύα-
ρχο Ιωάννη Δρυμούση, απονέμεται ο επί τιμή τίτλος
Αρχηγού ΓΕΑ, Αρχηγού ΓΕΣ και Αρχηγού ΓΕΝ αντίστοιχα.

Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: «Η συμβολή τού Στρατηγού

Φλώρου υπήρξε υπερπολύτιμη»

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης δήλωσε χαρακτηριστικά
για τον Κωνσταντίνο Φλώρο που ολοκληρώνει τον κύκλο
του: 

«Η τετραετής θητεία του Στρατηγού Κωνσταντίνου

Φλώρου ως Αρχηγού του ΓΕΕΘΑ συνέπεσε με μια περίο-

δο μεγάλης γεωπολιτικής ρευστότητας και κρίσεων. Αλλά

και με χρόνια σημαντικής αμυντικής και διπλωματικής

αναβάθμισης της χώρας.

Η συμβολή του υπήρξε υπερπολύτιμη. Τόσο απέναν-

τι σε προκλήσεις συμβατικής ή και υβριδικής μορφής,

όσο και στον σχεδιασμό και την υλοποίηση του κυβερ-

νητικού προγράμματος για την ποσοτική και ποιοτική

ενίσχυση των Ενόπλων Δυνάμεων.

Ο Στρατηγός επέβλεψε την εφαρμογή του σχεδίου μας

για τη θωράκιση της Εθνικής Άμυνας, ύστερα από χρό-

νια αδράνειας. Προώθησε τη διακλαδική συνεργασία. Τον

ενισχυμένο ρόλο των Ειδικών Δυνάμεων. Και τη συνερ-

γασία με τους συμμάχους μας.

Πρωτοστάτησε στη στρατηγική μας συμπόρευση με

τις Ηνωμένες Πολιτείες, με την Γαλλία, την Αίγυπτο, το

Ισραήλ, τα ΗΑΕ και άλλες χώρες. Ενώ εργάστηκε μεθο-

δικά για την στρατιωτική αναβάθμιση της Ελλάδας στο

πλαίσιο του ΝΑΤΟ και της Ευρώπης

Τέλος έδωσε νέα διάσταση στην παράδοση της καθο-

ριστικής συμβολής των Ενόπλων Δυνάμεων στην αντι-

μετώπιση φυσικών καταστροφών και έκτακτων κατα-

στάσεων. Ως αληθινός Αρχηγός, πάντοτε υπηρέτησε

πρώτος το καθήκον προς την πατρίδα.

Στρατηγέ, σε ευχαριστούμε για μια τόσο παραγωγική

θητεία, που βοήθησε να γίνει η Ελλάδα ακόμη πιο ισχυρή

και περήφανη. Αυτά τα χρόνια είναι ένα ακόμη παράσημο

στα πολλά που συνοδεύουν το στήθος σου δίπλα στο

εθνόσημο που τίμησες».

Ποιος είναι ο νέος Αρχηγός ΓΕΕΘΑ 

Στρατηγός Δημήτριος Χούπης

Ο Αντιστράτηγος Δημήτριος Χούπης, όπως αναφέ-
ρει το Γενικό Επιτελείο Στρατού, γεννήθηκε το 1965 στα
Νέα Κερδύλλια Σερρών. Εισήχθη το 1983 στη Στρατιω-
τική Σχολή Ευελπίδων από την οποία αποφοίτησε το
1987 με τον βαθμό του Ανθυπολοχαγού Διαβιβάσεων.
Ως τεταρτοετής Εύελπις (1986-1987) διετέλεσε Αρχηγός
Αρχιλοχίας της Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων.

Φοίτησε με άριστα σε όλες τις σχολές και τα σχολεία
του όπλου του, επί διετία στη ΣΤΗΑΔ (Ραδιοηλεκτρολό-
γος Α΄) καθώς και στη Σχολή Πολέμου με διακεκριμένη
φοίτηση. Εκπαιδεύτηκε σε Σχολεία Εξειδίκευσης του
Όπλου και Ειδικών Δυνάμεων στην Ελλάδα και στα
αντίστοιχα του ΝΑΤΟ-Γερμανία (Περιπόλων Μακράς
Ακτίνας Δράσης, Επικοινωνιών-Κρυπτογραφίας, Σχεδία-

σης Επιχειρήσεων Ηλεκτρονικού Πολέμου, Διαχείρισης
Ανθρώπινων Πόρων). Είναι εν ενεργεία αλεξιπτωτιστής
ελευθέρας πτώσης. Το 2012 επελέγη και φοίτησε στην
Σχολή Εθνικής Άμυνας του ΝΑΤΟ (ΝΑΤΟ Defence College)
(SC-121).

Κατά την διάρκεια της σταδιοδρομίας του μέχρι και
ανώτερος Αξιωματικός, υπηρέτησε σε Μονάδες Διαβι-
βάσεων, Ηλεκτρονικού Πολέμου, Ηλεκτρονικής Επι-
τήρησης και Ειδικών Δυνάμεων. Υπηρέτησε επί τριετία
ως Ομαδάρχης του Ειδικού Τμήματος Αλεξιπτωτιστών
(ΕΤΑ). Ως επιτελής υπηρέτησε σε επιτελεία Σχηματι-
σμών, Μειζόνων Σχηματισμών και στο ΓΕΣ. Ως Διοικη-
τής υπηρέτησε επί διετία στο Λόχο ΗΠ του Δ΄ΣΣ (Ξάνθη),
Διοικητής στο Λόχο ΔΒ της ΕΛΔΥΚ, Διοικητής ΔΒ της II
Μ/Κ ΜΠ (Έδεσσα) και Διοικητής Μονάδας στο 472 Τάγμα
Επιτήρησης-Πληροφοριών της ΑΣΔΕΝ (Μη Επανδρω-
μένα Αερο-οχήματα). Έχει υπηρετήσει επί τριετία στο
Διεθνές Επιτελείο της Στρατιωτικής Αντιπροσωπείας της
Ελλάδος στο ΝΑΤΟ στις Βρυξέλλες (2006-2009) ως Επι-
τελής Σχεδιασμού των Επικοινωνιών της Συμμαχίας στο
Αφγανιστάν (ISAF) μετά την επιτυχή πιστοποίηση του
ως Διαχειριστής Έργων ( Project Manager Practitioner)
από το NATO, ως Επιτελάρχης της 80 ΑΔΤΕ (Κώς) (2013-
2014), Τμηματάρχης Τρεχουσών Επιχειρήσεων (ΓΕΣ/Α1)
του ΓΕΣ (2014-2015) και ως Διευθυντής στο Επιτελικό
Γραφείο του Α΄ Υπαρχηγού ΓΕΣ (Επιχειρήσεις-Αμυντι-
κή Σχεδίαση-Εκπαίδευση) (2015-2016).

Ως Ανώτατος Αξιωματικός (Ταξίαρχος) προήχθη το
έτος 2016 τοποθετήθηκε ως Δντης της Δνσεως Οπλιτών
Θητείας του ΓΕΣ (2016-2017), Διοικητής Ταξιαρχίας της
80 ΑΔΤΕ (Κως) (2017-2018), Υποδιοικητής της Στρα-
τιωτικής Σχολής Ευελπίδων (2018-2019) μέχρι και της
προαγωγής του σε Υποστράτηγο. Το έτος 2019 προ-
ήχθη σε Υποστράτηγο και τοποθετήθηκε ως Διοικητής
στη Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων, το 2020 ως Διοικη-
τής Μεραρχίας της 95 ΑΔΤΕ(Διαγοριδών) και το 2021 ως
Διευθυντής Ε’ Κλάδου (Στρατιωτικών Πληροφοριών –
Ασφαλείας) του ΓΕΕΘΑ.

Την 09 Μαρτίου 2022 προήχθη σε Αντιστράτηγο και
τοποθετήθηκε ως Διοικητής της ΑΣΔΕΝ.

Την 17 Ιανουαρίου 2023, με απόφαση του ΚΥΣΕΑ,
του ανατέθηκαν τα καθήκοντα του Διοικητή της Διοίκησης
Ειδικού Πολέμου.

Τιμήθηκε με όλα τα προβλεπόμενα παράσημα, μετάλ-
λια και διαμνημονεύσεις, καθώς και με τις πτέρυγες Αλε-
ξιπτωτιστών 5 χωρών του ΝΑΤΟ.

Είναι Διδάκτωρ με άριστα του τμήματος Ηλεκτρολό-
γων Μηχανικών και Μηχανικών Η/Υ του ΕΜΠ στα Συστή-
ματα Μετάδοσης της πληροφορίας. Διαθέτει τίτλους μετα-
πτυχιακής εξειδίκευσης στα αντικείμενα «Στρατηγική και
Διπλωματία», στο «Στρατηγικό Σχεδιασμό και Διαχείρι-
ση Κρίσεων» καθώς και είναι απόφοιτος της 7ης ΕΣ μετα-
πτυχιακού σεμιναρίου «δια βίου μάθησης» στο Ινστι-
τούτο Διαρκούς Επιμόρφωσης, υπό την αιγίδα του ΓΕΕΘΑ.
Είναι τακτικό μέλος της Ακαδημίας Στρατηγικών Αναλύσεων,
όπως επίσης έχει δημοσιεύσει πλήθος επιστημονικών
εργασιών, άρθρων, μελετών και ανακοινώσεων σε διε-
θνή περιοδικά και συνέδρια σε αντικείμενα της διδακτο-
ρικής του διατριβής, κρυπτασφάλειας (χαοτική κρυπτο-

γραφία –fractals), στρατηγικής κυβερνοπολέμου και ειδι-
κά θέματα Μη Επανδρωμένων Συστημάτων.

Ομιλεί άριστα την Αγγλική και τη Γαλλική σε επίπεδο
εργασίας. Είναι παντρεμένος και έχει τρία παιδιά (μία
κόρη Κλινική Διαιτολόγο και δύο γιους Αξιωματικούς των
Ειδικών Δυνάμεων).

Ποιος είναι ο Αρχηγός ΓΕΣ Γεώργιος Κωστίδης

Ο Αντιστράτηγος
Γεώργιος Κω-

στίδης γεννήθηκε
το 1965 στην Κα-
στοριά. Εισήχθη το
1983 στη Στρατιω-
τική Σχολή Ευελ-
πίδων από την
οποία αποφοίτησε
το 1987 με το βαθμό

του Ανθυπολοχαγού των Τεθωρακισμένων.
Φοίτησε σε όλες τις σχολές και τα σχολεία του Όπλου

του, στην Ανώτατη Σχολή Πολέμου του Στρατού Ξηράς
(ΑΣΠ) και στη Σχολή Εθνικής Άμυνας (ΣΕΘΑ). Τιμήθη-
κε με όλα τα προβλεπόμενα παράσημα, μετάλλια και
διαμνημονεύσεις. Είναι κάτοχος Μεταπτυχιακού Τίτλου
στη Διεύθυνση Επιχειρησιακού Σχεδιασμού του Nottingham
Trent University. Είναι γνώστης της Αγγλικής γλώσσας.

Κατά τη διάρκεια της Σταδιοδρομίας του υπηρέτησε
σε Μονάδες Τεθωρακισμένων και ως Διοικητής υπηρέτη-
σε στην 289 ΙΜΑ (Σαμοθράκη), στην 6η ΕΜΑ (Βυρώνεια),
στην 212 ΕΜΑ (Λαγός) και ως Διοικητής ΝΑΤΟ Operational
Mentor and Liaison Team (Αφγανιστάν).

Έχει υπηρετήσει ως επιτελής στις Επιχειρήσεις ISAF-
HQ στο Αφγανιστάν, Διευθυντής 3ου ΕΓ στην 7η Μ/Κ
Ταξιαρχίας, Επιτελής Eπιχειρήσεων South Eastern Europe
Brigade (SEEBRIG), Τμηματάρχης J7 NRDC-GR, Διευ-
θυντής Έδρας της Επιχειρησιακής Σχεδίασης στην
ΑΔΙΣΠΟ, Υποδιοικητής της 34 Μ/Κ Ταξιαρχίας καθώς
και Διευθυντής ΔΕΠΙΧ της 1ης Στρατιάς. Ως Ανώτατος
Αξιωματικός (Ταξίαρχος) προήχθη το έτος 2017 και τοπο-
θετήθηκε ως Διοικητής της ΕΛΔΥΚ/3/1 Δ.Ε.Μ. Το 2019
προήχθη σε Υποστράτηγο και τοποθετήθηκε ως Διοικη-
τής της ΜΕΡΥΠ. Τον Μάρτιο του 2020 τοποθετήθηκε
Υποδιοικητής του Δ΄ΣΣ. Την 09 Μαρτίου 2021 τοποθε-
τήθηκε ως Διοικητής της Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων.

Την 08 Μαρτίου 2022 προήχθη στο βαθμό του Αντι-
στράτηγου και τοποθετήθηκε ως Διοικητής ΑΣΔΥΣ.

Ποιος είναι ο Αρχηγός της Αεροπορίας (ΓΕΑ) 

Δημοσθένης Γρηγοριάδης

Ο Αντιπτέραρχος
(Ι) Δημοσθένης Γρη-
γοριάδης είναι ο Διο-
ικητής της Διοίκησης
Αεροπορικής Υπο-
στήριξης (ΔΑΥ).

Είναι υπεύθυνος
για τον έλεγχο, τον
προγραμματισμό και
την παρακολούθηση
του εφοδιαστικού

συστήματος της Πολεμικής Αεροπορίας, με σκοπό τη
διατήρηση της αποτελεσματικής λειτουργίας των συστημά-
των της.

Επιπλέον είναι υπεύθυνος για την επιχειρησιακή λει-
τουργία των αεροσκαφών και ελικοπτέρων ειδικών απο-
στολών και κοινής ωφέλειας (Πυροσβεστικά, Έρευνας
& Διάσωσης και Αεροδιακομιδών).

Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη. Εισήλθε στη Σχολή Ικάρ-
ων το 1983 και ονομάστηκε Ανθυποσμηναγός το 1987.

Είναι απόφοιτος της Ανώτατης Διακλαδικής Σχολής
Πολέμου, του Σχολείου Θαλάσσιας Επιβίωσης, του Σχο-
λείου Εκπαιδευτών Εδάφους, του Σχολείου Ηλεκτρονι-
κού Πολέμου, της Σχολής Πολέμου Αεροπορίας Κατω-
τέρων, του Σεμιναρίου Δοκιμαστών Αέρος, του Σεμινα-
ρίου Επίβλεψης Πτήσεων, του Σχολείου Εκπαιδευτών
Πτήσεων F-16, του Σεμιναρίου Διοικητών-Υποδιοικητών
Μονάδων, του NATO Staff Officers, του NATO Joint
Aviation EW School, του Defense Language Institute,
του Arms Control Implementation (Daytone Treaty) Course,
του OSCE Inspector/Escont Course, του Lantirn train-
ing/ IP Upgrade USAF Flight Training.

Επίσης, έχει παρακολουθήσει το σεμινάριο του ΕΚΠΑ
«Ευρωπαϊκή Διαχείριση του Μεταναστευτικού στην Ανα-
τολική Μεσόγειο», σεμινάριο του ΝΑΤΟ Defence College
«Generals, Flag and Ambassadors», σεμινάριο του EKΠΑ
«EU Policies Towards East Mediterranean Sea: Energy
and Security», σεμινάριο του Φορέα Επιθεώρησης και
Πιστοποίησης TÜV Hellas (TÜV Nord Group) «Risk and
Crisis Leadership Meeting». Από ξένες γλώσσες ομιλεί
την Αγγλική.

Έχει συμπληρώσει πάνω από 4000 ώρες πτήσης και
έχει ιπταθεί με αεροσκάφη: T-2,T-33, T-41, F-5A/B και F-
16C/D.

Ποιος είναι ο Αρχηγός του Ναυτικού (ΓΕΝ)

Δημήτριος – Ελευθέριος Κατάρας

Ο Αντιναύαρχος Δημήτριος – Ελευθέριος Κατάρας ΠΝ
γεννήθηκε στο Βόλο το 1965 και εισήχθη στη Σχολή Ναυ-
τικών Δοκίμων το 1983, από την οποία αποφοίτησε και
ονομάσθηκε Μάχιμος Σημαιοφόρος το 1987.

Έχει υπηρετήσει σε μονάδες κρούσης και υπηρεσίες
του ΑΣ ως Αξιωματικός Αεράμυνας (ΑΕΡ), Αξιωματικός
Κέντρου Επιχ/σεων (ΚΕΠΙΧ), Αξιωματικός Συνεννόησης
(Σν), Διευθυντής Επιχειρήσεων, Επιτελής Διοικητού Μοίρ-
ας Φρεγατών, Ύπαρχος, Κυβερνήτης (Κανονιοφόρου
και Φρεγάτας), Διοικητής Μοίρας Φρεγατών, Διευθυντής
Επιχ/κης Αξιολογήσεως (ΑΣ/ΔΕΠΑ, 1), Διοικητής Διοι-
κήσεως Φρεγατών (1) και Υπαρχηγός Στόλου (2*).

Έχει διατελέσει Διευθυντής Διευθύνσεως (Β3) και
Τμηματάρχης (σε Διευθύνσεις Επικοινωνιών/Α4, Στα-
διοδρομίας/Β3 και Εξοπλισμών/ ΔΕΞ) στο ΓΕΝ, Ναυ-
τικός Ακόλουθος της Ελλάδος στη Ρώμη, Διευθυντής Γ’
Κλάδου στο ΓΕΝ (ΔΚΓ, 1) και Διοικητής Σχολής Ναυτικών
Δοκίμων. Την 15η Μαρτίου 2022 ανέλαβε καθήκοντα
Διοικητού Διοικήσεως Ναυτικής Εκπαιδεύσεως.

Ο Υποναύαρχος Δ.Ε. Κατάρας ΠΝ, έχει διέλθει όλα
τα σταδιοδρομικά σχολεία του Πολεμικού Ναυτικού και
των Ενόπλων Δυνάμεων που προβλέπονται για τον
βαθμό και την ειδικότητά του, συμπεριλαμβανομένης της
Ανωτάτης Διακλαδικής Σχολής Πολέμου (ΑΔΙΣΠΟ) και
της Σχολής Αμύνης ΝΑΤΟ (NATO Defense College).
Επιπλέον, κατέχει μεταπτυχιακούς τίτλους MSc in ELEC-
TRICAL ENGINEERING και MSc in AERONAUTICAL
ENGINEERING από το Naval Postgraduate School (NPS,
ΗΠΑ), ενώ είναι διπλωματούχος Ηλεκτρολόγος Μηχα-
νικός (TEE).

Κατέχει όλα τα προβλεπόμενα από τον βαθμό του
Μετάλλια και Παράσημα των ελληνικών Ενόπλων Δυνά-
μεων, καθώς και Διαμνημονεύσεις συμμετοχής σε Επιχει-
ρήσεις Διατήρησης Ειρήνης ΟΗΕ (Δις) και συμμετοχής
σε Επιχειρήσεις UNIFIL. Τέλος ήταν Τακτικός Διοικητής
(OTC) σε επιχείρηση εκκένωσης 182 αμάχων (ΑΓΗΝΩΡ)
το 2014, από τη Τρίπολη της Λιβύης. 

Είναι παντρεμένος με την Ασπασία Κατσανδρή και
πατέρας δύο υιών. Ομιλεί την αγγλική γλώσσα.
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Αρχηγός ΓΕΕΘΑ ο Στρατηγός
Δημήτριος Χούπης
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Εισαγωγή
Νέα αποδέσμευση βρετανικών εγγράφων, αυτή

τη φορά του Υπ. Εξωτερικών, Κοινοπολιτείας και

Ανάπτυξης (Φόρεϊν Όφις) για το έτος 1993 με το

θεσμό των 30 χρόνων. 

Τα έγγραφα αυτά, όμως, για αποφυγή αναπόφ-

ευκτης σύγχυσης, πρέπει οπωσδήποτε να διαβα-

στούν σε συνδυασμό με τα έγγραφα που αποδε-

σμεύθηκαν νωρίτερα με το νέο θεσμό των 20 συν

χρόνων και αναφέρονται στο Κυπριακό. Τα έγγρα-

φα αυτά ήταν από πρωθυπουργικούς, υπουργικούς

φακέλους και προσπέρασαν εκείνα του Φόρεϊν Όφις.

Γι’ αυτό παραθέτω την πιο συσχετιζόμενη προη-

γούμενη αποδέσμευση από πρωθυπουργικούς και

υπουργικούς φακέλους το 2018, καλύφθηκε στην

«Ελευθερία» στις 4.1.2019. («Μέτρα Οικοδόμησης

Εμπιστοσύνης και... πιέσεων (βρετ. Έγγραφα για

1993/94 από πρωθυπουργικούς/υπουργικούς φακέ-

λους)».

Αποδέσμευση Νοέμβριος 2023

Τα νέα έγγραφα του Φόρεϊν Όφις για το 1993 μας

αποκαλύπτουν και πάλι τον πρωταγωνιστικό ρόλο

των Βρετανών, τις διάφορες υποχωρήσεις/παρ-

αχωρήσεις του προέδρου Γλ. Κληρίδη, με τα Μέτρα

Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης, «Ιδέες Γκάλι», απο-

δοχή συνομοσπονδίας, τι έλεγαν για τους έποικο-

υς, πιέσεις Μητσοτάκη στον Κληρίδη, θέμα Βαρω-

σιού, απόφαση να μην αποδεσμευθούν φάκελοι

συνεργατών, παρουσία Αμερικανών στις βρετανι-

κές βάσεις κ.ά.

ΜΕΡΟΣ Α’

Το «game – plan»

Τον Φεβρουάριο, ο αξιωματούχος του Φόρεϊν Οφις
D. C.A. Madden με τίτλο « Ο δρόμος μπροστά» έγραψε
ότι είχαν συμφωνήσει με τους Αμερικανούς για ένα «game
– plan». Θα προωθούσαν διαπραγματεύσεις στη Νέα
Υόρκη και είχαν ετοιμαστεί για συζητήσεις με τη Γραμ-
ματεία του ΟΗΕ. Αντιπροσώπευαν την ίδια βρετανική
πολιτική. Ο Σερ Ντέιβιντ Χάνει θα «έβλεπε» όπως ο ΓΓ
παρέμενε πλήρως δεσμευμένος και έτοιμος να επέμβει
στη κατάλληλη στιγμή. Ο Βρετανός Υπ. Εξωτερικών θα
είχε συνάντηση με τον Μπούτρος Μπούτρος Γκάλι (ΓΓ)
στις 3 Μαρτίου όπου θα έκαναν σίγουρο να τον κρα-
τούσαν μαζί με το προσωπικό του μπροστά, με το ΗΒ
και ΗΠΑ ως τους κύριους οδηγητές που θα έδιδαν νέες
ιδέες για να κρατούσαν το «show» σε τροχαιά…. 

(O Sir David Madden to 1994 ανέλαβε Υπ. Αρμοστής
στην Κύπρο μέχρι το 1999).

Υποχωρήσεις/παραχωρήσεις Γλ. Κληρίδη

20 Απριλίου 1993 – Γλ. Κληρίδης και Ρ. Ντενκτάς έτοι-
μοι για συνομιλίες στη Νέα Υόρκη στις 24 Μαΐου 1993
να συζητήσουν Ιδέες και Μέτρα Οικοδόμησης Εμπι-
στοσύνης. 

15 Μαΐου 1993 – Βρετ. Υπ. Αρμοστεία στη Λευκωσία
προς Λονδίνο: Ο Γλ. Κληρίδης πρόσφερε το άνοιγμα του
Αεροδρομίου Λευκωσίας και άρση του εμπορικού εμπάργ-
κο με αντάλλαγμα το Βαρώσι να διδόταν στην διοίκηση
του ΟΗΕ. Οι Τουρκοκύπριοι θα είχαν πρόσβαση χρή-
σης δίχως περιορισμούς και ταυτόχρονα με τη συμφω-
νία αυτή και άλλες περιπτώσεις εμπάργκο θα αποσύρο-
νταν π.χ. η χρήση του λιμανιού της Αμμοχώστου. Και
γράφει το έγγραφο «Ο Κληρίδης με αυτή του την κίνηση
μετακινείται σταθερά προς αποδοχή των απαιτήσεων
Ντενκτάς ώστε να μην επιτρέπεται στους Ελληνοκύ-
πριους να ζουν ή να έχουν περιουσίες στο Τουρκικό Ομό-
σπονδο Κράτος, τουλάχιστον στις πρώτες μέρες μιας
ομοσπονδίας, εκτός των αμοιβαία συμφωνηθέντων θυλά-
κων. Ο Κληρίδης είναι πιο ελαστικός από τον Αλέκο Μιχα-
ηλίδη, τον Υπ. Εξωτερικών του… Το ερώτημα που παρα-
μένει είναι πόσο έδαφος θα είναι έτοιμοι να επιστρέψουν
οι Τουρκοκύπριοι και να διαπραγματευτούν σοβαρά…
Αυτά δεν έχουν δημοσιοποιηθεί εδώ».

25 Μαΐου 1993 – Ο Σερ Ντέιβιντ Χάνεϊ, αρίθμησε τα
12 ΜΟΕ που συμφώνησαν οι δύο ηγέτες Κληρίδης/Ντεν-
κτάς συν του Αεροδρομίου και Βαρωσίων και έγραψε:

Οι συνομιλίες τον Ιούνιο του 1993 συγκεντρώθηκαν
στο πακέτο ΜΟΕ με τα οποία τόσο το Βαρώσι όσο και

το Αεροδρόμιο Λευκωσίας θα περνούσαν στον έλεγχο
των Ηνωμένων Εθνών. Όμως φάνηκε ότι ο Ντενκτάς εις
αντάλλαγμα του Βαρωσιού απαιτούσε διεθνή αναγνώριση
του «Ερτζάν», άρση του οικονομικού εμπάργκο και άνοιγ-
μα του λιμανιού της Αμμοχώστου. Το άνοιγμα του Αερ-
οδρομίου Λευκωσίας δεν ήταν στο μυαλό του, αλλά το
δέχθηκε. Επίσης ξεκαθάρισε ότι μιλώντας για Βαρώσι
δεν εννοούσε ολόκληρη την περιφραγμένη περιοχή,
όπως εννοούσαν τα ΗΕ. Θα απέκλειε το βόρειο μέρος
και ήθελε μια buffer zone. Του λέχθηκε κάτι τέτοιο μεταξύ
περιοχής υπό την διοίκησης του ΟΗΕ και περιοχής από
τους Τ/κ ήταν παράξενη ιδέα.

Για το Βαρώσι ο Κληρίδης δεν δεχόταν, είχε πιέσεις,
ήθελε ολόκληρη την περιφραγμένη περιοχή, όχι μόνο το
1/3, αλλά το είχε δεχθεί ως προσωρινό μέτρο. Δέχθηκε
να μελετήσει και την ιδέα ίδρυσης Αερογραμμής για αμφ-
ότερες τις κοινότητες και θα δεχόταν και τις Τουρκικές
Αερογραμμές να λειτουργούν. Η Γενική Γραμματεία του
ΟΗΕ είχε μιλήσει και με τον νομικό σύμβουλο της ICAO
που είχε δεχθεί να πάει στη Νέα Υόρκη να σκεφθούν
τρόπους να προσπεράσουν τις δυσκολίες. Ο Κληρίδης
είχε ακόμα συμφωνήσει στην πιθανότητα διεθνείς πτή-
σεις από τη Λευκωσία να πετούν στο «Ερτζάν» πριν
προχωρήσουν προς το εξωτερικό… Παρ’ όλα ταύτα, έγρ-
αψε ο Χάνεϊ, η Γραμματεία του ΟΗΕ δεν έκρυψε την
ενόχλησή της από τη αρνητική στάση του Ντενκτάς…

Ο Κληρίδης είπε στους Βρετανούς ότι ήταν έτοιμος
να δεχθεί τα τρία έγγραφα του ΟΗΕ για ΜΟΕ όπως είχαν,
και δεχόταν και τις «Ιδέες Γκάλι». Αυτό είπε στους Βρε-
τανούς και ο τότε Έλληνας Πρωθυπουργός Κ. Μητσο-
τάκης. Ο Κληρίδης του είχε πει πως, αν τον καλούσε ο
ΓΓ του ΟΗΕ για συνομιλίες με βάση τη δέσμη Ιδεών
(Γκάλι) θα δεχόταν. (17/2/1993). 

Σημ. Φ.Α. Εδώ απαιτείται να διαβαστεί η

ανάλυση μου «Μέτρα Οικοδόμησης Εμπι-

στοσύνης» και... πιέσεων» για τα αποδεσμε-

υθέντα το 2018 πρωθυπουργικά έγγραφα για

το 1994 και η επιστολή Γλ. Κληρίδη προς τον

Βρετ. Πρωθυπουργό. (Βλέπε «Ελευθερία»

4.1.2019).

Στις 2 Ιουνίου 1993 οι συνομιλίες διακόπηκαν για να
διδόταν καιρός στον Ντενκτάς να «πουλήσει» το πακέ-
το στους Τουρκοκύπριους και τη Τουρκία. Αντιθέτως,
όμως, ο Ντενκτάς δήλωσε δεν θα επέστρεφε στη Νέα
Υόρκη και δούλευε εναντίον του πακέτου, γράφει βρε-
τανικό έγγραφο, και ο Βρετανός Πρωθυπουργός ζήτησε
από την Άγκυρα να επηρέαζε το Ντενκτάς να δεχθεί το
πακέτο. O Ντενκτάς ισχυριζόταν ότι είχε και την υπο-
στήριξη της Άγκυρας. Οι Βρετανοί έβρισκαν ότι οι απαι-
τήσεις του Ντενκτάς για διεθνή αναγνώριση του «Ερ-
τζάν» δεν ήταν καταστροφικές, και μπορούσαν να του
δοθούν διαβεβαιώσεις…

Συνομοσπονδία

30 Ιουλίου 1993 –Αναφορά προς Λονδίνο από την
Βρετ. Υπ. Αρμοστεία στη Λευκωσία: Ο Κληρίδης δεν

ήθελε να υιοθετηθούν τα υπόλοιπα ΜΟΕ δίχως συμφ-
ωνία για Βαρώσι και Αεροδρόμιο Λευκωσίας αλλά να
είναι πακέτο. Έβρισκε τον Ντενκτάς ιδιωτικά πιο ελα-
στικό. Ο Ντενκτάς του είπε ότι η πλειοψηφία των Τουρ-
κοκυπρίων προτιμούσαν συνομοσπονδία παρά ομο-
σπονδία. Ο Κληρίδης του είπε ότι μπορεί να σκεφθεί μια
λύση στη βάση συνομοσπονδίας νοουμένου οι Ελληνοκύ-
πριοι να πάρουν ικανοποιητικό έδαφος πίσω. Παρέμε-
νε δεσμευμένος για μια συμφωνία όπου οι Ε/κύπριοι θα
εγκατέλειπαν τα δικαιώματά των περιουσιών τους στον
βορρά με αντάλλαγμα για περισσότερο έδαφος, το ξεκαθά-
ρισε αυτό στον Ντενκτάς. 

«Η αποφασιστικότητά του να σκέφτεται συνομο-
σπονδία είναι ακόμα μια ένδειξη της ελαστικότητας του,
αν και αυτό βέβαια εξαρτάται από το τι ακριβώς θα συνε-
πάγεται. Οι περισσότεροι Ελληνοκύπριοι επιμένουν έντο-
να για ένα ενιαίο κράτος» ολοκλήρωσε ο αξιωματούχος
Jennings. 

Στις 22 Οκτωβρίου 1993 ο D.C. A. Madden επανήλθε
με νέα κατευθυντήρια γραμμή για το Κυπριακό: «Έχον-
τας παίξει με τη μπάλα των συνομιλιών, τώρα πρέπει να
περάσουμε έξυπνα την μπάλα πίσω στον ΓΓ του ΟΗΕ.
Παραμένοντας στο προσκήνιο γινόμαστε στόχος για κρι-
τική στη Κύπρο… αλλά να συνεχίσουμε να προσφέρο-
υμε την ενεργή υποστήριξή μας (στον ΓΓ) και ταυτόχρο-
να να μιλήσουμε στους Τούρκους να δεχθούν το πακέ-
το των ΜΟΕ…» 

Είτε Βασιλείου είτε Κληρίδης το ίδιο 
(η κλωσσαρκά και ο νεοσσός)...

Οι Τούρκοι θεωρούσαν τους Βρετανούς ως τους αρχι-

τέκτονες του ψηφίσματος 789 και ότι προτιμούσαν
τον Γ. Βασιλείου από τον Γλ. Κληρίδη. Αλλά ο Βρετανός
πρέσβης στην Άγκυρα τους είπε ήταν λανθασμένοι, γιατί
μαζί με τους Αμερικανούς είχαν από τον Νοέμβριο (1992)
συμφωνήσει ότι όποιος και να κέρδιζε (τους σύμ-φερε
ουσιαστικά) θα προχωρούσε σε συνομιλίες με βάση τη
δέσμη Ιδεών (Γκάλι).. «On the contrary we had judged,
ever since November, that a victory by Clerides or Vasiliou
would be compatible with continuing the talks on the
basis of the set of Ideas».

Σημ. Φ.Α. Αυτή η αποδοχή θυμίζει την απάν-

τηση Γλ. Κληρίδη τον ίδιο καιρό στο Λονδίνο,

σε ερώτηση αν ακολουθούσε την πολιτική

Βασιλείου: «Εγώ είμαι η κλωσσαρκά και ο

Βασιλείου ο νεοσσός». 

Ο Γ. Βασιλείου ανησυχούσε ότι ο Γλ. Κληρίδης πιεζό-
ταν από Κυπριανού να μην προχωρούσε με τις «Ιδέες
Γκάλι» αλλά ο Βρετανός Ύπ .Αρμοστής στη Λευκωσία
D. J. M Dain, τον διαβεβαίωσε περί του αντιθέτου: «Ο
Παναγίδης (Τάσος) (Γενικός Διευθυντής στο ΥΠΕΞ) μου
είπε ότι στις 13 Μαρτίου κατά τις συνομιλίες με τον
Goulding (ΟΗΕ), ο Κληρίδης συμφώνησε να στείλει επι-
στολή στον ΓΓ του ΟΗΕ ξεκαθαρίζοντας αποδοχή δια-
πραγματεύσεων στη βάση της δέσμης Ιδεών του. Ο
Παναγίδης ενδεικτικά μου έδειξε και το draft της επιστο-
λής η οποία εγκαταλείφθηκε όταν ο Ντενκτάς αρνήθηκε
παρόμοια επιστολή». 

Ο Γ. Βασιλείου επίσης ανησυχούσε ότι ο Γλ. Κληρίδης
πιεζόταν και δεν θα τον έβαλε στο Εθνικό Συμβούλιο. Σε
παρότρυνση προς Κληρίδη υπέρ του Βασιλείου προέ-
βη και ο Κ. Μητσοτάκης. 

Έποικοι 

Στις 19 Δεκεμβρίου 1993 οι πληροφορίες του Φόρεϊν
Όφις που μοιραζόντουσαν με τους Αμερικανούς ήταν ότι
«υπήρχαν περίπου 40,000 έποικοι που είχαν πάρει
υπηκοότητα της «ΤΔΒΚ». Περίπου άλλες 10,000 εποίκων
δεν είχαν ακόμα ενδιαφερθεί για υπηκοότητα συν άλλες
10,000 μεταναστών για εργασίες την τουριστική περίο-
δο. Συμφωνούσαν με την έκθεση Κουκό ότι οι περισ-
σότεροι έφθασαν πριν το 1979. Παρόλο που συνεχίζε-
ται αλλά περιορισμένη η κάθοδος από την Τουρκία».

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ψευδοκράτους μεταξύ
1991-1992 1,742 από τις 389.557 Τούρκους τουρίστες
στο βορρά δεν επέστρεψαν έγραψαν. Έβρισκαν ότι ο
αριθμός αυτός ήταν παραφουσκωμένος και ότι ο σωστός
αριθμός είναι περίπου 1,000 και καλύπτει Τούρκους που
ζούσαν στη Κύπρο και δεν ενδιαφέρθηκαν για υπηκο-
ότητα και τώρα το έκαναν για δικαίωμα ψήφου. 

Οι Τουρκοκύπριοι φοβούνταν ότι σύντομα οι έποικοι
θα είναι περισσότεροι από τους ίδιους γιατί κάνουν πε-
ρισσότερα παιδιά, και αν και τους θεωρούν κατώτερους
σε μόρφωση τους είναι αναγκαίοι ως κτίστες, εργάτες,
καθαριστές…

Έχουν μετατραπεί σε πολιτική δύναμη στο βορρά
π.χ. 22% των 351 υποψηφίων για τις εκλογές 12 Δεκεμ-
βρίου γεννήθηκαν στην Τουρκία…Αν και κάποιοι δεν
τους θέλουν δεν υπάρχει δυνατό Τ/κ κίνημα για εκδίω-
ξή τους σε περίπτωση λύσης…

Η συνέχεια στην επόμενη έκδοση

Οι υποχωρήσεις/παραχωρήσεις Γλ. Κληρίδη,
δεχόταν τις «Ιδέες Γκάλι», συνομοσπονδία…»

Της Φανούλας 
Αργυρού
Ερευνήτριας - Δημοσιογράφου

Α Π Ο Δ Ε Σ Μ Ε Υ Σ Η  Α Π Ο Ρ Ρ Η Τ Ω Ν  Β Ρ Ε Τ Α Ν Ι Κ Ω Ν  Ε Γ Γ Ρ Α Φ Ω Ν  Τ Ο Υ  1 9 9 3

 

 

 

 

 

 

 



Ο αρχικλέφταρος των
αρχαιοτήτων μας 

Ο Luigi Palma di Cesnola (1832-1904) διετέλεσε Πρόξενος των

ΗΠΑ (1865-1877) και Διευθυντής του Μητροπολιτικού Μουσείου

Τέχνης της Νέας Υόρκης το διάστημα 1879 έως το 1904. 

Κατέκλεψε κάπου 35,000 αρχαιότητες της Κύπρου, με ασήμαν-

τες πληρωμές προς τους τυμβωρύχους από την Κύπρο. 

Ο μ. Σ. Α. Γεωργιάδης – ίδε βιογραφικές σημειώσεις στην «Ε» -

μου ανέφερε πως ο Cosnola αγόρασε έναντι ΜΙΑΣ (μίας) τούρκικ-

ης λίρας έκαστον, από ένα Τουρκάκι που πέτυχε στην Αλυκή Λάρ-

νακας, μία «Ευρετή» 1,000 αρχαίων νομισμάτων, ανάμεσά τους

πιθανότατα «στατήρες» του Μεγ. Αλεξάνδρου, ανεκτίμητης αξίας

(εκατομμυρίων λιρών) έκαστος «στατήρ» του Μεγ. Αλεξάνδρου. 

Α.Κ.Η. 
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Ο Ουρανός 
της πόλης μας 

Ο ουρανός

της πόλης μας

έχει οδούς, σοκάκια 

και πλατείες,

είναι γκρίζος, βρώμικος

κι’ αρχίζει από

τον έκτο όροφο…

Εμείς, γυρίζουμε,

ματώνουμε

κι’ ελπίζουμε

σε μία νεκρανάσταση

μ’ ένα φιλί στο στόμα

κι ένα χαδάκι

στο άνω μέρος

της αγάπης μας…

Το χάλι μας γνωρίζουμε

μα κάνουμε

των δρόμων τις γωνίες

κομμάτια της ζωής μας

μίας ζωής που πνίγεται

στις πολυκατοικίες….

Στον ουρανό της πόλης μας, 

ο Άδης κι’ ο Μορφέας

σταμάτησαν το πάλεμα...

Ύπνος και θάνατος, 

αγκαλιά!

Στην πόλη κοιμητήριο…

Αλέξανδρος Μαρινάκης

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΜΝΗΜΗ

Η Κύπρος στην Εθνική Παλιγγενεσία (1821-1829)
ΜΕΡΟΣ 99ον

Κύπριοι Αγωνιστές επί

Καποδιστριακής περιόδου

1. ΑΓΑΘΑΓΓΕΛΟΣ ΜΥΡΙΑΝΘΟΥΣΗΣ.

Γεννήθηκε το 1780 στο Μηλικούρι Μαραθά-

σας. Επί Καποδίστρια τοποθετήθηκε Παρα-

τηρητής στη Μητρόπολη Παλαιών Πατρών.

2. ΠΑΝΑΓΗ ΕΥΑΓΓΕΛΗΣ ΑΓΓΕΛΑΤΟΣ.

Λαρνακέας, επτανησιακής καταγωγής. Διο-

ρίστηκε στη Γραμματεία της Επικρατείας από

τον Ιω. Καποδίστρια τον Ιούλιο του 1829.

«Γενική Εφημερίς της Ελλάδος», έτος Ε’, Πα-

ράρτημα τεύχ. 29 (15 Απριλίου 1831), σελ.

169 (Ν. Παταπίου, Το Προξενείο, ό.π. σ.σ.

94, 244, 269).

3. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΘΗΣΕΥΣ. Κύπριος από

τον Στόβολο. Από τους γνωστότερους Κυ-

πρίους Αγωνιστές, ο οποίος επί Καποδί-

στρια έπεσε σε δυσμένεια. 

4. ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ. Κύ-

πριος, από τη Λάρνακα. Πολέμησε στην Επα-

νάσταση και υπηρέτησε στον Στρατό κατά

την Καποδιστριακή περίοδο.

5. ΠΑΥΛΟΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ, Κύπριος. Σε

επιστολή του προς τον Κυβερνήτη Ιωάννη

Καποδίστρια (Αίγινα, 28 Μαρτίου 1828) αιτείται

στρατιωτικής στολής, ώστε να επιστρέψει

στην εκστρατεία ή στον Τακτικό Στρατό. 

6. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΑΥΙΔ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗΣ,

Κύπριος. Η σταδιοδρομία του στο Ελληνικό

Δημόσιο συνεχίστηκε επί Καποδίστρια. 

7. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΑΒΒΑΣ, Κύπριος. Κάτοι-

κος Αθηνών. Εντάχθηκε στο Ελαφρύ Πεζικό

το 1825 και επί Καποδίστρια στον Τακτικό

Στρατό. 

8. ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΖΩΑΝΝΗ. Κύπριος. Σε επι-

στολή του προς τον Καποδίστρια (Αίγινα, 25

Ιανουαρίου 1829) αναφέρει ότι υπηρέτησε

για οκτώ χρόνια ως «στρατιώτης εις την Ελλά-

δα». 

9. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΦΡΑ-

ΓΚΟΥΔΗΣ. Κύπριος, από τη Λεμεσό. Επί

Καποδίστρια διορίστηκε (τον Μάιο το 1829)

ως «Επιστάτης Δασμού και Τελωνείου Αλυ-

ρού και λοιπόν σκαλωμάτων Δυτικής Σπάρ-

της» και αργότερα «Δημοτελώνης και Υγειο-

νομολιμενάρχης Κατακώλου και λοιπών σκα-

λωμάτων Επαρχίας Πύργου». Έπεσε θύμα

ληστείας στο Κατάκωλο «και τον έγδυσαν

και αυτόν και την φαμελιά του και επήραν

ό,τι και αν είχεν». 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Στις 7 Φεβρουαρίου 1828 ο

Ιωάννης Καποδίστριας συγκροτεί τον πρώτο

Ελληνικό Τακτικό Στρατό. 

Ιωάννης Καποδίστριας

Έλληνας πολιτικός και διπλωμάτης και

Πρώτος Κυβερνήτης του ανεξάρτητου ελληνι-

κού κράτους, το οποίο ίδρυσε εκ θεμελίων

και με την προσωπική του περιουσία.

Γεννήθηκε στην Κέρκυρα στις 11 Φε-

βρουαρίου 1776. Η μητέρα του καταγόταν

από την κυπριακή οικογένεια Γονέμη. 

Ένας από τους σημαντικότερους συνερ-

γάτες του, ο υπουργός Παιδείας Ανδρέας

Μουστοξίδης, ήταν νυμφευμένος με την

Κύπρια Πεζούνα Χάρτα. 

ΓΕΓΟΝΟΤΑ: 

11 Απριλίου 1827: Η Γ’ Εθνοσυνέλευση

της Τροιζήνας ορίζει τον Ιωάννη Καποδί-

στρια ως πρώτο Κυβερνήτη του Ελληνικού

Κράτους. 

3 Οκτωβρίου 1827: Ο πρώτος Κυβε-

ρνήτης της Ελλάδας ζητάει την Κύπρο ως

μέρος της Ελλάδος και διακήρυξε στο Παρίσι

ότι: 

«…Τα όρια της Ελλάδος από τεσσάρων

μεν αιώνων διεγράφησαν από δικαιωμάτων,

τα οποία ούτε ο χρόνος ούτε αι πολύμορφοι

συμφοραί ούτε η δορυκτησία ουδέποτε ίσχυσαν

ίνα παραγράψωσιν, διεγράφησαν δε από

του 1821 διά του αίματος του χυθέντος εις

τας σφαγάς των Κυδωνίων, των Ψαρών, του

Μεσολλογίου και εις τας πολυαρίθμους

ναυμαχίας τε και πεζομαχίας εν αις εδοξά-

σθη το γενναίον τούτον Έθνος…»

Απελευθερωτική κίνηση

Κυπρίων κατά την 

Καποδιστριακή περίοδο (1828)

Την 19η Αυγούστου του 1828, με επικε-

φαλής τους Αρχιερείς – τον Αρχιεπίσκοπο

Πανάρετο και τους Μητροπολίτες Πάφου

Χαρίτωνα, Κιτίου Λεόντιο και Κυρηνείας

Χαράλαμπο – οι Κύπριοι ζητούν με αγω-

νιώδη έκκληση προς τον Ιωάννη Καποδί-

στρια να προσπαθήσει ώστε στο υπό σύστα-

ση ελληνικό κράτος της Ελλάδος να περιλη-

φθεί και η Κύπρος. 

Αντώνης Κυριάκος  Γεωργίου
Καλοψιδιώτης

Κύπριος Ιστορικός  – Ερευνητής

Ο Ιωάννης Καποδίστριας, 

πίνακας του Διονύσιου Τσόκου 

(Εθνικό Ιστορικό Μουσείο Αθηνών). 

Οι του παρόντος πόρτες μου κλείσανε, εσφραγίσαν,

βαρέσανε τα βήματα – με νίκησαν προβλήματα,

τα όνειρά μου σβήσαν!

Με πιάσαν τα γεράματα, έχω αδυνατίσει,

με κυνηγούν τα σφάλματα – σαν τέρατα, φαντάσματα,

μ’ έχουν καταποντίσει! 

Παλιά μου αμαρτήματα, μαζί και πεπρωμένο,

ζωής μου ελαττώματα – με φόβο και προβλήματα, 

το μέλλον περιμένω! 

Παρ’ όλες τις προσπάθειες, δεν τά’χω καταφέρει,

έχει κυλήσει η ζωή – χωρίς να έρθει αλλαγή,

την Άνοιξη να φέρει! 

Προσπάθησα να μη γενώ το βάρος σε κανένα,

μα βρήκα τα αντίθετα – με κάλπικα πληρώθηκα,

λόγια φαρμακωμένα!

Έψαξα να’βρω ποιος πουλά κλειδιά της σωτηρίας,

πρόσφερα χρήματα, καρδιά – γι’ αυτά π’ ανοίγουν κλειδαριά

και πόρτες ευπορίας!

Έστω ν’ ανοίξω μια φορά την πόρτα της ζωής μου,

που’ναι συνέχεια κλειστή – να δω τι κρύβεται εκεί,

ο πόθος της ψυχής μου!

Πριν απ’ το σώμα μου ξεγεί, τα γήινα αφήσει,

λίγο κι αυτή αξιωθεί – για πάντα να αναπαυθεί,

πίσω να μη γυρίσει!

Να δω κι εγώ λίγη χαρά, γαλήνη, ευτυχία, 

την καλοσύνη και τιμή – ειρήνη, μέρα φωτεινή,

καρδιάς την ηρεμία!

Άραγες ξαναζήσαμε σε τούτον τον πλανήτη; 

Κι εμείς που αμαρτήσαμε – πίσω ξαναγυρίσαμε

σε διχασμένο σπίτι!

Πολλά τα ερωτήματα, απάντηση καμία,

όσοι και να προσπάθησαν – απλούστατα μας άφησαν

άκαρπη θεωρία!

Κάποιοι όμως μας είπανε σοφές ιδέες, σκέψεις,

το τέλος πάντοτε μετρά – πληρώνονται υστερινά

οι πράξεις μας και οι λέξεις!!!

Ειρήναρχος Στεφάνου

Οι πόρτες της ζωής
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Είναι μεγάλη επιτυχία, στην τρίτη ηλικία να έχει ο κάθε άνθρω-
πος την τύχη να συζητάει ποικίλα θέματα με καλούς φίλους. Εγώ
ευτυχώς έχω αυτή την τύχη. Βρισκόμουνα ένα ήσυχο βράδυ σε μια
όμορφη ταβέρνα με δύο παλιούς και έμπιστους φίλους, τον Παυ-
σανία και τον Λύσανδρο. Καλοπροαίρετοι άνθρωποι και με διά-
πλατα ανοιχτά μυαλά.

Γράφει 
ο Φοίβος 

Ιωσήφ

Ως γνωστόν, η κουβέντα πηγαίνει άθελα τις πιο πολλές φορές
στην τρέχουσα πολιτική. Υπήρξαν τοποθετήσεις, θέσεις, αντιπα-
ραθέσεις, ακόμη κι αντεγκλήσεις. Θες τώρα τα ωραία εδέσματα,
θέλεις το γλυκό κρασί, η ώρα πέρασε πέρα από την μία μετά τα
μεσάνυχτα. Ετοιμαστήκαμε να φύγουμε, όχι γιατί ως συνταξιούχοι
είχαμε να κάνουμε κάτι σπουδαίο την άλλη μέρα το πρωί, αλλά τα
κύτταρα, όπως και να το κάνεις, έχουν τις προσωπικές τους αντιρρή-
σεις. 

Ήταν η ώρα που αρχίσαμε να χαιρετιόμαστε, πάντα ειλικρινά και
εγκάρδια, όταν ο Λύσανδρος άναψε το φυτίλι της έμπνευσης. «Ρε
σύ Παυσανία», λέει στον στρατηγό των Πλαταιών, «τι θα κάνετε
επιτέλους με εκείνο το Πανεπιστήμιο για την πόλη μας που τόσο
πολύ λείπει;» Σημειωτέον ότι ο Παυσανίας έχει πιθανή εμπλοκή με
τα κυβερνητικά κλιμάκια και πάντα ο λόγος του έχει μια παραπά-
νω βαρύτητα. Άααα, απαντάει, σ’ αυτό το θέμα έχουν απαιτήσεις
και άλλες πόλεις όμορων νομών και το πρόβλημα μπλέκεται αρκε-
τά και γίνεται δυσεπίλυτο, ο Υπουργός είναι στριμωγμένος και
δύσκολα θα δυσαρεστήσει κομματικούς του συντρόφους.

Η ωραία βραδιά και μάλιστα εποικοδομητική για ένα τόσο σοβα-
ρό πρόβλημα όπως η παιδεία παρέμεινε να πάλλεται σαν εκκρε-
μές μέσα στη γλυκιά χειμωνιάτικη νύχτα.

Όταν γύρισα σπίτι μου και πριν με πάρει αγκαλιά ο Μορφέας, το
ξανασκέφθηκα το πράγμα. Για στάσου, βρε παιδί μου, εμένα ο γιός
μου τελείωσε ηλεκτρονικός μηχανικός στο τοπικό ΤΕΙ και μου δηλώνει
προκλητικά πως «δεν θυμάμαι τίποτα».

Για καλή του τύχη κληρονόμησε από τον πατέρα του μια καλή
γεωργική δουλειά και συνεπώς σήμερα εργάζεται δημιουργικά. Τα
περισσότερα παιδιά της γενιάς του είναι μεγαλοστελέχη σε πιτσα-
ρίες και σουβλατζίδικα στον κρίσιμο τομέα των θέσεων Delivery,
με αποστολές σε όλες τις περιοχές της πόλεως και των συνοικιών
σε κρίσιμες ώρες όπως εκείνες των θερινών μεσημεριανών περι-
όδων, με τον καύσωνα να αποτελεί προβλήματα αναπνοής αλλά
πολλές φορές και επειγουσών αφοδεύσεων.

Κανένας, βέβαια, δεν ισχυρίζεται ότι οι εκπαιδευτικοί όλων των
βαθμίδων δεν έδωσαν την ικμάδα των δυνάμεών τους όταν και
εφόσον έπρεπε να βρίσκονται στις θέσεις τους ακόμη και κάθε βδο-
μάδα εντός του εκπαιδευτικού ιδρύματος.

Η προσπάθεια, βέβαια, ήταν δύσκολη αλλά το αποτέλεσμα
αυταπόδεικτο. Το βλέπει κανείς στην ταχύτητα και την επιδεξιότη-
τα που έχουν σήμερα οι άσοι οδηγοί δικύκλων με τις σούζες και
τους ελιγμούς που δύσκολα αφομοίωσαν εντρυφώντας στα δύσκο-
λα πανεπιστημιακά συγγράμματα. Ας μιμηθούν τους σημερινούς
πτυχιούχους Delivery και οι επόμενες γενιές των πτυχιούχων
Deliveradon. Η επιστήμη δεν θα τους διαψεύσει ποτέ. Δεκτοί και
ως τυλιχτάδες μόνον Πολιτικοί Μηχανικοί και αρχιτέκτονες.

Η μεγάλη ανάγκη 
ίδρυσης Πανεπιστημίων

Χ Ρ Ο Ν Ο Γ Ρ Α Φ Η Μ Α Η ζωή και ο ηρωικός θάνατος
του Μάρκου Δράκου

«Όπου περπάτησε», γράφει για τον

Μάρκο Δράκο ο συναγωνιστής του

Γιάννης Σπανός, «όπου έζησε, οι άνθρω-

ποι και οι τόποι διηγούνται τα έργα του κι

ανυπόκριτος είναι ο θαυμασμός κι η ηθική

επιβολή που προκαλούσε. Ήταν προσω-

πικότητα εμπνευσμένη από υψηλά ιδεώδη.

Σωστός Χριστιανός, σωστός Έλληνας, σω-

στός Άνθρωπος. Πίστευε με όλη του την

ψυχή στον Θεό και στην Ελλάδα. Κι η πίστη

του ήταν μια διαρκής ακλόνητη πραγμα-

τικότητα. Ολοκληρωμένη. Χωρίς αμφισβη-

τήσεις, χωρίς κλυδωνισμούς και σκαμπα-

νεβάσματα». Γι’ αυτό και κανείς δεν αμφι-

σβήτησε ποτέ το ηθικό ύψος του. 

Δρ Αυγουστίνος 

(Ντίνος) Αυγουστή

Καθηγητής 

Παν/μιο Θεσσαλίας

Από το Μονάγρι 

Λεμεσού 

av.avgoustinos@gmail.com

Ο Μάρκος Δράκος έζησε τα παιδικά του χρό-

νια στη Λεύκα. Φοίτησε στη Σχολή Σαμουήλ

της Λευκωσίας. Ήταν ενεργό μέλος της χρι-

στιανικής Κίνησης του Παπασταύρου, του στρ-

ατολόγου της Ε.Ο.Κ.Α. του 1955-59. Αναμείχθηκε

στον συνδικαλισμό, στην Συντεχνία Εργατών

Κύπρου (Σ.Ε.Κ.). Δέχτηκε μ’ ενθουσιασμό το

κάλεσμα του της πατρίδας και συμμετείχε ενε-

ργά στην προετοιμασία του αντιαποικιακού

αγώνα για Λευτεριά και ΕΝΩΣΗ της Κύπρου

με την μητέρα Ελλάδα. 

Ο Μάρκος Δράκος ήταν φυσιογνωμία ηγε-

τική. Πρωτοστάτησε στις αποστολές εναντίον

του ραδιοφωνικού σταθμού των αποικιοκρατών

και του Κεντρικού Αστυνομικού Σταθμού. Τον

Ιούλιο του 1955 συνελήφθη. Κλείστηκε στις

Κεντρικές Φυλακές και στη συνέχεια στο κατεχό-

μενο σήμερα Φρούριο της Κερύνειας. Δραπέ-

τευσε με άλλους αγωνιστές, υπό μυθιστορη-

ματικές συνθήκες. Βγήκε αντάρτης στα βουνά

κι η φήμη του απλωνόταν παντού ως κατα-

ξιωμένου αγωνιστικού προτύπου. Η δράση του

ως αρχηγός ανταρτών γίνεται φόβος και τρό-

μος των Άγγλων. Έδρασε στη Σολιά, τρα-

υματίστηκε στο Μερσινάκι των αρχαίων Σόλων,

όπου έπεσε ο Χαράλαμπος Μούσκος και συνε-

λήφθηκαν ο Ανδρέας Μιχαήλ κι ο Χαρίλαος

Ζάκος, που απαγχονίστηκαν. Ήταν στου Κύκκου

τα βουνά και στις φωτιές, όταν οι Εγγλέζοι απο-

πειράθηκαν να κάψουν τον Αρχηγό και τους

αντάρτες της Ε.Ο.Κ.Α.. Οι Εγγλέζοι χαρακτήρ-

ιζαν τον Μάρκο ένα από τα στελέχη του σκληρ-

ού πυρήνα της ΕΟΚΑ και τον επικήρυξαν για

5.000 λίρες.

Η τελευταία φάση της ζωής του Ήρωα εξελίσσε-

ται στα βουνά, τον Ιανουάριο του 1957. Ο δήμιος

της Κύπρου, ο τότε Κυβερνήτης σερ Τζων Χάρ-

τινγκ, χτυπούσε παντού με πρωτοφανή σκληρ-

ότητα. Οι οργανωμένες έρευνες στα σπίτια, οι

ομαδικές συλλήψεις, βρίσκονταν στην ημερή-

σια διάταξη. Τα σκληρά μέτρα του Χάρτινγκ

επεκτάθηκαν και στα βουνά, όπου δρούσαν οι

ομάδες ανταρτών. Κάποιοι συνελήφθησαν,

κάποιοι μίλησαν, κάποιοι πρόδωσαν.. 

Για ν’ αποφύγει πιθανή εμπλοκή στον κλοιό

των εκτεταμένων στρατιωτικών επιχειρήσεων,

αποφάσισε τη μετακίνηση της ομάδας του προς

την περιοχή Σολέας. Δυστυχώς, όμως, η ανα-

ζήτηση καταφυγίου κατέληξε στη μοιραία συνάν-

τηση με το θάνατο. Ο Μάρκος Δράκος Βάδισε

όρθιος προς την Αθανασία τη νύχτα της 18ης

Ιανουαρίου 1957.

Οι Άγγλοι χτένιζαν την ηρωομάνα Πιτσιλιά.

Οι αντάρτες, χωρίς να το καταλάβουν, έπεσαν

στα δίχτυα των Πραιτωριανών του Άγγλου κυ-

βερνήτη που έστησαν ενέδρες σε δασώδη

σημεία πιθανών διελεύσεων των ανταρτών της

Ε.Ο.Κ.Α.. Σε μια τέτοια ενέδρα έπεσαν ο Μάρ-

κος Δράκος κι ο Κώστας Λοΐζου, που προπο-

ρεύονταν. Ήταν μια νύχτα με ασυνήθιστη αντάρα.

Με χαλαζοθύελλα, με αστραπές κι αστροπε-

λέκια. 

Κατά μια μαρτυρία, τους δύο ένοπλους αντάρ-

τες είδε στη λάμψη μια αστραπής ο Άγγλος στρ-

ατιώτης Γουντ, που αφηγήθηκε: «Ενώ φρου-

ρούσα, αντίκρισα ξαφνικά μπροστά μου ένα

πρόσωπο. Παραμείναμε κι οι δύο ακίνητοι για

μερικά δευτερόλεπτα, βλέποντας ο ένας τον

άλλο. Στη συνέχεια έρριψα μια ριπή με το αυτό-

ματό μου». Κατά την ίδια μαρτυρία, ακολούθησε

σφοδρή ανταλλαγή πυρών από τα υπόλοιπα

μέλη της ομάδας. Ο Δράκος ήταν νεκρός. Ο

Κώστας Λοΐζου, αν και τραυματίστηκε, κατάφε-

ρε, μέσα στον ορυμαγδό, ν’ απομακρυνθεί.

Οι Άγγλοι αρνήθηκαν να παραδώσουν το

παλληκάρι στους δικούς του για ταφή. Κράτη-

σαν φυλακισμένο το διάτρητο κορμί του. Τον

κήδεψε ο Παπαντώνης στις Κεντρικές Φυλα-

κές της Λευκωσίας. Αντάμα με φίλους του

παλιούς. Μεταξύ των οποίων οι συναγωνιστές

του Ανδρέας Ζάκος και Χαρίλαος Μιχαήλ, που

συνελήφθηκαν στη μάχη των Σόλων, τον Δεκέμ-

βριο του 1955 και απαγχονίστηκαν στις 9

Αυγούστου 1956.

Ω τι χαρά, τι αγαλλίασις

Μια λευκή ως χιών γλαυξ

Χαρίτωσε τον κλάδο

Του δέντρου μου…

Ω τι χαρά, τι αγαλλίασις,

Τι παρηγορία διά την

Γηραιά ψυχή μου!

Η αγάπη της με απελευθέρωσε

Με ένα γύρισμα της κεφαλής,

Με μια ματιά κλειδί

Εξέτεινε τας πτέρυγάς μου,

Ω πόσο καλά με γνώριζε!

Συ γνωρίζεις τέλεια

Κύριε

Αληθώς ευλόγησες

Τούτο τον τόπο ανάπαυσης…

… Η ψυχή μου προσεύχεται

Ύμνο

Κλασικά ενδεδυμένον.

Η μικρή μου ως χιών γλαυξ

Φτερούγησε από το παρελθόν

Αλίμονο, Ω…

Μη πετάς τόσο ταχιά!

Ζυγιζόταν και ανέμενε,

Με θώπευσε και μοιράστηκε

Τα χνουδωτά πούπουλα

Των πτερύγων της…

Αναγαλλιάστε 

Ω Άγιες Αψίδες

Ω Μητέρα Γη,

Με τον προσφιλή τόνο

Της Θείας ιλαρότητος!

Jo-Anne Colombo Μαρινάκη

* Ησα. 43:19-20-21

Μία λευκή ως χιών Γλαυξ*





Omonia Youth FC, a com-

munity football club spon-

sored by Diamond Corp. Ltd.,

experienced a weekend filled

with triumphs and resilience

across various age groups.

The pitches echoed with cheers

as Omonia's young talents

showcased skill, teamwork,

and determination. Let's delve

into the positive outcomes

that unfolded in the latest match

reports.

by ali Emir

Omonia youth Fc Social

media rep & U11 wildcats

white lead coach

U13 Green's Dominance

Continues: Omonia's U13 Green

had another stellar Watford

Friendly League match, secur-

ing a 9-0 win. The boys demon-

strated prowess both offensive-

ly and defensively, maintaining

an unbeaten record in the league.

Their comfort on the ball and

freedom in expression bodes

well for the challenging games

ahead.

U8 Silver's Learning in Defeat:

Coach Kyri Karaiskakis guided

Omonia's U8 Silver to a valuable

lesson in their WFL match.

Learning from past mistakes, the

boys displayed improved team-

work, adaptability, and a strong

attack. Despite the result, this

match served as a crucial step-

ping stone in their development.

U18 Gold's Extra-Time

Triumph: Omonia's U18 Gold

faced a challenging Spring Cup

group stage match, emerging

victorious with a 4-2 win after

extra-time. Despite a slow start,

the Golds seized control with

possession play and midfield

dominance. Nico Shiamishis and

Jono Akinyemi's late goals high-

lighted their resilience and deter-

mination.

U9 Wildcats' Growing

Confidence: Omonia Youth FC

U9 Wildcats, in the Girls Super

League, showcased their evolv-

ing confidence. A rocky first half

transitioned into an organised

and attacking second half. Coach

Athanasia Petrou praised the

girls for their progress and empha-

sised the importance of enjoy-

ing the game.

U16 Pan-Disability's Joyful

Football Festival: Omonia's U16

Pan-Disability team participat-

ed in a football festival organ-

ised by Middlesex & London FA,

displaying heart and enthusiasm

despite the cold and muddy pitch.

The players, a joy to watch and

coach, showcased the essence

of inclusivity and enjoyment in

the beautiful game.

U13 White's Humble Response

to Defeat: Omonia's U13 White

faced their first league defeat

with a 1-3 loss in the WFL U13

Green Division. Despite a slow

start, the team rallied in the sec-

ond half. Coaches Nick Paraskeva

and George Agrotis advocated

humility in both victory and defeat,

focusing on the positives and

gearing up for the next challenge.

Omonia Youth FC's weekend

was a testament to the club's

commitment to nurturing talent

and instilling resilience in young

athletes. Despite challenges,

each match report reflects growth,

learning, and the unwavering

spirit of these aspiring football

stars. Omonia Youth FC contin-

ues to be a beacon of positivity

in the community, fostering a

love for the beautiful game.
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 Monday Tuesday  Wednesday  Thursday Friday Saturday Sunday NEWS 

 
6.00- 7.00 

#CommunityChest 
LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation 
& S.upport H.our] 
® Repeat Show 

#CommunityChest 
Repeat Show or  
LGR’s Jukebox 

#CommunityChest 
Repeat Show or  
LGR’s Jukebox 

#CommunityChest 
Repeat Show or 
LGR’s Jukebox 

#CommunityChest 
Repeat Show or 
LGR’s Jukebox  

 
LGR’s Jukebox 
 

 
LGR’s Jukebox 

 
7am-  ERT 
 
 

 
7.00- 8.00 

 
The Big Greek 
Breakfast 
Agiologio Tis Imeras  

 

 
The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras  

 
The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras  

 
The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras 

 
The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras  

 
The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras  

 
The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras  

 
7am-  ERT 
8am -  LGR 

 
8.00- 9.00 

 
The Big Greek 
Breakfast  
8.30am – Sports Update 

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast   
8.30am – Sports Update  

 
The Big Greek 
Breakfast  

  

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
8am -  LGR 
9am-  RIK  

 
9.00- 10.00 

 

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
The Big Greek 
Breakfast   

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
9am-  RIK 
10am-  ERT 

 

 
10.00- 11.00 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 
 
 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Mid- Morning 
Madness 

Children’s 
Programme  
Followed by  
Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 

 
10am-  ERT 
11am–CyBeat 

 
11.00- 12.00 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  
 
Recipe of the Week 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Mid- Morning 
Madness  

 
Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 
 
 

 
11am–CyBeat  
12pm-  RIK 

 
12.00- 13.00 

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  
 
 

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  
 
 

 
Laiko Apogevma   

 
Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 
 
 

 
12pm-  RIK 
1pm- NewsHub  

 
13.00- 14.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Laiko Apogevma   
 
 

 
The Cypriot Hour /  
Sunday Afternoon 
Show 

 
1pm- NewsHub 
2pm-  RIK 

 
14.00- 15.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Sporty Saturday 

 
Sunday Afternoon 
Show 

 
2pm-  RIK 
3pm-  LGR  
 

 
15.00- 16.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi   

 
Sporty Saturday  

Sunday Afternoon 
Show 

 
3pm-  LGR  
4pm-  ERT 

 
16.00- 17.00 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 
 

 
#SaturdayShoutOut   
 
 

 
#WeekendWindDown 
 
 

 
4pm-  ERT 
5pm- NewsHub 

 
17.00- 18.00 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 
 

 
#SaturdayShoutOut   
 

 
#WeekendWindDown 
 
 
 

 
5pm- NewsHub 
6pm- NewsHub  

 
18.00- 19.00 

 
Home- Run  

 
Home- Run  
 
 

 
Home- Run  

 
Home- Run  

 
Home- Run  
 

 
#SaturdayShoutOut  

 
#WeekendWindDown  

 
6pm- NewsHub  
7pm- NewsHub 

 
19.00- 20.00 

 
LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation 
& S.upport H.our] 
#CommunityChest 

 
Scandalous  
                                                            
  

 
Alternate 
#CommunityChest or 
#WednesdayWisdom 

 
Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 

 
The Live Gentle 
Touch 
 

 
#SaturdayStyle 
 
 

 
#SoothingSunday  

 
7pm-  NewsHub 
8pm-  ERT  

 
20.00- 21.00 

 
Chai, Kanella Je 
Kouventa 

 
Scandalous  

 
#WednesdayWisdom  

 
#ThrowbackThursday 

 
The Live Gentle 
Touch 
 

 
#SaturdayStyle 
 

 
#SoothingSunday 
 
 

 
8pm-  ERT  
9pm- NewsHub 
 

 
21.00- 22.00 

 

Chai, Kanella Je 
Kouventa 
 
 

 
Scandalous  

 
The Wednesday 
Late Show 

 
#ThrivingThursday    

 
The Live Gentle 
Touch 
 

 

#SaturdayStyle 
 

 
#SoothingSunday 

 
9pm- NewsHub 
10pm-  ERT 

 
22.00- 23.00 

 

 
#MondayMoods 
 
 

 
#TuesdayTunes 

 
The Wednesday 
Late Show  

 
#ThrivingThursday    

 
#FridayFunday   

 
#SaturdayShowdown    

 
#SundayFunday 
 

 
10pm-  ERT  

11pm-  RIK 

 
23.00- 0.00 

 

 
The Golden Hour  
Best of the 1950s 
 

 
The Golden Hour  
Best of the 1960s 

 
The Golden Hour  
Best of the 1970s 

 
The Golden Hour  
Best of the 1980s 

 
The Golden Hour  
Best of the 1990s 

 
The Golden Hour  
Best of the 2000s 

 
The Golden Hour  
Best of the 2010s 

 
11pm-  RIK 

 

 
0.00- 1.00 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  
 

 
 

 
1.00- 7.00 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  

 
LGR Nightshift  

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  

 
7am-  ERT 
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ΠΕΜΠΤΗ 18 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Προκλήσεις (ΡΙΚ)
21.05 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
21.35 Ελληνική Ταινία: 

Η Καρδιοκλέφτρα

23.10 Ελληνική Ταινία: 
Η Αγνή Του Λιμανιού

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ianOyaΡΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων 
16:00 Απογευματινό Δελτίο Ειδήσεων
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Ελληνική Ταινία: 
Ο Μαγκούφης

21.25 Ελληνική Ταινία: 
Απίθανοι, Αλλιώτικοι Κι Ωραίοι

22.55 Με τον Φακό του Hellenic TV

ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

12:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
14:00 Να Με Προσέχεις
18:00 Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Παραδοσιακή Βραδιά (ΡΙΚ)
21.00 Αύριο είναι Κυριακή, 

με τον Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα
21.30 Ελληνική Ταινία

Κανένας

22.50 Με τον Φακό του Hellenic TV

KyΡiaKh 21 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

11.00 Ζωντανή μετάδοση 
Θείας Λειτουργίας

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σατιρική Εκπομπή: Ο Ακάλυπτος

19.30 Παραδοσιακή Βραδιά στο ΡΙΚ
19.45 Πρόσωπα με 

τον Βασίλη Παναγή
20.20 Ελληνική Ταινία: 

Ο Μόδιστρος

23.05 Με τον φακό του Hellenic TV

ΔΕΥΤΕΡΑ 22 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Στα Όρια
20.00 GreekStories με 

τον Αυγουστίνο Γαλιάσσο
20.30 “Ανάδειξέ το” 

με την Άννα Νικολαΐδη 
και τη Ρούλα Σκουρογιάννη

21.00 Θεατρική Παράσταση: 
“Η Κυρία Προέδρου”

23.15 “Το Ταξίδι Της Ζωής” με 
την Άντζη Λουπέσκου

ΤΡΙΤΗ 23 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

10.00 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Τρικυμία

20.00 Δράξασθε παιδείας με τον 
Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα

20.30 Ελληνική Ταινία: 
Peppermint

22.10 Ελληνική Ταινία: 
Η Χιονάτη Και Τα Επτά 

Γεροντοπαλίκαρα

ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Οι Ταινίες της εβδομάδας με την
Τζίλα Ζυλυφτάρι

20.40 Ελληνική Ταινία: 
Γαμπρός Με Το Ζόρι

22.05 Ελληνική Ταινία: 
Όταν Σημάνουν Οι Καμπάνες

ΠΕΜΠΤΗ 25 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία

20.00 Προκλήσεις (ΡΙΚ)
21.05 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
21.35 Ελληνική Ταινία: 

Τρία Κορίτσια Από Την Αμέρικα

22.55 Ελληνική Ταινία: 
Ησαΐα Μη Χορεύεις

Omonia youth Fc's Skill and tenacity
Outlines their return to Football in 2024

Should you feel enthused and want to know more about Omonia Youth FC,

you can email the club at queries@omoniayouthfc.com, via the form on our

Contact Us page on the club's website, as well as following the club on X

@OmoniaYouthFC, Facebook OmoniaYouthFC and Instagram @omoniay-

outhfc1994.

OmOnia Pan-DiSability U16

OmOnia U8 SilvEr 2 with cOach Kyri
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